

На 29.04.1993 г. се провежда Отчетно изборно събрание. Избран Управителен съвет на читалището за периода 1993 – 97 г.

1. Сара Ингилизова – председател на настоятелството
2. Мария Жлябинкова – секретар

3. Здравка Станчева

4. Христина Петкова

5. Иван Иванов

Ревизионна комисия:

1. Донка Цветкова – председател.

2. Йорданка Манова

3. Росица Стоименова
Ръководители на състави:

1. Миглена Банева – вокална група и ударни инструменти.

2. Васил Миленков – китара.

3. Емилия Начева – детска театрална група, състав за модерни танци.

4. Верка Стоянова – изобразително и приложно изкуство.

5. Зорка Велчева – английски език.
На 19 май 1993 г. в библиотеката се проведе обсъждане книгата на Румен Тренев – „Пръски от рилския чучур”. Представители на общинското ръководство и много граждани уважиха мероприятието. Манка Пигова и Гюлка Кабзималска закриха с китка от стари градски песни.

15 юни 1993 г. традиционен селищен събор „Свети Дух”, концерт на самодейни състави и гост изпълнител Георги Гоцев.

5 септември 1993 г. Празник на моя град. Концерт на групата на Варадинов и естрадна изпълнителка Маргарита Горанова.

20 юни 1994 г. Селищен събор „Св. Дух”, откриване новопостроен параклис „Св.Троица”.

23 март 1995 г. се проведе забавно-развлекателно състезание „Свят за двама” с ученици от гимназиален курс.

9 май 1995 г.  честване 50 години от победата над хитлерофашизма. В храм „Св. Никола” бе отслужена литургия в памет на загиналите в Отечествената война.В киносалона се състоя тържествена вечер със слова на о.з. Йордан Михайлов – участник в Отечествената война и Божия Стойчева – съпруга на участник във войната-д-р Спас Стойчев.

26 април 1996 г. по повод 120 год. от Априлското въстание се проведе викторина с ученици от СОУ „Ст. Димитров”, а на 27 май забавно състезание „Стъпи на върха”.

На 31 май 1996 г. – премиера на постановката „Али баба и четиридесетте разбойника”, изнесена от детски театрале съста с р-л Ем. Начева.
На 7.10.1996 г. в дома на архитектите в гр. София, ул.”Кракра”11 се проведе юбилейна конференция - Родова среща, посветени на 180 години от обновяването на Рилския манастир от майстор Алекси Рилец.

Същата е организирана от:

· Съюза на архитектите в България

· Общински съвет гр. Рила;

· Инициативен комитет на рилчани в София;

· Родственици на майстор Алекси;

· Читалище „Хр. Ботев”, гр. Рила.

На 12.10.1996 г. в киносалона се проведе тържествено събрание, след което се откри паметна плоча на къщата на майстора и организирано посещение на Рил. манастир.

През 1996 год. се прие нов закон за народните читалища, според който съществуващите читалища до една година от влизането му в сила трябва да се впишат в съдебния регистър (22 октомври 1997 г.). Съгласно новия закон Отчетно-изборните събрания ще се провеждат през 3 години. Ръководен орган е общото събрание, което избира Настоятелство и Проверителна комисия.



На 08.07.1997 г. се проведе Учредително Отчетно-изборно събрание (съгласно новия закон) при дневен ред:

1. Отчетен доклад за дейността на читалището за периода от 31.10.1993 г. до 07.07.1997 г.

докладва: Председател на Настоятелство  –   Сара Ингилизова 


2. Финансов отчет.




        докладва: Председател на Проверителната 




  комисия


3. Избор на Настоятелство.


4. Избор на Проверителна комисия.

Новото настоятелство е в състав:

Председател – Дафина Гърчева

Зам. Председател – Василка Димитрова

Чит. Секретар – Мария Жлябинкова

Членове: Здравка Станчева и Мария Черешарова
Проверителна комисия:

1. Сара Ингилизова - председател

2. Бойко Начев
3. Анастасия Лютова
На 23.05.1998 год. сe организира и проведе юбилейно честване на 100 годишнината от създаването на Рилското читалище. На тържеството по повод юбилея присъстваха много бивши и настоящи самодейци, ръководители на състави и кръжоци, граждани. Особена чест беше присъствието на представители от Министерство на културата – г-н Йовев завеждащ дирекция „Читалища”. Всички бяха очаровани от богатата и разнообразна програма, която беше само от изпълнения на съставите към читалището. Доклад изнесе председателя на читалищното настоятелство г-жа Дафина Гърчева:

ДОКЛАД

100 ГОДИНИ РИЛСКО ЧИТАЛИЩЕ

Велик е българският народ, получил азбуката на братята Кирил и Методий и дръзнал да разнася четмо и писмо.

Хиляди са тези именно, които чувствали състоянието на мрака в живота ни и се втурнали упорито с лични дарби и мощ да просветляват мрака. И запели песни, като тази – най-хубавата, най-звучната :

“Върви, народе, възродени, 

към светли бъднини върви”.

Много са българските празници и традиции и през зима и през лято, но най-хубав е утрешният ден – 24-ти май – Ден на славянската писменост и култура, ден на красотата и младостта, ден на науката.

 Не напразно ние провеждаме настоящото юбилейно тържество в навечерието на този празник. А той е празник на новото, на пробуждащото и тласкащо към нови висини.

100 години Рилско читалище.

Народни читалища – първите са основани през 1856 година в Свищов, Лом и Шумен по инициатива на будни българи като Сава Доброплодний, Емануил Васкидович и др. Те са едни от най-ярките прояви в стремежа на българите към просвета и култура, политическа независимост. В годините на освободителните ни борби те запазват своята самостоятелност, самоуправление, прогресивна същност и роля, те са средища на прогресивната мисъл. В Народните читалища влизат жадните за наука, без значение бедни или богати са те, преди всичко под ръководството на прогресивната интелигенция.

В красивото село Рила, което разполага не само с красива природа, а и с един уникален музей – Рилски манастир, през 1898 година се създава народно читалище. То се превръща в огнище на просвета и култура, на родолюбие, то е наречено “Неофит Рилски”, а по-късно  по случай 100 годни от рождението на великия български поет и революционер Христо Ботев, читалището е преименувано на негово име. През 1956 година успехите на читалището са оценени и справедливо му е присъдено званието “образцово”.

Защо читалището е с българско свидетелство за раждане? Защо нито един народ не е сътворил нещо подобно? То е институция която приема всякакви възрасти: деца, млади и стари. Българските читалища имат международно признание, то не е случайно, не е случайно и това, че рилчани не останали назад. Те застават в тези трудни години до училището и църквата. Народното събрание и царят са предоставяли парцели за строителство на храмове, училища и читалищни сгради. Рилчани построили сграда в центъра на селото, а мястото за изява на талантите и киното е в съжителство с училището.

В богатия живот на рилското читалище оставят трайни следи със своя труд редица рилчани. Повече от 20 години работи като читалищен деец Симеон Миленков. Дълго време работят Димитър Джинджийски, Стефан Тренев, Иван Шапкарев, Георги Велчев, Сашо Бояджиев, Иван Иванов, Христо Гаврилов и др.

Читалището има отколешни традиции в областта на театралната самодейност. На сцената на рилското читалище са играни пиеси, за които се говори все още. А това са постановките: “Грамада”, “Без баща”, “Език - мой, враг – мой”, “Взривна зона” и др. Активни артисти са Боян Джинджийски, Кирил Станкев, Райна Ганева, Иван Иванов, Марин Зарев, Емилия Начева, и др. самодейци. Имената на вече покойните Иван Янев, Мария Параскова, Мария Георгиева, Никола Пигов, Калчев, Янко Стамболийски и много други ще се предават от поколение на поколение.

Тук в Рила в стария салон е поставена и оперетата “Наталка Полтавка” с участници: Валентина и Цветан Чергарски, Надка Пигова, Григор Жлябинков и др. Рилчани успяват да съставят за оперетата и собствен оркестър с участието на Дим. Пигов, Дим. Тренев, Димитър и Стефан Гърчеви и др.

Художествената самодейност е призвана да изгражда верен естетически усет, способност да се цени, а най-важното да се твори красота. Изграденият битов музикален оркестър под ръководството на Сашо Бояджиев, женският хор с ръководител В. Сърбинска участват в прегледите “Копривщица пее” и донасят награди и призови места.

Беше проведена родова среща на наследниците на майстор Алекси Рилец, участвал в изграждането на Рилския манастир. Представена бе книгата на г-жа Клара Даскалова – Обретенова “Полетът на майстор Алекси Рилец през вековете”.

Рилчани имаха възможност да се срещнат с авторката Мария Магдеморт, която написа една от най-хубавите книги за Васил Левски.

Читалището е домакин на няколко прегледа за детски автентичен фолклор, народни танци и др. В продължение на много години читалището ни е едно от най-активните, а самодейните ме състави гостуват на селищата от Рилското корито, Кюстендилски, Благоевградски и Дупнишки район. С много ентусиазъм се включват Иван Иванов, Дим. Райнов, Йордан Йорданов, Райна Ганева, Мария Папукчийска, Стефан Гърчев, Захари Бабаружин, Александър Йорданин, Панчо Вучков, Валентина Сарбинска, Надка Ганчева, Верка и Станке Кукови, Милка Масленкова, Цеца Коларска, Стойка Василева, Исталиян Тренев, Емилия Начева и др.

Съществена част от читалищната дейност са народните празници, свързани с бита на хората – Коледа, Йорданов ден, Великден, Св. Дух.

В навечерието на Коледа 1997 година на рилска сцена бе представена новата песен за гр. Рила по текст на Йордан Атанасов, музика К. Каракостов, изпълнена от ансамбъл “Джумайци”.

От 1992 година по инициатива на г-н Ст. Милчев читалището организира среща на възрастните хора над 80 години. Спонсори на тези срещи са Дим. Михайлов, М. Пенева, Ст. Милчев, Ст. Ганов, Л. Лазаров.

От 7-8 години в началото на лятото градчето празнува своя събор. На “Св. Дух” рилчани възстановиха старата традиция да се събират с близки. По инициатива на Ст. Милчев и Антон Лазаров и с помощта на много др. рилчани бе построен параклисът “Св. Троица”, преустроиха се и параклисите “Св. Георги” и “Св. Петка”.

 Женският народен хор, детският състав за автентичен фолклор под ръководството на В. Сърбинска, а по настоящем на Миглена Банева огласяват всяко мероприятие, създават настроение на рилчани. Дълги години към читалището съществува детски театрален състав, кръжоци по изобразително изкуство, художествено слово, детска музикална школа, школа за изучаване на чужди езици. Но в последно време много от тези дейности отпаднаха поради липса на квалифицирани ръководители и средства.
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             1998 г. школа по балет
 школа по китара

                с р-л Емилия Начева                                          с р-л Васил Миленков

За съжаление в последните години в читалището има отлив от участие на интелектуалци, на хората на средна възраст. Самодейността обхваща преди всичко ученическата младеж.
            Разбира се читалищното ръководство е в дълг към младото поколение на Рила, тъй като средствата за развитие на художествената самодейност са ограничени.

Необходимо е да издирим и съхраним историята на нашето читалище за да я оставим за бъдещото поколение.

Нека ние продължим традициите,така че читалището да остане мястото на словото, нашето българското, да тръгнем от приказката към книгата, от люлчината песен към музиката, от блясъка на слънцето към живописта, от играта към художественото творчество.

Само така ще можем да носим в сърцата си любовта и омразата на Ботев, патриотизма на Вазовите герои, мелодията на Яворовите стихове, нежността на Дебеляновата поезия. Ще отговорим на мисълта на Горки: “Всеки човек носи в себе си заложби на изкуството”.

Развили се като уютно гнездо за първите наченки на гражданско общество, читалищата у нас претърпяват голямо развитие, а по-късно се наблюдава сливане на дейността на читалището с политиката. Това беше характерно за всички области на живота ни. Читалището е противопоказано на политиката. То действа в областта на духовния живот. Пред читалището трябва да се събличат всички политически одежди, за да може в този храм на българския дух да има разбирателство и единодействие между всички хора, без разлика на политически убеждения и пристрастия. Като казвам храм, то нашата сграда наистина е такава, но трябва да я изпълним със съдържание, а за това са необходими много сили и преди всичко голямо желание.

Рилчани дълги години посещават стария салон в училището, но той е малък за многолюдната публика. Общинският съвет замисля да построи културен дом. Това строителство продължава дълго, но все пак идва момента когато има просторна сцена и зали за репетиции, огромна библиотека с читалня.

Библиотеката има 25 000 тома художествена, справочна и библиографска литература. Дълги години в библиотеката работи Христо Гаврилов, който е и активен самодеец. Поради липса на средства в последните години закупуваме много малко книги. Читалището е юридическа и самостоятелна единица, има свой закон и устав. Щатът, бюджетът и назначенията не зависят от общината, но без помощта на общината читалището не би могло да съществува. Читалищното ръководство, правейки равносметка на този вековен юбилей определено констатира, че винаги общината е помагала на читалището със средства, които не са достатъчни, но ние добре знаем и какви са възможностите на малкия ни град.

Секретарят на читалището е основната фигура, който се назначава от настоятелството и утвърждава длъжностната му характеристика. Най дълго за този период секретар на читалището е бил Симеон Миленков, който винаги с много любов и желание е изпълнявал своите задължения. Всички които го познаваме можем само да се стремим да работим като него. Като секретари са работили Петър Рафаилов, Михал Янев, Мария Папукчийска, Йорданка Мазникова и по настоящем Мария Жлябинкова. 
Председателят на читалището и настоятелството винаги са била на обществени начала. Като такива са работили Димитър Джинджийски, Райна Ганева, Иван Иванов, Иван Ремичков, Здравка Станчева, Сара Ингилизова.

Дейно участие в живота на читалището са вземали учителите. Те са били лектори, артисти, музиканти, редовни посетители на библиотеката. Това са Божия Стойчева, Димитър Тевекелийски, Фидана и Иван Попдимитрови, Надежда Дойчинова, Сара Захариева, Иван Янев, Стефан Тренев, Петър Рафаилов, Кирил Станкев, Асен Булянски, Георги Узунов.

Читалищата никога не са били и не могат да бъдат печеливши институции. Те се опират преди всичко на дарения – в миналото от заможни българи, по-късно прехвърлени имущества от държавата или от цялото общество. През 1959/62 год. собствеността на читалищата е одържавена и предоставена за ползване от тях. Така в нашата читалищна сграда се намира музейната сбирка, която тази година се актуализира и ще бъде открита на селищния събор “Св. Дух”. Читалищата трудно могат да развиват бизнес или честно казано да се учат на бизнес. Могат да се развиват допълнителни дейности, да се привличат спонсори, бизнесмени и други. Днес ние изказваме своята благодарност към ръководителите на фирмите “Рила Текс” – г-н Скурас Георгиус Панайотис и Хайде Мари Хюземан; г-н Димитър Чалашканов – н-к на цех “Кремиковци”, Божидар Ингилизов, Любомир Лазаров, Димитър Михайлов и др.

Новият закон съдържа в най-категорична форма признание за самоуправлението на читалищата, които ще изпълняват държавни културно-просветни задачи. В дейността му могат да участват всички без оглед на възраст, пол, политически и религиозни възгледи. Нека се изпълнят всички зали в читалищната сграда. По-малко да седим пред телевизора. Да се връщаме към миналото, да поглеждаме към настоящето, като продължаваме хубавите български традиции с отправен поглед към бъдещето, за да допринесем със самодейността и умението да създаваме и ценим изкуството. 

Днес, правейки равносметка за дейността на читалището през 100 годишния юбилей не бихме могли да обхванем всяко мероприятие, не бихме могли да споменем имената на всички самодейци, но едно е важно – Рила е имало едно читалище, изпълнено със съдържание, място което е събирало и събира интелектуалци и жадни за наука, духовна потребност рилчани. Но всички ние изказваме нашата признателност на работещите в читалището и самодейците, като им желаем много здраве за да може и за напред да работят за родното читалище.

Да ни е честит юбилей!!!
На 5 март 1999 г. в зала Македония”, гр. София читалищните самодейци поднесоха поздрав на присъстващите на земляческата среща „За родния край с любов”.

26 август 1999 г. среща разговор с проф. Любен Прашков във връзка с новооткритите стенописи от ХІІ векв църквата „Св. Архангел Михаил”.
10 септември 1999 г. честване 30 години от обявяването на Рила за град:

· тържествена сесия на ОбС – бивши и настоящи ръководители.
· тържествен концерт.

· среща с поетесата  Боряна Благоева, родена в Рила.

На 4 ноември се проведе викторина «Духовни водачи на България» по повод Деня на будителите.
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Читалището спечели проект за изграждането на

Предлага на гражданите технически услуги: копиране, набор на текст, печат, факс и интернет услуги, ламиниране, подвързване, изготвяне и печат на дипломни и курсови работи, предпечатна подготовка, изработване на визитки, дипляни, менюта, попълване на молби, данъчни декларации и др. Дейноста му първоначално разработи Янита Тахтаджийска за срок от 1 година, след което продължиха читалищния секретар Мария Жлябинкова и организатор читалищна дейност – Лилия Ортакчийска. Стойност на проекта – 15 000 лв.
Нова форма към читалището е сформирането на състав за стари градски песни с ръководител Валентина Сърбинска. 


На  10.2003 год. се проведе отчетно-изборно събрание на което бе избрано ново ръководство на читалището. За председател бе преизбрана Дафина Гърчева и за членове: Василка Димитрова, Стоименка Арнаутска и Емилия Везирска и Янита Тахтаджийска. 

През учебната 2003-2004 година  функционират следните състави:

- състав за стари градски песни с р-л В. Сърбинска;

- детска вокална група с р-л Св. Гръчка;

- детски танцов състав с р-л Д. Маникатова;

- кръжок по художествено слово с р-л Л. Ортакчийска.

Читалище “Хр. Ботев” е единствената културна организация на територията на град Рила. Въпреки, че е организация с нестопанска цел, новият закон на читалищата дава възможност да извършваме стопанска дейност. Възползвайки се от този факт чрез изградения консултантски център, в който се извършват качествени и бързи услуги, успяваме да реализираме печалба с която финансираме основната читалищна дейност – художествената самодейност. 

Художествената самодейност е призвана да изгражда верен естетически усет, способност да се цени, а най-важното да се твори красота.
Съставът за стари градски песни - под ръководството на В. Сърбинска и детска вокална група – с ръководител Камелия Гърчева, огласяват всяко мероприятие, създават настроение на рилчани. 

През месец октомври гласовитите жени отново пожънаха успех на фестивала за стари градски песни “Златен кестен”, гр. Петрич. Предстои им участие в предаването на телевизия СКАТ “Ако зажалиш...” . Големият талант и ентусиазъм на самодейките са добра реклама за нашия град.

Успешно е начинанието за формиране на танцов състав в ОДЗ “Д-р Т. Миладинова”. С богатия си опит и висок професионализъм ръководителката Даниела Маникатова успя да ангажира вниманието и да изгради интерес към българския фолклор сред малчуганите от група “Слънце”.
За съжаление в последните години в читалището има отлив от участие на интелектуалци, на хората на средна възраст. Самодейността обхваща преди всичко ученическата младеж.

Съществена част от читалищната дейност са народните празници, свързани с бита на хората – Коледа, Великден, Св. Дух. Станали традиция – населението ги очаква с нетърпение. Активно е нашето участие при организирането на национални и местни празници като 3 март, 1 март, 24 май,1 юни, 2 юни, 1 ноември и др. 

По идея на читалищното настоятелство тази година организирахме и с голям успех се проведе Празник на художествената самодейност – “Рила пее и танцува”, в рамките на честването на селищния събор “Св. Дух”.  Поканихме самодейци от Югозападна България. На поканата ни се отзоваха състави от гр. Радомир, гр. Сапарева баня, с. Игралище, с. Кленовик, СОУ “Ав. Попстоянов”. Около 200 самодейци огласяха града ни на 11 юни. Празника завърши с атрактивния обичай “Сватба” на автентична група от кв. “Върба”, гр. Радомир. 48 кукери повдигнаха настроението и забавляваха населението. Надяваме се да съумеем да превърнем празника в традиционен, да добие конкурсен характер и да привлече повече участници.  

Нека ние продължим традициите, така че читалището да остане мястото на словото, нашето българското, да тръгнем от приказката към книгата, от люлчината песен към музиката, от блясъка на слънцето към живописта, от играта към художественото творчество.

Библиотеката има 17 333 тома художествена, справочна и библиографска литература. Поради липса на средства в последните години закупуваме много малко книги, предимно със средствата събрани от читателска такса. Придобивка за библиотеката е дареният от СИ Банка компютър. Предстои закупуването на библиотечен софтуер, който ще улесни работата на библиотекаря. 

В своята дейност читалището разчита на партньорство. Като добър пример е съвместната работа със СОУ “Ав. Попстоянов”, ОДЗ “Д-р Т. Миладинова” и Природен парк “Рилски манастир”, с които в момента разработваме проект “Да опознаем и опазим рилския ревен” по програма за малки проекти на глобалния екологичен фонд. Същността на проекта е издаване на определител и изграждане на ботанически маршрути – съответно подготовка на дипляни за три ботанически маршрута. Общата цел е опазване и популяризиране на растителното разнообразие чрез екотуризъм. Проектът е предназначен за туристите, които ще научат повече за защитените видове. Другата основна идея е да покаже на местните хора, че растителното богатство на планината може да се превърне в техен поминък, затова трябва да се опазва.

Читалището е юридическа и самостоятелна единица, има свой закон и устав. Щатът, бюджетът и назначенията не зависят от общината, но без помощта на общината читалището не би могло да съществува. Читалищното ръководство, правейки равносметка на дейността си определено констатира, че винаги общината е помагала на читалището със средства, които не са достатъчни, но ние добре знаем и какви са възможностите на малкия ни град.

          Читалищата никога не са били и не могат да бъдат печеливши институции. Те се опират преди всичко на дарения. През последната година основни спонсори за читалищна дейност са: СИ Банка, г-жа Христина Филипова, собствениците на фирмите “Рила Текс” – г-н Скурас Георгиус Панайотис и Хайде Мари Хюземан,  на АД “Гранитоид”- г-н Димов и г-н Ганчев и на “Етиком” -  г-н Живко Наков.

Желанието ни е да се изпълнят всички зали в читалищната сграда. По-малко да седим пред телевизора. Да се връщаме към миналото, да поглеждаме към настоящето, като продължаваме хубавите български традиции с отправен поглед към бъдещето, за да допринесем със самодейността и умението да създаваме и ценим изкуството. 
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