

На 09.11.2006 год. се проведе редовното Отчетно-изборно събрание на читалището, на което бе разгледана дейността  за тригодишен период. Събранието прие отчета на председателя на настоятелството  и избра ръководни органи – настоятелство и проверителна комисия.

В състава на настоятелството бяха преизбрани за председател Дафина Гърчева и членове Стоименка Арнаутска, Василка Димитрова, Емилия Везирска. Нов член на настоятелството е Йорданка Мазникова – дългогодишен читалищен секретар. Настоятелството работи на доброволни начала, но това не пречи тяхната отговорност и активност да са високи. Редовно се провеждат заседания на които се планира дейността и се вземат решения, касаещи различните сфери на дейност и финансовото обезпечаване.

Общински съвет със свое решение ни е предоставил за безвъзмездно ползване помещения в сградата на културния дом. Стремим се всячески, макар и с минимални средства да поддържаме базата, която е доста голяма, пренаселена с разнообразни по дейност институции – неангажирани по никакъв начин от общината с опазване и ремонт при нужда. Единствено ПП “Рил. манастир” миналото лято извърши основен ремонт на ІІІ-ти и ІV-ти етажи.


През 2006 год.  част от залите бяха предоставени за обучение на доброволци от “Корпуса на мира” и за провеждане на курсове за професионална квалификация към Дирекция “Бюро по труда”. Освен финансовата полза  от получените наеми се организираха срещи между доброволците и граждани от гр. Рила, които обогатиха читалищната дейност. Предстои от м. август 2007 год. отново да сме домакини на доброволци от “Корпуса на мира”.


Продължава ефективно да работи изграденият по проект “Читалища” консултантски център. Извършваме предимно технически услуги на гражданите и с реализираните финансови постъпления, които за отчетния период са 3 100 лв., подпомагаме издръжката на останалите читалищни дейности. 


Както в миналото така и днес читалищата не биха могли да съществуват без спонсорство и дарения. Основни спонсори, на които изказваме голямо благодаря са г-жа Христина Филипова, г-н Скурас Георгиус Панайотис и г-жа Хайде Мари Хюземан , г-н Живко Наков, г-н Ганчев и г-н Димов –  собственици на “Гранитоид” АД. За организиране на читалищни мероприятия финансово са ни подпомагали и ф-ма “Бриндо”, Холдинг “Доверие” и  г-н Чифлигаров. 
Без помощта на общинска администрация в лицето на г-н Кабзималски – кмет на Община Рила, голяма част от проведените мероприятия нямаше да бъдат осъществени.

Основна читалищна дейност е художествената самодейност. През настоящата учебна година към читалището действат състав за стари градски песни, детска вокална група и детски танцов състав. 
Високите отличия завоювани от съставите са благодарение голямото желание и творчески способности на ръководителите и таланта на самодейците.


Под ръководството на г-жа Сърбинска жените от състава за стари градски песни за пореден път се представиха достойно на ХІІІ фестивал “Златен кестен”, гр. Петрич. Изключително добро за състава е  класирането на ІІІ-то място на фестивала “Мара Врачанка”, гр. Враца, при наличието на професионални състави от Северозападна България. Впечатляващо беше участието им и в гр. Стара Загора на фестивала “Под липите златен прах се рони”, който се проведе на 15 и 16 юни 2007  година.


Съставите участват във всички общински и читалищни мероприятия. Гордеем се, че малкото ни градче се популяризира чрез читалището ни. 


Тази година детската вокална група с р-л Камелия Гърчева е с обновен състав, предимно деца от V и VІ клас. Интересът им към българската народна песен е голям и се надяваме това да доведе до бъдещи творчески успехи.


Продължава  работа  и  детски танцов състав с р-л Даниела Маникатова в ОДЗ “Д-р Т. Миладинова”. Професионализмът на ръководителката и подкрепата на учителките от подготвителна група “Слънце”, г-жа Манова и г-жа Горова, съумяха да ангажират интереса на децата и успехите са налице - на всяко участие обират овациите на публиката с атрактивните танци и изпълнение.


Културните прояви са неизменна част от дейността на читалище “Христо Ботев”, гр. Рила. Чрез тях отбелязваме бележити дати и годишнини, традиционни народни празници, културни събития. Те удовлетворяват потребностите на рилчани  от духовно общуване и развитие.


Народните празници са исторически и религиозно обусловени. Коледа, Йордановден, Бабин ден, Трифон Зарезан, Великден, Гергьовден, “Свети дух” присъстват в празничния календар на читалището  и общината. Коледа празнуваме съвместно със СОУ ”Аверкий Попстоянов” и ОДЗ ”Д-р Тодора Миладинова”. На този празник  по стар народен обичай коледарите ни благославят за здраве и берекет, а за децата най-чаканият гост е Дядо Коледа.


Една от най-интересните наши прояви е Великденската среща на възрастните хора от град Рила. Срещите протичат на много добро ниво. Възрастните хора споделят, че всяка година ги очакват с интерес и благодарност към организаторите.

Селищният събор ”Свети Дух” се провежда през последните години в две вечери.  Първата вечер – концерт на популярни гост-изпълнители и дефиле на мажоретен състав и духов оркестър от гр. Благоевград и ученици от СОУ “Ав. Попстоянов”. Впечатляващ бе парадът по главната улица. Вечерите завършват със заря и фойерверки при огромен интерес от страна на гражданите и гостите на гр. Рила.


За втори път организирахме и с голям успех се проведе Празник на художествената самодейност “Рила пее и танцува”, в рамките на честванията на селищния събор. Гостуваха състави от Югозападна България -   Радомир, Игралище, СОУ “Ав. Попстоянов” и др. Близо 150 самодейци огласиха града ни. Празникът отново завърши с атрактивния обичай “Сватба”. 48 кукери повдигнаха настроението ни.

За първи път тази година бяха връчени парични награди за атрактивно участие от кмета на общината и г-жа Филипова.


Всяка година читалището отбелязва празници от национално и международно значение като  Трети март, Осми март, 24 май, 1 юни, 2 юни, 1 ноември. 

За първи път м. август 2006 г. бе учредено дружество на рилските домозетовци. Съвместно организирахме среща в р-т “Елхите” на която бе избрано ръководство и правилник. Установи се, че в Рила има около 90 домозета. В момента подготвяме провеждането на втората среща.

И тази година отбелязахме 22 април – Ден на земята. Този празник бе почетен с организирането на изложби от детски рисунки, произведения на кулинарното изкуство и празнична програма пред културния дом. 


Заедно с колектива на ПП “Рил. манастир” честваме “Седмицата на гората” през месец април с изложби и културни програми. Съставът за стари градски песни редовно участва в организираните от Природен парк международни семинари и конференции на Сдружението на лесовъдите и на Лесотехническия университет.

В момента съвместно кандидатствахме по два проекта. Единият от тях, който е одобрен и работим по неговото изпълнение е “Да опознаем и опазим рилския ревен” по програма за малки проекти на глобалния екологичен фонд. Финансовата стойност на проекта е 13 560 лв., като 6100лв. са от донорската организация. С тях ще бъде закупена модерна апаратура, която ще улесни работата на природозащитниците.

Нашето читалище подържа контакти с редица читалища от региона. Сътрудничим си и обменяме опит с читалище “Н. Й. Вапцаров” – Благоевград, читалище “Зора”, гр. Дупница  и читалища от общ. Сандански. 
Библиотеката  при  Читалище  "ХР.Ботев" има  17 595  тома  литература , 354 читатели, като 161 от тях   -  до 14  годишни. Заети библиотечни материали - 3 102,  2 998  посещения, в това число 2 678 за дома. Набавени библиотечни единици  - само тази година - 194 тома. Годишно извършвам  около  200 справки.

 През изтеклата година редовно се подреждат витрини с нова литература, както и по повод на юбилеи на творци. 

Всяка година  по традиция  децата от предучилищния курс  на  ОДЗ "Т.Миладинова" организирано посещават библиотеката за първата си  по-конкретна  и  специализирана среща с книгата. Учениците от  СОУ "А.Попстоянов" също планирано  и  придружени от преподавател   идват в  рамките на  учебен  час  за запознаване със справочния апарат  -  енциклопедии, речници и т.н.

През  годината  в интервю по Радио Благоевград се популяризира дейността на  библиотеката ни и отзвукът  беше положителен.


В края на м. май кандидатствахме с проект, зададен от Министерството на културата, на стойност 916 лв. за закупуване на литература. 30% от стойността е наше участие. Сумата бе набрана от читателска такса и дарения от населението.


В бъдещата ни работа е необходимо да се търсят средства, като се разработват постоянно програми и участва в проекти с цел увеличаване на библиотечния фонд и се осъществят контакти с други библиотеки за обогатяване дейността на библиотеката.



Убедени сме, че читалището е било и ще бъде средище на българската духовност, пазител на традиции и генератор за нови идеи, за да спомага за културното израстване на обществото.

ДЕЙНОСТТА НА ЧИТАЛИЩЕ “ ХРИСТО БОТЕВ”, ГР. РИЛА 
ЗА ПЕРИОДА 01.08.2007 – 30.06.2008 год.

В красивото село Рила, скътано в подножието на Рила планина, недалеч от уникалния Рилски манастир, през 1898 година родолюбиви рилчани учредяват рилското читалище. То се превръща в огнище на просвета и култура, на родолюбие. Наречено е “Неофит Рилски”, а по-късно  по случай 100 годни от рождението на великия български поет и революционер Христо Ботев, читалището е преименувано на негово име. През 1956 година успехите на читалището са оценени и справедливо му е присъдено званието “образцово”. 

110 години  е юбилей заслужаващ внимание.

Организацията за честването беше сериозна и резултатът видно положителен. Художествената самодейност е призвана да изгражда верен естетически усет, способност да се цени, а най-важното да се твори красота. Седмици наред продължиха коментарите за богатата програма, включваща изяви на бивши и настоящи самодейци, ценители на народното творчество.

Настоятелството почете с Дарствени грамоти заслужили деятели на читалището. С благодарствени грамоти бяха удостоени спонсори, благодарение на чиято финансова помощ се осъществява дейността на читалището.

Юбилейното тържество убедително доказа за пореден път, че читалище „Христо Ботев” е институция с традиции и има завоювана територия в обществения живот на гр. Рила.
Колектив на читалището и самодейци с юбилейната торта

Съществена част от читалищната дейност са народните празници, свързани с бита на хората – Коледа,  Великден, Св. Дух, Бабинден и др.

От 1992 година читалището организира Великденска среща на възрастните хора над 80 години. 

От 17 години в началото на лятото градчето празнува своя събор. На християнския празник “Св. Дух” рилчани възстановиха старата традиция да се събират с близки. 

За трети пореден път  с голям успех се проведе Празник на художествената самодейност “Рила пее и танцува”, в рамките на честванията на селищния събор. Гостуваха състави от Югозападна България. Едни от най-атрактивните участници бяха група за обработен фолклор от с. Победа, обл. Плевен. Близо 250 самодейци огласиха града ни. Общината предостави награден фонд за най-добрите.
група за автентичен фолклор, с. Игралище –гости на юбилейното честване
Високите отличия завоювани от съставите са благодарение голямото желание и творчески способности на ръководителите и таланта на самодейците.

Под ръководството на г-жа Сърбинска гласовитите и колоритни жени от състава за стари градски песни се представиха блестящо на националния фестивал “Под липите златен прах се рони”, гр. Стара Загора, където завоюваха ІІ-ро място.
 Впечатляващо беше участието им в европейската инициатива „Нощ на музеите”, в Регионален исторически музей – Благоевград на 17 май 2008 г. Със специално благодарствено писмо директорката на музея г-жа Миленкова благодари за отзивчивостта, отговорността и професионализма на г-жа Сърбинска и всички участници в състава, които безрезервно се включиха в мултидисциплинарната програма. През м. април 2008 г. съставът направи 2 записа в предаването „Песни за душата”  в телевизия “Евроком България”, гр. Пловдив. Същите бяха излъчени в навечерието на читалищния юбилей. Имахме възможността чрез тях да поканим стотиците бивши самодейци и рилчани живеещи из цялата страна да присъстват на тържеството и се върнат в годините назад, когато са били участници. През м. октомври 2007 г. съставът беше официално поканен  за изнасяне концерт на международния симпозиум в гр. Мелник, на колежите по туризъм от Полша, Македония, Турция и Гърция. Домакин бе Колежът по туризъм, гр. Благоевград. Многобройни са изявите на състава в мероприятия на съседни селища: гр. Кочериново, с. Бараково, с. Смочево, с. Пастра.

Радва ни и успехът на детска вокална група с р-л Камелия Гърчева постигнат на VІІ-ми национален фолклорен фестивал “Тетевен – 2008”.

Тези участия допринесоха много не само за популярността на читалището, но и на цялата община. Заваляха множество обаждания и покани за гостуване из цялата страна. Гордеем се, че малкото ни градче се популяризира чрез читалището ни. Съставите участват във всички общински и читалищни мероприятия. 

Продължава  работа  детски танцов състав с р-л Даниела Маникатова. През 2005 год.  инициирахме функционирането на танцова група в ОДЗ “Д-р Т. Миладинова”. Професионализмът на ръководителката и подкрепата на учителките от подготвителната група успяха да ангажират интереса на децата. От тази учебна година читалището се ориентирахме към работа с деца от начален курс, както и сформирането на група „Фолк фитнес” под ръководството на Асен Колев – професионален танцьор от ансамбъл „Пирин”. Благодарение на ентусиазма на ръководителя и участничките за много кратък срок  постигнаха впечатляващи резултати. През м. август предстои участие на групата във фестивала „Струма пее”, общ. Невестино.

Демонстрационен проект „Консултантски център” вече пет години работи и предлага на гражданите голям брой технически услуги: копиране, набор на текст, печат, факс и интернет услуги, ламиниране, подвързване, изготвяне и печат на дипломни и курсови работи,, предпечатна подготовка, изработване на визитки, дипляни, менюта, попълване на молби, данъчни декларации, съдействие при разработване на проекти и др. За реализирането на тази дейност Консултантският център е оборудван със съвременна техника и софтуер. Дейността се извършва от читалищния секретар Мария Жлябинкова и организатор читалищна дейност – Лилия Ортакчийска.

С приходите от работата на центъра читалището издържа художествените състави, развива и обогатява основната си дейност. За отчетния период приходът от дейността на центъра е 4917 лв.  Поетапно се наложи подмяна на техниката с  нови: копирна машина, цветен лазерен принтер, компютри. 

Освен приходът от техническите услуги читалището има финансови постъпления и от наем на помещения, спонсорства от ценители на българското творчество и не на последно място от Общината в лицето на кмета г-н Кабзималски. 

Съвместно с колектива на ПП “Рил. манастир” кандидатствахме по два проекта. Единият от  които е одобрен и работим по неговото изпълнение е “Да опознаем и опазим рилския ревен” по програма за малки проекти на глобалния екологичен фонд. Финансовата стойност на проекта е 13 560 лв., като 6100 лв. са от донорската организация. С част от тях закупихме модерна апаратура, която ще улесни работата на природозащитниците.

Вече три години си сътрудничим и работим с „Корпус на мира” по обучението на американски граждани на български език. По време на обучението провеждаме съвместни прояви, чрез които ги запознаваме с историята и традициите на града ни.

Нека ние продължим традициите, така че читалището да остане мястото на словото, нашето българското, да тръгнем от приказката към книгата, от люлчината песен към музиката, от блясъка на слънцето към живописта, от играта към художественото творчество.

Библиотеката  при  Читалище  "Хр. Ботев" има  17 678  тома  литература. 


В рамките на отчетния период библиотекарката Любка Магерска кандидатства в три проекта, зададени от Министерството на културата, за закупуване на литература. 30% от стойността е наше участие. За два от тях са усвоени 1588,70 лв., а фондът нарасна с 169 библиотечни единици. По третия проект предстои да бъдат набавени 76 заглавия на стойност 1001,53 лв. – през настоящия месец.

Читателите и заетата литература се увеличиха. Увеличиха се и изпълнените справки. От миналата година се създаде Клуб на интелектуалеца. С членовете се проведоха читателски конференции на теми: „Левски – епоха и величие” и „ Русия – България” (съпроводена с анкета на тема „2008 – годината на Русия в България”). Нашата библиотека е сред 1300- те  одобрени за анкетиране по проекта на фондация „Бил и Мелинда Гейтс”  ГЛОБАЛНИ БИБЛИОТЕКИ В БЪЛГАРИЯ.

Новият закон съдържа в най-категорична форма признание за самоуправлението на читалищата, които ще изпълняват държавни културно-просветни задачи. В дейността му могат да участват всички без оглед на възраст, пол, политически и религиозни възгледи. Нека се изпълнят всички зали в читалищната сграда. По-малко да седим пред телевизора. Да се връщаме към миналото, да поглеждаме към настоящето, като продължаваме хубавите български традиции с отправен поглед към бъдещето, за да допринесем със самодейността и умението да създаваме и ценим изкуството. 

Днес, правейки равносметка за дейността на читалището през 110 годишния юбилей не бихме могли да обхванем всяко мероприятие, но едно е важно – в Рила е имало и има едно читалище, изпълнено със съдържание, място което е събирало и събира интелектуалци и жадни за  духовно развитие рилчани.
	самодейци от танцова група „Фолк фитнес”

1. Тодорка Владимирова

2. Детелина Чушева

3. Невена Миланова

4. Мария Жлябинкова

5. Стефка Клинчева

6. Ради Иванова

7. Стоименка Арнаутска

8. Нина Йорданина
9. Елка Маринова

10. Боби Христова

11. Мария Коларска

12. Любка Таушанска

13. Миглена Михайлова

14. Магделена Арнаутска

15. Ани Ремичкова

16. Лили Георгиева

17. Милка Папукчийска

18. Нина Гоцева

19. Василка Балабанова
ръководител: Асен Колев – танцьор в Ансамбъл „Пирин”, Бл.гр.

	самодейци от състав за стари градски песни „Рилски звуци”

1. Тодорка Владимирова

2. Мария Янева

3. Юлия Банева

4. Севда Чавкова

5. Любка Таушанова

6. Димитър Гаврилов

7. Донка Миладинова

8. Лилия Ортакчийска

9. Анастасия Манова

10. Цветана Александрова

ръководител: Валентина Чергарска корепетитор: Камелия Гърчева

	самодейци от детска вокална група „Рилски звънчета”

1. Дарина Арнаутска 

2. Диана Начева 

3. Катя Тодорова 

4. Станислава Петрова 

5. Павлета Димитрова 

6. Елка Кирилова 

7. Бистра Цанкова 

8. Василена Коларска 

9. Венетка Янева 

10. Ивета Стоилова 

11. Вени Гърчева 

12. Виолета Гецова

13. Виолета Благоева  

14. Нина Илчова 

15. Петя Чачева 

ръководител: Камелия Гърчева


	самодейци от детски танцов състав „Рилска китка”


ДЕЙНОСТТА НА ЧИТАЛИЩЕ “ ХРИСТО БОТЕВ”, ГР. РИЛА 

ЗА ПЕРИОДА 01.07.2008 – 30.06.2009 год.

Защо читалището е с българско свидетелство за раждане?                                                                Защото нито един народ не е сътворил нещо подобно. То е институция която приема всякакви възрасти: деца, млади и стари. Развило се като уютно гнездо за първите наченки на гражданско общество, читалищата у нас претърпяват голямо развитие. Затова имат международно признание.

Читалището действа в областта на духовния живот. В този храм на българския дух да има разбирателство и единодействие между всички хора, без разлика на политически убеждения и пристрастия. 

Като казвам храм, то нашата сграда наистина е такава.  Изпълнена е със съдържание във всичките си части: художествена самодейност, културни и традиционни мероприятия, библиотека.  За това са необходими много сили и преди всичко голямо желание.

Художествената самодейност е призвана да изгражда верен естетически усет, способност да се цени и най-важното да се твори красота.

През изминалата учебна година към читалището ни функционираха следните състави:

- състав за стари градски песни с р-л В. Сърбинска;

- детска вокална група с р-л Камелия Гърчева;

- 2 детски танцови състава с р-л Д. Маникатова в ОДЗ „Д-р Тодора Миладинова” и с р-л Асен Колев в читалището;

- кръжок по художествено слово с р-л Л. Ортакчийска;

- женска група „Фолк фитнес” с р-л Асен Колев.

Изявите им са многобройни. Ще се въздържа да описвам участията в традиционните мероприятия, тъй като са ежегодни. Ще ви запозная с участията в международни и национални фестивали и постигнати резултати:

1. На 17.08.2008 г. – участие на група за „Фолк фитнес” във фестивал „Струма пее и танцува”, с. Невестино. Групата бе отличена със специалната награда на кмета на Община Невестино и парична награда.

2. На 30.08.2008 г. - участие на състав за стари градски песни „Рилски звуци” във фестивал „Пей сърце 2008”, гр. Кюстендил.

- І-во място – соло на В. Сърбинска;

- ІІ-ро място – изпълнения на състава;

- ІІ-ро място – дует Мария Янева и Юлия Банева

3. На 19.09.2008 г. - участие на състав за стари градски песни, група  „Фолк фитнес” и детска вокална група във фолклорен фестивал „В сърцето на Рила планина”, с. Смочево. Класиране:

- група  „Фолк фитнес” – ІІІ-то място;

- състав за стари градски песни – наградата на кмета на Община Рила.

 4. На 25.10.2008 год. женска танцова група „Фолк фитнес” участва в международния фолклорен фестивал „Малашево пее и танцува 2008”. Добро представяне, макар и в намален състав.

5. Същия ден съставът за стари градски песни взе участие във фестивала „Златен кестен”, гр. Петрич. Дуетът Мария Янева и Юлия Банева бяха включени в заключителния гала концерт.

6. На 21.03 2009 г. участие на женска танцова група „Фолк фитнес” в националното надиграване „Хоро се вие извива”, гр. София, в зала „Триадица”. 
Класиране - на ІІІ-то място и парична награда от общо участвали над 2000 души от цялата страна, около 100 състава. Постижение достойно за похвала.

7.  На 30 май 2009 г. гостуване на състав за стари песни и женска танцова група - в празника на с. Победа, обл. Плевен. 
Денят след гостуването отделихме за разглеждане на гр. Плевен. Както на всяка изява г-жа Гърчева представляваше групата.

8. На 4 юли 2009 г. участие на женска танцова група – в ІІІ-ти Международен фолклорен фестивал „Пауталия 2009”, гр. Кюстендил. Във фестивала участваха над 2000 самодейци от цялата страна. Конкурсът се проведе в три раздела при голяма конкуренция.

Класиране на ІІ-ро място.
След участието самодейците посетиха Руенския манастир – над с. Скрино – родното място на Св. Иван Рилски.

През м. август 2008 г. се отбеляза 110 г. от учредяването а Туристическото дружество в гр. Рила. Читалището се включи в отбелязването на този юбилей. Много от членовете на читалището са членове на туристическото дружество. Групата за стари градски песни изнесе концерт на Кирилова поляна.

През същия месец проведохме среща с нашата съгражданка Татяна Сърбинска, която от 15 години живее и работи в Америка. Тя ни гостува с един от своите състави – „Диви жени”, които са изпълнители на български народни песни. В този състав участвуват хора с различни професии – адвокати, учители, лекари и мн. други, които обичат българския фолклор и в свободното си време разучават български народни песни. Имаше дори цяло семейство, които с много любов и чувство пееха български народни песни. Г-жа Сърбинска ги запозна със своя роден край, разказа за своето детство в гр. Рила и как е наследила любовта към българската народна песен от своето семейство и най-вече от баща си. Под ръководството на нейната сестра, Валентина Сърбинска, съставът за стари градски песни изпя някои от своите любими песни. 
Ръководството на читалището и самодейци присъствахме на концерт на Татяна Сърбинска в зала „Яворов”, гр. Благоевград в който взеха участие и групата „Диви жени”.

По отношение на културните прояви, проведени бяха традиционните такива, залегнали и в културния календар като: 

•  Коледно тържество – проведе се на 19.12.2008 г. на централния площад.

· 21.01 от 18.00 ч. в р-т „Мусала” – Бабин ден. Участваха акушерки и всички майки, родили през предходната година. От Общината бяха  подсигурени цветя за майките и подаръци за новородените. За доброто настроение на празника допринесе участието на народната певица Стойка Германова.

· 27.02 от 16.00 ч. в залата на общинска администрация – тържество по случай Националния празник.

· 06.03 от 19.00 ч. в р-т „Мусала” честване Ден на жената. 

· 21.04 в р-т „Мусала”, традиционна Великденска среща с живите съграждани над 80 годишна възраст.

· По покана на г-жа Здравка Чимева, председател на движението „Ние, жените” в гр. Благоевград, организирахме съвместна среща в Историческия музей по повод 24 май. На тази среща се запознахме с дейността на движението, с неговото историческо развитие. Съставът за стари градски песни взе участие и впоследствие в неговите изпълнения се включиха и жените от Благоевград. Срещата премина много сърдечно и се взе решение по-често да организираме такива съвместни прояви. 

· 2 юни от 11.30 ч. на Братската могила отбелязахме Ден на Ботев и на загиналите за свободата на България.

· 8 юни Селищен събор „Свети Дух” концерт с участието на всички самодейни състави към читалището.
Фондът на библиотеката е 17 778 тома.

Проекта на Министерството на културата от 2008 година за 1 001,53 лв. се реализира в закупуване на 80 тома информационни източници и бе усвоен до м. октомври 2008 год.

В момента тече проект на фондация Бил и Мелинда Гейтс „Глобални библиотеки – България” в който библиотеката ни се класира, след направеното анкетиране, до днешния етап. Предстои сключването на споразумение между читалището, кмета на Общината, Сдружението на Общините в РБългария и Министерство на Културата.

Проект 2009 г. на Министерството на културата предстои да бъде реализиран. Кандидатстваме за 123 единици на стойност 1 507,72 лв.

От началото на 2009 год. се увеличиха читателите с висше образование и заетите библиотечни материали в сравнение от същия период на 2008 г.

По-значимите културно-масови мероприятия на библиотеката бяха:

· през м. февруари, в седмицата на Сирни Заговезни – „Прошка” – отец Стефан изнесе беседа в която ни запозна със същността на празника. Източно–православните християни празнуват Прошка Заговезни винаги в неделя, 7 седмици преди Великден. Денят е известен като „Неделя на Всеопрощението“ или просто „Прошка“, защото всеки член на семейството иска и получава прошка от по-възрастния за изминалата година. Мероприятието протече при голям интерес от страна на читателите.

· през 27 март – литературна среща „Закъсняла пролет”- живот и творчество на местния поет Ангел Чергарски. Същата предизвика голям интерес и беше посетена от много интелектуалци от града. Спомени разказаха близки и познати на поета Ан. Чергарски. Бяха направени предложения за именуване улица в гр. Рила на поета, обявяването му за почетен гражданин на гр. Рила и подпомагане финансирането от общината за издаване на стихосбирка с творчеството му.
 И тази година популяризирането дейността на библиотеката по радио Благоевград бе прието с позитив.

Другите дейности на библиотеката са текущите.

Кандидатствахме по реда на чл. 90 от ПМС № 27 от 2009 г. за изпълнението на държавния бюджет на Р. България за 2009 г. за допълваща субсидия - подпомагане дейността на народните читалища, за два вида дейности: 

· ремонт – подмяна на дограма с ПВЦ на наколко репетиционни зали на стойност 6 405 лв. – по предварително изготвена план-сметка от техник на общинска администрация. Посочили сме съфинансиране собствени средства – 987 лв. – стойност на труд за подмазване около прозорците след подмяна на дограмата.

· закупуване на народни носии за танцов състав на стойност 2 000 лв.

Получихме уведомление от Министерство на финансите за служебна корекция на годишния ни бюджет с 4 000 лв.- 2 000 лв. за ремонт и 2 000 лв. за художествено творческа дейност.

Консултантски център продължава да работи и предлага на гражданите технически услуги: копиране, набор на текст, печат, факс и интернет услуги, ламиниране, подвързване, изготвяне и печат на дипломни и курсови работи, предпечатна подготовка, изработване на визитки, дипляни, менюта, попълване на молби, данъчни декларации и др. Дейността се извършва от читалищния секретар Мария Жлябинкова и организатор читалищна дейност – Лилия Ортакчийска.

С приходите от работата на центъра читалището предимно покрива хонорарите на художествените ръководители. За отчетния период приходът от дейността на центъра е 4 550 лв.  

Освен приходът от техническите услуги читалището има финансови постъпления и от наем на помещения. Общината в лицето на кмета г-н Кабзималски финансира традиционните мероприятия на читалището и участието на някои от фестивалите. Да се връщаме към миналото, да поглеждаме към настоящето, като продължаваме хубавите български традиции с отправен поглед към бъдещето, за да допринесем със самодейността и умението да създаваме и ценим изкуството. 

Правейки равносметка за дейността на читалището през изминалата година не бихме могли да обхванем всяко мероприятие и изява, не бихме могли да споменем имената на всички читалищни дейци и самодейци, но важното е, че Рилското читалище е изпълнено със съдържание. Ще се стремим във времето напред съдържанието да се доизпълва, дейността да се обогатява, доближавайки максимума. Дано това пожелание не е само желание.

Що се отнася за участието на читалището в юбилейното честване 40 години Рила град с една дума отлично. Бяхме съпричастни с подготовката и представянето. Ще маркирам накратко всяко мероприятие:

· 07.09. 2009 г. в залата на общината – литературна среща – обсъждане творчеството на поетесата Благоева.

· 08.09. откриване изложба на ДПП „Р. манастир” в културния дом;

· 09.09. Куклен театър от  Благоевград;

· 10.10. Тържествена сесия на ОбС, обявяване почетни граждани на града и връчване отличия на заслужили културни деятели;

· 11.10 от 19.00 ч. в р-т „Мусала” среща на връстниците на града – родени 1969 година и сключилите граждански брак същата година. Невероятно мероприятие, съпътствано с много емоции и веселие.
· 12.10. от 10.00 ч. Празник на худ. самодейност „Рила пее и танцува”, с участието на 23 състава от Югозападна България – 280 самодееца. Градът ни беше огласен от даровити самодейци.

      от 18.30 ч. концерт с участието на Стойка Германова, Весна Змиянац и Рок група от Софийска консерватория.
