

На 10.11.2009 година  от 17.00 часа в залата на Общината се проведе Отчетно–изборно събрание на ОНЧ “Христо Ботев” , гр. Рила. 
След приемане отчетния доклад за дейността на читалището през мандат 2006-2009 г. на  председателя на читалищното настоятелство г-жа Дафина Гърчева и финансовия отчет  прочетен от председателя на проверителната комисия Васил Янев, се избра новото ръководство на читалището.
НАСТОЯТЕЛСТВО НА ОНЧ”ХР. БОТЕВ”, ГРАД РИЛА 

МАНДАТ 2009 – 2012 Г.:

ПРЕДСЕДАТЕЛ - ДАФИНА АТАНАСОВА ГЪРЧЕВА  

ЗАМ. ПРЕДСЕДАТЕЛ: СТОИМЕНКА ВАСИЛИЕВА АРНАУТСКА

ЧЛЕНОВЕ:

1. ВАСИЛКА ЯКИМОВА ДИМИТРОВА 

2. ЕМИЛИЯ ГЕНЧОВА ВЕЗИРСКА

3. ЙОРДАНКА СТОИМЕНОВА ЛАЗАРОВА

4. СТОЯН ВЕСЕЛИНОВ МИЛАНОВ

5. СВЕТЛИН НИКОЛОВ НИКОЛОВ

ПРОВЕРИТЕЛНА КОМИСИЯ НА ОНЧ”ХР. БОТЕВ”, ГРАД РИЛА 

МАНДАТ 2009 – 2012 Г.:

ПРЕДСЕДАТЕЛ -  ВАСИЛ МИХАЙЛОВ ЯНЕВ  

ЧЛЕНОВЕ:

1. САРА ГРОЗДАНОВА ИНГИЛИЗОВА

2. ГЕОРГИ ДИМИТРОВ МИЛАДИНОВ

Настоятелството работи на доброволни начала, но това не пречи тяхната отговорност и активност да са високи. Редовно се провеждат заседания на които се планира дейността и се вземат решения, касаещи различните сфери на дейност и финансовото обезпечаване.

Одобрен беше проектът ни за допълваща субсидия, предназначена за подмяна дограмата на гримьорни и репетиционни зали на стойност 2 000 лв. Ремонтът беше извършен август месец 2009 г. от ЕТ „Стойчо Пашов-ДЖОЙС”. 

Извършихме козметичен ремонт и на залата в старата читалищна сграда.  
През годините І-ви етаж се отдаваше под наем за клуб, заведение. От наема финансово се подпомагаше дейността на читалището. В момента помещението е неизползваемо. На ІІ-ри етаж се помещаваше музейната сбирка. След реставрирането на килийното училище, същата ще се премести и помещението остава свободно. 
Представихме предложение за кандидатстване с Проект по Мярка 322 „Обновяване и развитие на селата”.
Ръководството на читалището има няколко идеи, които биха могли да превърнат сградата и дворното пространство в приятно кътче за провеждане на културни мероприятия и отмора.
· Сградата да се санира от външната страна, да се смени дограмата с PVC и да се извърши частичен ремонт на покрива;
· І-вия етаж да се преустрои в зала за провеждане на  конференции, семинари, културни изяви и временни изложби; 

· На ІІ-рия етаж да се оформи собствена читалищна сбирка, която да отрази историята на нашето читалище. В годините същата ще се допълва;
· В дворното място е изграден кът, в който е поставен Мадан (Самоков) от 1853 год. – съоръжение за добив на желязна руда и Братска могила на загинали герои от гр. Рила. Има достатъчно място, в което може да се изгради открита сцена за провеждане на различни традиционни, културни изяви, а също така и оформяне на етнографски музей на открито. Биха могли да се оформят детски площадки с различни съоръжения.
Имаме информация, че проектът е одобрен, което ни радва. Зависи от отпуснатата сума ще преценим и решим кои от идеите да осъществим.

Продължава ефективно да работи изграденият по проект “Читалища” консултантски център. Извършваме предимно технически услуги на гражданите и с реализираните финансови постъпления, които за отчетния период са 3 320 лв., подпомагаме издръжката на останалите читалищни дейности. За съжаление основните клиенти - студентите от Колежа по туризъм вече са в Благоевград,  работата ни чувствително намаля и това се отрази на прихода от дейността.



През настоящата учебна година към читалището действат състав за стари градски песни, детски танцов състав и женска танцова група. 
Високите отличия завоювани от съставите са благодарение голямото желание и творчески способности на ръководителите и таланта на самодейците.


Съставите участват във всички общински и читалищни мероприятия. Гордеем се, че малкото ни градче се популяризира чрез читалището ни.

Под ръководството на г-жа Сърбинска жените от състава за стари градски песни за пореден път се представиха достойно на юбилейния фестивал “10 години Мара Врачанка”, гр. Враца. Съставът беше поканен като гост на фестивала, класирал се на призови места от две участия. Гостуването се осъществи отново благодарение спонсорството на г-жа Филипова.
Посещение на „Черепишки манастир”
Ентусиазмът на ръководителя и участничките в женска танцова група не намалява, а напротив.

Радва ни желанието да участват във фестивали и още повече резултатите, които жънат. През отчетния период танцовата група представи читалището и общината ни на следните фестивали:

· Международен фестивал  „Малашево пее и танцува” – 25 октомври 2009 г.

Манастир „Пророк Илия”

· І-ви международен фестивал „Утринна звезда”, гр. Банско, който се проведе на 4 и 5 декември 2009 г. – ІІІ-то място.
Успешно е начинанието за формиране на детски танцов състав. С богатия си опит и висок професионализъм ръководителят Асен Колев успя да ангажира вниманието и да изгради интерес към българския фолклор сред децата от начален курс. За една учебна година успяха да подготвят два танца с които се представиха на концертите по повод селищния събор „Свети Дух”. 

Получаваме много покани за участия в регионални, национални и международни фестивали в различни жанрове, но за съжаление всичко опира до финансови средства и това е причината да ограничаваме участията до минимум.
Културните прояви са неизменна част от дейността на читалище “Христо Ботев”, гр. Рила. Чрез тях отбелязваме бележити дати и годишнини, традиционни народни празници, културни събития. Те удовлетворяват потребностите на рилчани  от духовно общуване и развитие.


Народните празници са традиционни и религиозно обусловени. Коледа, Бабин ден, Трифон Зарезан, Великден, “Свети дух” присъствуват в празничния календар на читалището и общината.

Една от най-интересните наши прояви е Великденската среща на възрастните хора от град Рила. Възрастните хора споделят, че всяка година я очакват с интерес и благодарност към организаторите.


Селищният събор ”Свети Дух” се чества на 22 май с концерт на Захари Костов, Рени Борисова и Владислав Вълчев гост-изпълнители на македонски песни и изпълнения на читалищни състави и деца от ОДЗ „Д-р Т. Миладинова”. На 23 май се проведе Празник на художествената самодейност “Рила пее и танцува”. Самодейни състави от Рила и региона  оживиха градчето ни с чудесните изпълнения.


През отчетния период Празник на художествената самодейност “Рила пее и танцува”, се проведе два пъти.

Първия път на 13 септември в рамките на юбилейните чествания „40 години от обявяването на Рила за град”. 

По повод тази годишнина читалището организира среща на рилчани родени през 1969 година – връстниците на града, и на сключилите брак през тази година – чествайки Рубинена сватба.

Самодейци се включиха в празничния концерт на 12 септември.


Библиотеката  при  Читалище  "Хр. Ботев" има  17 827  тома  литература, 302 читатели, като 151 от тях   -  до 14  годишни. Заети библиотечни материали - 3 008,  3 004  посещения. Набавени библиотечни единици  през тази година - 49 тома, закупени от събрана читателска такса. 

На 6 ноември по повод 75 годишния юбилей на краеведа Румен Тренев се проведе литературна среща за обсъждане живота и творчеството му.


През м. август бяха доставени 6 бр. компютри и мултимедия спечелени по проект „Глобални библиотеки”, което ще спомогне библиотеката респективно читалището да изпълни новите изменения в Закона на народните читалища  чл.3, ал.2, т.1 и 6 „ създаване и поддържане на електронни информационни мрежи и предоставяне на компютърни и интернет услуги.

Това дава възможност за осъществяване контакти с други библиотеки, за обогатяване дейността на библиотеката и надяваме се по голяма посещаемост.

2010 г.

· Великденска среща на хората над 80 години. Поздрав от Александър Начев и Диана Пашова, корепетитор Камелия Гърчева.
Част от 
· Национален фолклорен фестивал на обработените народни хора „Рила ни гледа” – 8-11 юли 2010 г. – ІІ-ро място.

28 август 2010 г. участие на Петия национален тракийски фолклорен събор “Богородична стъпка”, Стара Загора -  балнеолечебен курорт Старозагорски минерални бани. Във фестивала взе участие и съставът за стари градски песни, който за случая се трансформира в състав за народни песни.

· 11.12.2010 г. честване на юбилейни сватби – сребърни и перлени в р-т „Мусала”. Ръководителят на танцов състав, заедно със свои колеги от Ансамбъл „Пирин” и танцьорки самодейки повдигнаха настроението на юбилярите с изпълнения на обичани македонски песни и танци.
· 21.11.2010 г . – Ден на християнското семейство. Тържество в киносалона. ИУчастници: самодейци, деца от ОДЗ и ОУ. Слово на отец Стефан.
2011 г.
Културният календар на читалище „Христо Ботев 1898” за 2011 г. включва отбелязването на бележити дати и годишнини, народни празници, събори, фестивали, юбилеи, общински тържества и прояви, станали традиционни за нашия град. Същият е одобрен и приет от Общинския съвет.
В хронологичен ред първия значим празник е Бабин ден. В гр.  Рила той се празнува открай време. Спазва се традицията с поливането на „бабата” – акушерката. На този ден - 21 януари, около стотина жени празнуваха в ресторант „Мусала” с участието на самодейците от читалището и танцьори и певци от ансамбъл „Пирин”.

Много тачен и обичан от всички нас е 1 март – Ден на самодееца. За колектива на читалището, Настоятелството и самодейците той е истински празник, на който се закичваме с мартеници поздравяваме с постигнатите резултати. През 2011 г. самодейните състави на читалището бяха поздравени от кмета на Община Рила – г-н Георги Кабзималски и получиха парични награди.
От 1991г. една от основните прояви на читалището е Великденската среща на възрастните хора над 80 години от град Рила. С финансовата помощ на Община Рила и на други спонсори тази среща събира около 70-80 човека. В духа на великденската традиция сближава хората и им помага да почувстват и отпразнуват по-добре този християнски празник.

Читалището се включва активно при организирането и провеждането на селищния събор „Свети Дух”. Самодейните му състави – за стари градски песни, танцовите състави – детски и женски, събраха аплодисментите на рилската публика с доброто си представяне. Като читалищна инициатива е провеждането на Празника на художествената самодейност „Рила пее и танцува”. През 2011 г. той се проведе за шести път в рамките на тържествата за селищния събор. В него взеха участие над 160 самодейци от Благоевград, Бобошево, Слатино, Горна Гращица, Драглище и др.
Основна мисия на читалището е да продължава да търси нови форми за развитие и обогатяване на дейността, да организира нови празници, непосредствено свързани с бита и живота на хората. През изминалата година за втори път читалището, с подкрепата на отец Стефан Костов и църковния хор, на пенсионерския клуб, ДЦСХ, ОДЗ и ОУ „Аверкий Попстоянов” организира Ден на християнското семейство. Това събитие отново събра рилската общественост. Киносалона се изпълни с хора, които държат на семейството и семейните ценности. Въпреки трудностите и кризата, пред които сме изправени, семейството е нашата опора, то ни подкрепя и насърчава в житейския ни път, прави ни по-добри и човечни. Желанието ни е този хубав празник да се утвърди и да го отбелязваме всяка година.

 Възстановихме някогашната традиция да организираме юбилейни сватби на сключилите граждански брак. На 17 декември в ресторант „169” събрахме семейни двойки със Сребърна, Перлена, Коралова и Златна сватба - 25, 30, 35 и 50 години брачен живот. Вечерта се превърна в истински празник за всички участници и надяваме се, незабравим спомен.
Откриването на учебната година за самодейните състави е през месец октомври. В момента към читалището работят:

· състав за стари градски песни, с ръководител Валентина Сърбинска;

· детски танцов състав – ІІ групи – начинаещи и напреднали;

· женска танцова група – начинаещи и напреднали. Ръководител на танцовите групи продължава да е Асен Колев – танцьор в Ансамбъл „Пирин”.

Новооткрити за новата учебна година са:

· детска вокална група и

·  група за ромски танци. И двете групи се ръководят от Емилия Начева.

· кръжок по художествено слово. Това е единствената форма, която работи епизодично. Води се от Лилия Ортакчийска.

Детския танцов състав- напреднали взе участие на Международния фолклорен конкурс „Пауталия” в гр. Кюстендил на 03.07.2011 г. Представянето бе впечатляващо и заслужено се класираха на ІІ място.  След участието посетихме Художествената галерия, където децата се запознаха с творчеството на Владимир Димитров – Майстора. Радва ни факта, че желанието на децата да разучават българските хора е голямо. След години отлив, сега осезаемо се усеща интерес както от децата, така и от възрастните към танцовото изкуство.
Много добро бе и представянето на женски танцов състав в Балканския фестивал „Ритми от Олимп”, провел се от 29.08.- 01.09.2011 г. в Катерини Паралия, РГърция. На фестивала гостуваха състави от България, Босна и Херцеговина, Румъния, Сърбия и Гърция. Съставът ни представи два танца, които със своята ритмичност и хороеграфия  заслужено бяха отличени с грамота и плакет. Ще остане незабравим спомен участието в двата концерта - в Кипрус и на централния площад в Катерини. Пътуването се осъществи благодарение финансовата помощ на г-н Кабзималски, Собствениците на „Гранитоид” АД и „Рила Текс” и лични средства на танцьорите.
Женския танцов състав взе участие на 01.10.2011г. в концерта „Приятели”, организиран в с. Слатино за самодейни състави от региона.
За трети път женски танцов състав участва в Международния фолклорен фестивал „Малешево пее и танцува” в Микрево. От 14 до 16 ноември, близо 4000 самодейци от 12 държави се раздаваха за публиката, която въпреки студеното време бе многобройна. Проф. д-р на науките при БАН – Албена Георгиева обяви най-добрите, сред които се нареди и нашият състав грабвайки ІІ-рото място.
Художествената самодейност е призвана да изгражда верен естетически усет, способност да се цени и твори красота.

Постигнатите резултати са благодарение на упоритата и професионална работа на ръководителите и ентусиазма на самодейците. Жалко е, че липсата на финанси не позволява участие в повече фестивали, а това е стимул за участниците.

В момента имаме голямо финансово затруднение, което ще се отрази на дейността ни изцяло. За съжаление тази година не бяхме одобрени за допълнително финансиране от Министерството на културата. Намаля прихода и от работата на Консултантския център. Надяваме се наемателят на І-ви етаж от старата читалищна сграда да успее да разработи обекта и започне да внася дължимата наемна сума. Липсата на средства е проблем, който пречи да започнем изпълването със съдържание на залата, където се помещаваше музейната сбирка. Запознати сте с намерението ни за обособим наша сбирка, проследяваща историята на читалището ни – от създаването до момента. В момента събираме информация и материали, за да имаме готовност при първа възможност да започнем подреждане.

Стремим се да сме добри стопани на сградата, доколкото това е възможно. Постепенно подменяме дограмата с PVC. Остана само една зала и склада за носии със стара дограма, но няма да се отказваме, във времето и това ще стане. С изпълнение проекта от Общината, лицевата фасада и районът около сградата на културния дом добиха добър вид. Дано се открие възможност за кандидатстване по проект за саниране на фасадата за да добие завършен вид цялата сграда.

Тази година фонда на библиотеката е 17 830 библиотечни документи. Набавена литература няма. Отчислена - също. Заетите документи са 3 160. Регистрирани потребители - 354. Посещения - 3 320.   

Отчетната година е свързана най-силно с програмата "Глобални библиотеки". По този повод промяната относно потребностите на ползвателите се промени в положителен аспект. По-скоро по  отношение на количеството информация. Осигурява се и по-широк  спектър на услугите.

В рамките на календарната година, по същия проект, библиотекарката премина три курса на обучение, които повишиха професионалната й квалификация:

1. Информационни и компютърни технологии;

2. Организация и управление на работата в обществените библиотеки;

3. Общуване и работа с потребители и общности.

Различното качество и достоверност на информацията, предоставяна в интернет налага ключовата роля и отговорност на библиотекаря за насочване на читателите към точните информационни източници.

Посредством образователната и възпитателна програма за работа на библиотеката се предоставят на младите хора необходимите знания за исторически, религиозни и културни събития чрез беседи, лекции, състезания. Така се отбелязаха Великден, Коледа, Сирни Заговезни, Трети март, 19 февруари, Денят на народните будители.

Активира се потенциала на читателите по отношение на критериите за образованост.

Предоставят се средно по 20 библиографски справки.  

Етическата и развлекателна функции на библиотеката също са с приоритет. Останалите дейности са текущи.

Консултантски център продължава да предлага на гражданите технически услуги. С приходите от работата на центъра, читалището предимно покрива хонорарите на художествените ръководители.

Читалищните дейци имат възможности и потенциал, остава да генерираме идеите, което ще спомогне за културното израстване на институцията – ЧИТАЛИЩЕ.
2012 ГОДИНА
На 9 ноември 2013 г. се проведе Отчетно-изборно събрание, на което беше отчетена дейността на читалището през изтеклия тригодишен период. За изтеклия мандат за проведени 14 заседания, на които са взети 43 решения. Беше направена промяна в Настоятелството, като на мястото на Стоименка Арнаудска бе избрана Сара Ингилизова, а в Проверителната комисия на мястото на Сара Ингилизова влезе Боряна Янева. 

Художествената самодейност е призвана да изгражда верен естетически усет, способност да се цени и най-важното да се твори красота.

През 2012 учебна година към читалището ни функционират следните състави:

1. състав за стари градски песни с р-л В. Сърбинска, от м. октомври Иван Кацарски;

2. детска вокална група с р-л Емилия Начева;

3. танцов състав „Рилски ритми” с р-л Асен Колев, с три възрастови групи:

· І-ва – деца от 4 до 10 год.;

· ІІ-ра – деца от 10 до 15 год.

· ІІІ-та – жени. 

4. детски състав за ромски танци с р-л Емилия Начева;

5. кръжок по художествено слово с р-л Л. Ортакчийска;

 Изявите на художествените състави са всички читалищни и общоградски мероприятия. 

Отлично беше представянето на детска танцова група – напреднали в Международния фолклорен фестивал „Слънце иде…”, с. Дрен, където спечелиха ІІ-ро място.
Участията са с цел популяризиране развитието на художествената самодейност в гр. Рила, както и изграждане на положителен имидж освен на нашия град и на България. 

Съществена част от читалищната дейност са народните празници, свързани с бита на хората и традиционните такива, залегнали и в културния календар като: 

· На 21 януари 2012 г. от 18.30 ч. в ресторант „Орбита” се проведе честване на народния празник „Бабинден”. По традиция бе извършен ритуалът „поливане на бабата” – майка, родила през изминалата година полива на акушерката, помогнала й да роди детето си. Поздрав към празнуващите жени на гр. Рила отправиха самодейците от детска вокална група „Рилски звънчета”, детски състав за ромски фолклор и състав за народни танци. Приветствие и пожелания да се родят повече деца през настоящата година направи г-жа Дафина Гърчева – Председател на Настоятелството на читалището. За доброто настроение на всички се погрижи народната певица Стойка Германова и самодейците от фолклорната формация „Мегдана” при Военен клуб, гр. Благоевград с ръководители Мая и Владислав Джибарови. Вечерта премина с много хора, веселие и донесе добро настроение на 90 участници.
· На 1 март в ресторант „Елхите” се проведе честване Ден на самодееца и Ден на мартеницата със самодейците от детските самодейни състави на читалище „Христо Ботев 1898”. Тържеството започна с посрещането на Баба Марта, която зарадва с мартенички всички участници в празника. С помощта на Настоятелството и читалищните служители беше осигурена почерпка, като Светлин Николов подари две торти за всички самодейци от читалището. Празникът продължи с изяви на децата – стихотворения, песни и танци и пожелания самодейците все така да бъдат активни в читалищните инициативи. Честването денят на самодееца продължи на 2 март с участниците в състава за стари градски песни и женския танцов състав.
· На 2 март в залата на общината се проведе тържествено събрание по повод 3 март – Национален празник.Слово произнесе г-н Лазар Чавков – заместник кмет на Община Рила. В програмата, посветена на празника участваха деца от ОДЗ „Д-р Т. Миладинова” – ІІ група „Мечо пух”, ученици от ОУ „Ав. Попстоянов” – ІV клас и състав за стари градски песни при НЧ „Хр. Ботев 1898”.
· На 17 април в ресторант „Елхите” за 20 път се проведе Великденската среща на възрастните хора над 80 години  от гр. Рила.Постепенно тази инициатива прерасна в традиционна среща, организирана от читалището. Тази година бяха поканени около 115  рилчани над 80 години, като на поканата се отзоваха 52. Със съдействието на спонсорите Георги Дунков, Славчо и Стефка Христови, Стефан Ганов,  Ани Михайлова, Димитър Симеонов, Филка Панайотова, Стойчо Владимиров и с ентусиазма работещите в читалището, срещата премина в атмосфера на християнско милосърдие и желание да доставим радост на хората, достигнали до тази възраст, за да усетят, че има поводи за празник и те трябва да се съхранят. Поздрави получиха най-възрастните рилчани – Костадинка Илчова и Дуко Дуков.
· На 20 април – Ден на Земята, пред централния вход на културния дом се проведе празник под мотото „Да мобилизираме планетата Земя”. Инж. Анета Ангелова – старши експерт екология и опазване на природните ресурси произнесе слово за същността на Деня на земята.Опазването на околната среда беше основен мотив в изявите и участията на децата от детската градина, училището и читалището. Г-н Лазар Чавков връчи наградите на отличилите се в проведените конкурси за рисунка и есе.
· На 8 май детски танцов състав „Рилска китка” представи своя програма при откриването на  Посетителския и обучителен център на ПП „Рилски манастир”. Центърът се намира  в местността Пчелино, на 16 км от град Рила в посока Рилски манастир. Целта на центъра  е  да  предоставя адекватни възможности за подреждане на постоянни и тематични експозиции, интерактивни приложения в сферата на екологичните практики и опазването на биоразнообразието, провеждане на неформални обучения, опознаване на природата и придобиване на конкретни умения за опазване на околната среда, семинари и работни срещи свързани с дейността на Природния парк и екологични стажове. 
· По повод Деня на Европа - 9 май се проведе празничен концерт с участието на самодейците от танцов състав „Рилска китка”, ученици от ОУ „Аверкий Попстоянов”, деца от ОДЗ „Д-р Тодора Миладинова”. Бяха проведени конкурси за рисунка върху асфалт, рисунка и есе на тема „Европа – моят дом”. На класиралите се участници бяха раздадени награди от Община Рила. Слово произнесе г-жа Василка Димитрова – директор Дирекция „Специализирана администрация”. Важно е да се отбележи, че този празник се празнува за пръв път така официално в гр. Рила.
· На 23 май в киносалона на читалище „Лоза”, град Бобошево се проведе празничен концерт „50 години хор „Струмски звуци”. В концерта взеха участие самодейни състави от региона. Нашият състав за стари градски песни „Рилски звуци” с ръководител Валентина Сърбинска поздрави колегите си и гражданите на община Бобошево със своето изпълнение, а госпожа Дафина Гърчева връчи поздравителен адрес.
· Възпоменателно тържество по повод 2 юни – Ден на Ботев и на загиналите за свободата на България се проведе на Братската могила. Рецитал изпълниха Лилия Ортакчийска и Любка Магерска. Слово произнесе г-н Лазар Чавков – зам. кмет на община Рила. Имаше изпълнение на женски хор при читалище „Христо Ботев 1898”. Организации и граждани положиха цветя на Братската могила на фона на „Покойници”. Бяха произведени салюти от членове на дружество „Традиция” от град Благоевград.

· Вечерта пред Културния дом започна честването на селищния събор „Свети Дух”. Кметът на общината Георги Кабзималски приветства гражданите и гостите на Рила и връчи почетни грамоти – на НЧ „Хр. Ботев 1898 г.”, гр. Рила за цялостна дейност и принос в културния живот на общината, а на госпожа Христина Филипова – почетен гражданин на гр. Рила. В концерта взеха участие деца от ОДЗ „Д-р Т. Миладинова”, ученици от ОУ „Аверкий Попстоянов” и самодейните състави при читалището. Гост изпълнител бе народния певец Георги Гоцев.
· На следващия ден 3 юни за седми път се проведе Празник на художествената самодейност „Рила пее и танцува”. Тази година участие взеха около 200 самодейци от областите Благоевград и Кюстендил. Техните изпълнения огласяха целия град, като по традиция завършихме празника с най-дългото хоро и си пожелахме догодина повече самодейци и награден фонд за участниците.
· На 6 септември за пръв път нашето читалище бе домакин на международна проява - Международен етнофестивал „Музика под рилското небе”. Фондация „Арденца”, съвместно с общината и читалището организира този международен младежки проект, като участници бяха музиканти  от Германия, Белгия, Франция, Холандия и Австралия. В продължение на десет дни те провеждаха обучение с нашите самодейци, като разучаваха популярни български народни песни, запознаха се с нашите традиции и начин на живот. Изнесоха концерти в селата Смочево и Пастра. На 6 септември от 17.00 ч. се проведе заключителния концерт пред Културния дом. Той се превърна в истински празник за участниците и жителите на град Рила. Музикантите изпълниха песни и танци от родните си страни, но най-вече ни показаха какво са научили за нашите песни и танци. Надяваме се тази хубава проява да стане традиционна за нашата община.
· За трета година на 21.ХІ.2012 г. в киносалона отбелязахме християнския празник Въведение Богородично. В духа на празника се състоя празничен концерт с участието на децата от ОДЗ, ОУ, самодейците от читалището, Църковния хор при храм „Свети Николай Мириклийски Чудотворец”. Отец Стефан произнесе слово, посветено на семейството и семейните ценности.
· По инициатива на областния управител инж. Владислав Стойков по повод 5 години от членството но България в ЕС на 4 декември Община Рила бе домакин на надиграване между танцовите състави на общините Рила, Кочериново и Бобошево. Компетентно жури с председател Валентин Вучков определи победителите. Наградените бяха в две възрастови групи - до 18 г., над 18 год. Първо място спечели женски танцов състав от град Рила. Детски танцов състав и съставът за ромски танци получиха плакети за отлично представяне.
· На 14 декември за пореден път читалището организира честване на Юбилейни сребърни, перлени, рубинени и златни сватби. В ресторант „169” юбилярите – 7 семейства, бяха поздравени от детска вокална група при читалището. В чест на празнуващите семейства имаше шампанско, разчупване на питка, торта и други изненади. Всяко семейство получи поздравителен адрес с колажи от сватбения им ден и пожелание за дълъг семеен живот. Вечерта

· Незабравим ще остане тържествения концерт - 5 години танцов ансамбъл „Рилски ритми”, с ръководител Асен Колев. Бяха представени научените през годините танци от всички танцови групи. Гости на концерта бяха самодейните състави от с. Слатино. Концертът премина при голям интерес от страна на гражданите на град Рила. Безспирните аплодисменти на публиката бяха най-голямата награда за ръководителя и танцьорите. Бяха поднесени поздравителни адреси, награди и много цветя от г-н Кабзималски, г-жа Филипова, кмета на с. Слатино и др. Ръководителят получи индивидуални поздрави за професионализма  и всеотдайността с които работи. С помощта на спонсори бе организиран коктейл за участниците, имаше голяма торта, подарена от Светлин Николов – член на Настоятелството на читалището.

· На 21 декември пред елхата в центъра на град Рила Дядо Коледа бе посрещнат с песни и танци от децата от ОДЗ, ОУ и самодейците на читалището. Те представиха своя програма, а дядо Коледа раздаде лакомства на всяко дете. 

Третата част – много значима е библиотечната дейност.

Фонда на библиотеката е 17 830 тома. Регистрирани потребители 313, заети библиотечни документи - З 501, посещения 4 241, направени са 220 библиографски справки.
Благодарение на информационните технологии в библиотеката потребителите почти не получават отказ при търсене на информация. Тя стана привлекателно и модернизирано място за посещение на хора от всякакви възрасти.
Услугите, които се извършват в библиотеката са с много по-широк спектър: ползване на електронна база данни, ползване на интернет, копиране на библиотечни документи, подпомагане посетителите за намиране на информация в интернет за здравни и социални услуги, за домашни и курсови работи, за специализирана литература, на информация за културното наследство и история, възможности за четене, слушане на музика, ползване на Скайп, Фейсбук, електронна поща, разговори по телефона чрез интернет и др.
Негативите на интернет не са малко. Тук особено голямо значение играят филтрите - това е отговорната роля на коректива - в лицето на библиотекаря. За младите хора тази роля е от съществена величина. Затова моята роля е да ползвам и насочвам информацията за оформяне на правилна ценностна система у тях. А от успехите в тази посока изпитвам удовлетворение, защото младежите са особено чувствителни и се доверяват само при искрена грижа.
С много интерес бяха посрещнати темите: „България, Русия и Европа", „Вълшебната тайна на водата", "Балканската война", „Светична, топлина, любов", „Левски и времето", „Трети март", „Възкресение". Интересно занимание за младежите е да поднасят своите разбирания по теми от религиозен и светски характер по български и световни писатели, по етика, естетика, морал. Всеки ученик от горния курс знае, че може да получи всякаква помощ за изготвяне на есе или доклад по литература, етика, история.
Учениците от ОУ "Ав. Попстоянов" провеждат в библиотеката открити уроци по български език и литература и по проект „Млад четец". В подкрепа на този проект организирах през лятото курс за четене и грамотност сред изоставащите ученици.
Децата от ОДЗ „Т.Миладинова" колективно посещават библиотеката с цел запознаване на малките с потенциала на тази културна институция.
Тези и други дейности на библиотеката популяризирам чрез интервюта по Радио Благоевград.
По проект „ Глобални библиотеки" преминах всички пет модула на обучение като взех акредитивен сертификат за всеки един тях по ,,Организация и управление на работата в обществената библиотека".
Всепризнатите функции на библиотеката са : етическа, естетическа, възпитателна, образователна, развлекателна, комплектуваща, информационна, съхраняваща. Читалищната библиотека работи по всички тях.
Другите дейности на библиотеката са текущите.

Кандидатствахме по реда на чл. 72 от ПМС № 367 от 29.12.2011 г. за изпълнението на държавния бюджет на Р. България за 2012 г. за допълваща целева субсидия - подпомагане дейността на народните читалища, за два вида дейности: 

· Ремонт – довършване подмяната на дограма с ПВЦ на 1 репетиционна зала и склад на реквизит и костюми на стойност 2 720 лв. – по предварително изготвена план-сметка от техник на общинска администрация. Посочили сме съфинансиране собствени средства – 408 лв. – Стойност на труд за подмазване около прозорците след подмяна на дограмата.

· Организиране юбилейно честване на читалището 115 год. от създаването му, на стойност 1 800 лв.

За съжаление в крайна сметка се оказа, че ще финансират само читалища пострадали вследствие на природни бедствия.

Консултантски център продължава да работи и предлага на гражданите технически услуги: копиране, набор на текст, печат, факс и интернет услуги, ламиниране, подвързване, изготвяне и печат на дипломни и курсови работи, предпечатна подготовка, изработване на визитки, дипляни, менюта, попълване на молби, данъчни декларации и др. Дейността се извършва от читалищния секретар Мария Жлябинкова и организатор читалищна дейност – Лилия Ортакчийска.

С приходите от работата на центъра читалището предимно покрива хонорарите на художествените ръководители. За отчетния период приходът от дейността на центъра е 2 800 лв.  

Освен приходът от техническите услуги читалището има финансови постъпления и от наем на помещение (за съжаление плащането е крайно нередовно). Общината в лицето на кмета г-н Кабзималски финансира традиционните мероприятия на читалището и участието на някои от фестивалите, за което благодарим. Благодарим и за ежегодната финансова подкрепа на най-верния приятел на читалището – г-жа Христина Филипова. Получаваме разбиране и подпомагане от рилски бизнесмени и граждани, като: Светлин Николов, Димитър Симеонов, Стефан Ганов, Николай Чифлигаров, Стоян Миланов, Стойчо Владимиров, Анка и Костадин Михайлови, Антон Миладинов, Стефка и Славчо Христови, Филка Йорданова и др.
Ние - читалищните дейци ще продължим традициите, ще се връщаме към миналото, ще поглеждаме към бъдещето, ще създаваме ценители на изкуството.

 Правейки равносметка за дейността на читалището през изминалата година не бихме могли да обхванем всяко мероприятие и изява, не бихме могли да споменем имената на всички читалищни дейци и самодейци, на всички хора помогнали финансово, но важното е, че Рилското читалище е изпълнено със съдържание и това се усеща и оценява от населението. Ще се стремим във времето напред съдържанието да се доизпълва и дейността да се обогатява.

