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ОТНОСНО: Изменение на Правилника за организацията и дейността на Общинско предприятие „Чистота, благоустрояване и комунални дейности“ – гр.Рила
УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ, 
Общинско предприятие „Чистота, благоустрояване и комунални дейности“ – гр.Рила е специализирано звено на общината за изпълнение на местни дейност и услуги, финансирани от общинския бюджет. Осъществява дейността си, от името и за сметка на Община Рила, въз основа на Правилник, в съответствие с изискванията на Закона за общинската собственост, както и всички закони и подзаконови нормативни актове, регламентиращи осъществяваните от него дейности.
МОТИВИ за приемане на Правилник за изменение  на Правилника за организацията и дейността на Общинско предприятие „Чистота, благоустрояване и комунални дейности“ – гр. Рила – съгласно изискванията на чл. 28, ал. 2 от Закона за нормативните актове. 
I. Причини, налагащи приемането на подзаконовия нормативен акт: 


Закона за общинската собственост предоставя правото на общината да осъществява някои от своите дейности, чрез създаване на общински предприятия. Или общинското предприятие е форма за осъществяване на самостоятелна дейност на общината, която от своя страна е длъжна да предоставя нормативно определени услуги в интерес на местната общност, за да осигури нормална жизнена среда за населението си.
С тази цел, на територията на Община Рила на 28.06.2016 г., считано от 01.08.2016 г., с Решение № 153 на Общински съвет на Община Рила е създадено Общинско предприятие „Чистота, благоустрояване и комунални дейности“- гр.Рила, с предмет на дейност предоставяне на услуги и осъществяване на местни дейности, необходими за задоволяване на потребностите на общината и на нейното население, свързани с управлението на отпадъците, с управлението, изграждането, поддържането, ремонта и реконструкцията на обекти, мрежи и съоръжения на техническата инфраструктура, на зелените площи и други имоти/терени – общинска собственост, всички те подробно визирани в приетия, със същото Решение Правилник за организацията и дейността на предприятието.

Със създаването му, са предоставени безвъзмездно за стопанисване и управление недвижимо имущество, подробно описано в Приложение №3 „Списък  на недвижимото имущество – общинска собственост, предоставено за стопанисване, ползване и управление на Общинско предприятие „Чистота, благоустрояване и комунални дейности“. Един от имотите е визиран в т.1“ Поземлен имот с идентификатор 62671.450.2 по кадастралната карта и кадастралните регистри на гр.Рила, с площ на имота 16 561 кв.м., с начин на трайно ползване: депо за битови отпадъци (сметище), с местонахождение град Рила, съставен е  Акт № 525 за частна общинска собственост от 17.11.2010 г. вписан под № 114, том 13, вх.р-р № 3356 от 18.11.2010 г., к.д. 1351 в Служба по вписванията – Дупница, отчетната стойност на актива е 33 916,90лв.

Със Заповед №420/28.11.2017г. за прилагане на принудителна административна мярка на Директор  на РИОСВ, е наредено считано от 31.12.2017г. да бъде спряна/преустановена експлоатацията, в т.ч. дейностите по събиране/приемане/ иобезвреждане чрез депониране-код D1 от Прилажение №1 към §1., т.11 на Закона за управление на отпадъците на битови, както и строителни и производствени отпадъци на общинко депо за неопасни отпадъци ДНО/, находящо се в землището на град Рилапоземлен имот с идентификатор 6267.450.2 , собственост на Община Рила , Булстат: 000261598, с адрес:област Кюстендил, община Рила, гр. Рила, ул. „Възраждане“№1, представлявана от Георги Давидков Кабзималски- Кмет на Община Рила.
Видно от  Протокол от 12.03.2019г. на комисия назначена със Заповед№РД-01-04-54/07.03.2019г. на Кмета на Община Рила за определяне на размера и границите за предлагания  за рекултивация терен, а именно общинско депо за неопасни отпадъци с преустановена експлоатация, находящо се в землището на град Рила е определен  терена на депото, подлещащ н арекултивация 52 700кв.м., както и да се извърши рекултивация на същия.
Община Рила е получила Покана за участие в процедура чрез директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG16M1OP002-2.010 „Рекултивация на депа за закриване, предмет на процедура по нарушение на правото на ЕС по дело С-145/14“ по приоритетна ос 2 „Отпадъци“ на Оперативна програма „Околна среда 2014-2020 г.“.Съответно е  е направено искане за издадено решение за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС за инвестиционно предложение „Рекултивация на сметище за битови отпадъци, находящо се в поземлени имоти с идентификатори 62671.450.2 и 62671.450.3 по одобрени кадастрална карта и кадастрални регистри на гр. Рила, община Рила, област Кюстендил”.Общината е кандидатствала за безвъзмездна финансова помощ , предстои да се разбере резултатът от кандидатстването..
Предвид гореизложеното, считам , че въпросният имот не е необходим за нуждите на предприятието  и е необходимимо да бъде заличен от приложението.
Със създаването му, са предоставени безвъзмездно за стопанисване и управление, освен недвижимо и  движимо имущество – общинска собственост, подробно описано в Приложение 4 към чл.11, ал.1 от Правилника за организацията и дейността на Общинско предприятие „Чистота, благоустрояване и комунални дейности“– гр.Рила. Същото, представлява специализирана автомобилна техника – специални автомобили, предназначени за качественото изпълнение предмета му на дейност.  Един от тези специални автомобили, а именно Товарен автомобил – самосвал, Мултикар М 2501 – с регистрационен № КН 3980 АР предоставен на общинското предприятие, съгласно §7 от Решение № 549 от 20.07.2018 г. на Общински съвет на Община Рила.
В деловодството на ОП „ЧБКД“ е депозирана Докладна, вх. № 32А/ 26.06.2020г. от Н. Миланова- Мл. експерт“ОС при Общинска администрация, гр. Рила, относно „Изменение на Правилника за организация и дейността на Общинско предприятие „Чистота, благоустрояване и комунални дейности“. Отправеното искане е по повод депозирана молба от Гошо Драгомиров Манов, с постоянен адрес: гр. София, ж.к. „Дружба“ №1, бл. 77, вх. А, ет.7, ап. 19, входирана под № РД-01-11-199/28.05.2020г., в която е обективирано искане за закупуване на товарен автомобил - „Мултикар М 2501“ - Самосвал, с регистрационен номер КН 3980 АР. Товарният автомобил е предоставен за осъществяване дейността на предприятието, и  е предоставен за стопанисване, ползване и управление – с  движимо имущество – общинска собственост, подробно описано в т.1 „Опис на автомобилна техника“ от Приложение 4 към чл. 11, ал. 1 от Правилника за организацията и дейността на Общинско предприятие „Чистота, благоустрояване и комунални дейности“– гр. Рила, в който опис горепосоченият товарен автомобил е посочен в т.12.
Към настоящият момент товарният автомобил не е  необходим за обезпечаване дейностите извършвани от предприятието,видно от  Становище, вх. №РД-01-11-199-1/26.06.2020г от Директора на ОП „Чистота“. Предвид  което е необходимо да се заличи от т .1 „Опис на автомобилна техника“ от Приложение 4 към чл. 11, ал. 1 от Правилника за организацията и дейността на Общинско предприятие „Чистота, благоустрояване и комунални дейности“– гр. Рила, в който опис горепосоченият товарен автомобил е посочен в т.12.
II. Цели, които се поставят:


Целите на този проект са:

- оптимизиране работата на общинското предприятие;

- предоставяне на нормативно определени услуги в интерес на местната общност, с цел осигуряване на нормална жизнена среда за населението;

 - намаляване на необходимостта от външно възлагане извършването на услугите.
ІІІ. Финансови и други средства, необходими за прилагането на новата наредба:

Проектът на Правилника за изменение на Правилника за организацията и дейността на Общинско предприятие „Чистота, благоустрояване и комунални дейности“ – гр. Рила не изисква нови финансови или други средства.

IV. Очаквани резултати от прилагането:

Очакваните резултати от прилагането Правилника за изменение на Правилника за организацията и дейността на Общинско предприятие „Чистота, благоустрояване и комунални дейности“ – гр.Рила са:

- постигане на по-добра ефективност, ефикасност и организираност на работата на общинското предприятие при управлението, поддържането, експлоатацията и контрола на предоставените дейности и на свързаните с тях услуги за населението;

- икономичност – придобиването с най-малки разходи на необходимите ресурси за осъществяване на дейността.

V. Анализ за съответствие с правото на Европейския съюз.

Предлаганият проект на Правилника за изменение на Правилника за организацията и дейността на Общинско предприятие „Чистота, благоустрояване и комунални дейности“ – гр.Рила е нормативен акт за прилагане на отделни разпоредби от по-висока степен, като Закона за общинската собственост, поради което, съответствието му с правото на Европейския съюз е предопределено от съответствието на цитираните Закони с правото на Европейския съюз. 
Доколкото настоящия проект има за предмет подзаконов нормативен акт, който подлежи на приемане от Общински съвет като орган на местно самоуправление, то приложими са разпоредбите на „Европейската харта за местното самоуправление”. В тази връзка Проектът е съобразен с чл. 3, т. 1 във връзка с т. 2 и чл. 4 от Европейската харта за местното самоуправление.
Спазвайки разпоредбите на чл. 26, ал. 3 от Закона за нормативните актове, в законоустановения срок от 30 /тридесет/ дни, на официалната интернет страница на Община Рила, е публикуван проекта на Правилника за изменение и допълнение на Правилника за организацията и дейността на Общинско предприятие „Чистота, благоустрояване и комунални дейности“ – гр.Рила.
Предвид гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 23 и ал. 2, пред. 4 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, във връзка с чл. 52, ал. 3, ал. 4 и чл. 53 от Закона за общинската собственост, при спазване изискванията на чл. 26 и чл. 28 от Закона за нормативните актове, Общински съвет на Община Рила предлагам Общински съвет, Община Рила да ПОСТАНОВИ РЕШЕНИЕ, с което да измени Правилника за организацията и дейността на Общинско предприятие „Чистота, благоустрояване и комунални дейности“ – гр.Рила, приет с Решение № 153 от Протокол № 16 от заседание на Общински съвет на Община Рила, проведено на 28.06.2016 г., както следва:
§1. т.1 от Приложение №3 „Списък  на недвижимото имущество – общинска собственост, предоставено за стопанисване, ползване и управление на Общинско предприятие „Чистота, благоустрояване и комунални дейности“ да се отмени.

§2. т.12 от Приложение №4 „Списък  на движимото имущество – общинска собственост, предоставено за стопанисване, ползване и управление на Общинско предприятие „Чистота, благоустрояване и комунални дейности“ да се отмени.
Предвид гореизложеното, предлагам Общински съвет на Община Рила да приеме следното
ПРОЕКТО - РЕШЕНИЕ:
На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 и ал. 2, пред. 4 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, във връзка с чл. 52, ал. 3, ал. 4 и чл. 53 от Закона за общинската собственост, Общински съвет на Община Рила, при спазване изискванията на чл. 26 и чл. 28 от Закона за нормативните актове, Общински съвет на Община Рила
РЕШИ:

Изменя Правилника за организацията и дейността на Общинско предприятие „Чистота, благоустрояване и комунални дейности“ – гр. Рила, приет с Решение № 153 от Протокол № 16 от заседание на Общински съвет на Община Рила, проведено на 28.06.2016 г., както следва: 


§1. т.1 от Приложение №3 „Списък  на недвижимото имущество – общинска собственост, предоставено за стопанисване, ползване и управление на Общинско предприятие „Чистота, благоустрояване и комунални дейности“ се отменя.

§2. т.12 от Приложение №4 „Списък  на движимото имущество – общинска собственост, предоставено за стопанисване, ползване и управление на Общинско предприятие „Чистота, благоустрояване и комунални дейности“ се отменя.

Настоящето Решение е неразделна част от Решение № 153 от 28.06.2016 г. на Общински съвет на Община Рила и влиза в сила, в 14-дневен срок от приемането му от Общински съвет на Община Рила.
Приложение: 

1. Заповед №420/28.11.2017г. за прилагане на принудителна административна мярка на Директор  на РИОСВ/копие/;
2. Протокол от 12.03.2019г. на комисия назначена със Заповед№РД-01-04-54/07.03.2019г. на Кмета на Община Рила за определяне на размера и границите за предлагания  за рекултивация терен/копие/;

3. Покана за участие в процедура чрез директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG16M1OP002-2.010 „Рекултивация на депа за закриване, предмет на процедура по нарушение на правото на ЕС по дело С-145/14“ по приоритетна ос 2 „Отпадъци“ на Оперативна програма „Околна среда 2014-2020 г.“ /копие/;
4. Докладна, вх. № 32А/ 26.06.2020г. от Н. Миланова- Мл. експерт“ОС при Общинска администрация, гр. Рила /копие/;
5. Становище, вх. №РД-01-11-199-1/26.06.2020г от Директора на ОП „Чистота“ /копие/;
ВНАСЯ: 
Георги Кабзималски
Кмет на Община Рила
Изготвил: 
Йорданка Миладинова- Йорданова
Юрисконсулт „Общински съвет“
