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ОТНОСНО: Приемане на изменение и допълнение на Наредбата за определяне и администриране на местните такси и цени на услугите на територията на Община Рила. 
УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

С чл. 6, ал.1 от Закона за местните данъци и такси (ЗМДТ) са указани местните такси, които събират общините, включващи и такси за ползване на детски ясли, детски кухни, детски градини (б. „в”), както и такси за дейностите по хранене на децата в задължителното предучилищно образование извън финансираното от държавата (б. „г”).
Съгласно чл. 9 от ЗМДТ редът и начинът за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги се определят с Наредба на Общински съвет.
По аргумент на чл. 81 от ЗМДТ за ползване на детски ясли и детски градини се събират от родителите или настойниците месечни такси.
По силата на чл. 298, ал.1 от Закона за предучилищното и училищното образование (ЗПУО), издръжката на децата в предучилищното образование в държавните и общинските детски градини и училища се осигурява със средства от държавния бюджет и със средства от общинския бюджет. С чл.298, ал.2 от Закона е регламентирано задължението на родителите на децата да заплащат такси за издръжка на дейности, които не се финансират от държавния бюджет, а на децата в задължително предучилищно образование - само такси за дейностите по хранене, извън финансираното от държавата, като по аргумент на чл.298, ал.3, т.1, размерът и редът за заплащане на таксите се определят със Закона за местните данъци и такси – за общинските детски градини и училища. 
С чл.298, ал.4 от ЗПУО е указано, че родителите не заплащат такси в случаите, определени с нормативен акт. В тази връзка по аргумент на чл. 9, ал.1, задължителното предучилищно и училищно образование в държавните и в общинските детски градини и училища е безплатно за децата и учениците. Съгласно разпоредбата на чл.9, ал.4, изр. първо, правото на безплатно образование се упражнява, като не се заплащат такси за обучението, осигурявано със средства от държавния бюджет, и се ползва безплатно материалната база за обучение и за развитие на интересите и способностите на децата и учениците.
Съгласно чл. 280, ал.3, т.2 от същия Закон, средствата от държавния бюджет са и за подпомагане на равния достъп и подкрепа за личностно развитие.

С изменението на ЗПУО (ДВ, бр. 82 от 2020 г.) са създадени нови разпоредби, касаещи подпомагане от държавата на заплащането на такси, дължими от родителите за дейностите по хранене на децата в задължителното предучилищно образование, осъществявано от държавните и общинските детски градини и училища, извън финансираното от държавата.
Съгласно чл. 283, ал.1, т.10 (нова – ДВ, бр. 82 от 2020 г. от Закона, средствата за подпомагане на равния достъп и за подкрепа за личностно развитие включват и подпомагане на заплащането на дължимите от родителите такси за дейностите по хранене на децата в задължителното предучилищно образование, извън финансираното от държавата.)
С чл. 283, ал. 9 (нова – ДВ, бр. 82 от 2020 г.от)  ЗПУО е регламентирано, че държавата подпомага заплащането на такси, дължими от родителите за дейностите по хранене на децата в задължителното предучилищно образование, осъществявано от държавните и общинските детски градини и училища, извън финансираното от държавата. Средствата от държавния бюджет за подпомагане на заплащането на дължими от родителите такси се предоставят по бюджета на съответния първостепенен разпоредител с бюджет.

Размерът на средствата и механизмът за тяхното разпределение по общини са регламентирани в Решение № 790 на Министерски съвет от 30 октомври 2020 г. – на общините се предоставят по 174 лв. за всяко дете в задължителна предучилищна възраст, записано в целодневна или полудневна форма на организация в детската градина или в училището.
С чл.283, ал.10 (нова – ДВ, бр. 82 от 2020 г.е), т.1 от същия Закон  указано, че условията и редът за пълно и/или частично подпомагане на заплащането на дължими от родителите такси за дейностите по хранене на децата в задължителното предучилищно образование, извън финансираното от държавата, за общинските детски градини и училища се определят с наредбите по чл. 9 от Закона за местните данъци и такси;

Съгласно горепосочената правна разпоредба, условията и редът за пълно и/или частично подпомагане на родителите за заплащане на такси за дейностите по хранене на децата в задължителна предучилищна възраст следва да бъдат определени в Наредбата за определяне и администриране на местните такси и цени на услуги на територията на община Рила (НОАМТЦУ) (наредбата по чл. 9 от Закона за местните данъци и такси).

По аргумент на чл. 283, ал.11 от Закона (нова – ДВ, бр. 82 от 2020 г. от ЗПУО, първостепенният разпоредител с бюджет е длъжен да осигури пълно подпомагане на заплащането на такси, дължими от родителите за дейностите по хранене на децата в задължителното предучилищно образование, с не по-малко от 50 на сто от средствата по ал. 9.
)
Средствата, предоставени на общините за подпомагане заплащането на такси от родители на деца в задължително предучилищно образование следва да се изразходват при спазване на следните съотношения:

· не по-малко от 50 на сто – за пълно подпомагане заплащането на такси от родителите, т.е. 
освобождаване от такси;

· останалата част – за намаляване  размера на таксите (за всички или за част от родителите).

В изпълнение на законовите разпоредби, с цел разработване на критерии за  подпомагане заплащането на такси, Община Рила анализира броя на децата от подготвителните групи в общинските детски градини, за които родителите заплащат такса по чл. 28 от (НОАМТЦУ), както и броя на децата, за които родителите не заплащат такса, съгласно чл. 28 от същата наредба. Такса  не заплащат и родителите, които отговарят на критериите и попадат в целевата група, идентифицирана от Министерство на образованието и науката по проект BG05M2OP001-3.005-0004 “Активно приобщаване в системата на предучилищното образование“. Дължимите от  тези лица такси се заплащат на общината за сметка на проекта.
С Решение № 137 от 25.09.2020 г., (т.1), Общински съвет на Община Рила е дал съгласие, в Общинска детска градина “Д-р Тодора Миладинова”, със седалище и официален адрес: град Рила, Община Рила, Област Кюстендил, ул. „Септемврийска” № 4, да се осъществява задължително предучилищно образование на децата на 4-годишна възраст, от учебната 2020/2021 година. Въз основа на постановеното Решение, в Общинска ДГ “Д-р Тодора Миладинова”, град Рила е въведено задължително предучилищно образование на децата на 4-годишна възраст, от учебната 2020/2021 година, т.е преди срока по § 16 от ПЗР на ЗИД на ЗПУО (в срок до началото на учебната 2023 - 2024 г. ).

По смисъла на чл.8 от ЗПУО и съгласно Решение № 137 от 25.09.2020 г., (т.1), Общински съвет на Община Рила, предучилищното образование в Община Рила е задължително от учебната година, която е с начало в годината на навършване на 4-годишна възраст на детето или децата, подлежащи на задължително предучилищно образование в общината са на възраст 4, 5 и 6 години. 

Въведените законодателни промени налагат да се внесат изменения и допълнения в Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Рила. Проектът за изменение и допълнение на наредбата предвижда привеждане на нормативния акт в съответствие със ЗПУО. 
С Наредба за определяне и администриране на местните такси и цени на услуги на територията на Община Рила, Глава втора Местни такси, Раздел III Такси за детски ясли, детски градини и за ползване на социални услуги, чл.28, ал.1 са определени месечни такси за ползване на детски ясли и детски градини, както следва:
- За целодневна детска ясла – 35,00 лв.;
- За целодневна детска градина – 35,00 лв.
Определени са и категориите лица – деца, които са освободени изцяло или частично от заплащане на такса.

От такси за ползване на детска градина в бюджета на Община Рила за периода 01.01.2020 г. – 31.12.2020 г. са постъпили общо 12 883 лв., в т.ч. 1330 лв. постъпили средства по Програма „Зелена детска градина“, а извършените разходи за издръжката на детската градина за същия период, финансирани от общинския бюджет е в размер на 94 177 лв., в частта на местни дейности и дофинансиране. Средната месечна посещаемост в Общинска ДГ “Д-р Тодора Миладинова” за 2020 г. е 45 деца /средно месечен брой/. Месечна издръжка на дете през 2020 г. – 174,40 лв.
Предвид провежданата социалната политика от Община Рила, при формиране на размера на таксата е приложена разпоредбата на чл.8, ал.3 от Закона за местните данъци и такси, която допуска размерът на таксата да е по-нисък от стойността на услугата, когато това се налага за защита на обществения интерес.

Във връзка с гореизложеното, предоставям на вниманието Ви проект на изменение и допълнение на Наредба за определяне и администриране на местните такси и цени на услуги на територията на Община Рила, като предлагам същият да бъде приет от Общински съвет, Община Рила, след  разглеждане и обсъждане. 

Мотиви за приемане на изменение на Наредба за условията и редът за записване, отписване и преместване в общинска детска градина на територията на Община Рила:

1. Причини, които налагат приемането на Наредба за изменение и допълнение на Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Рила 

Предложението за приемане на изменение и допълнение на НОАМТЦУ е наложено от настъпилите изменения на Закона за предучилищното и училищното образование (ЗПУО) (ДВ, бр. 82 от 2020 г.), с които са създадени нови разпоредби, касаещи подпомагане от държавата на заплащането на такси, дължими от родителите за дейностите по хранене на децата в задължителното предучилищно образование, осъществявано от държавните и общинските детски градини и училища, извън финансираното от държавата.

С изменението на ЗПУО са приети нови текстове в чл. 283. Съгласно разпоредбите на чл. 283, ал. 9, ал. 10 и ал. 11 от Закона, държавата подпомага заплащането на такси, дължими от родителите за дейностите по хранене на децата в задължителното предучилищно образование в общинските детски градини и училища. 

Предоставените на общините за тази цел средства се разходват, както следва: не по-малко от 50% от тях - за пълно подпомагане на заплащането на такси, а останалата част – за намаляване размера на таксите на всички останали родители на децата от възрастовата група.

В компетентността на общинските съвети е да определят условията и реда за пълно и/или частично подпомагане на родителите за заплащане на такса за дейностите по хранене на децата – в наредбата по чл. 9 от Закона за местните данъци и такси.

С Решение № 790/30.10.2020 г. на Министерски съвет за приемане на стандарти на делегираните от държавата дейности с натурални и стойностни показатели през 2021 г. на общините се предоставят по 174 лв. за подпомагане заплащането на горепосочените такси за дейности по хранене за деца в задължително предучилищно образование.

С Решение № 137 от 25.09.2020 г.Общински съвет на Община Рила е дал съгласие, в Общинска детска градина “Д-р Тодора Миладинова”, със седалище и официален адрес: град Рила, Община Рила, Област Кюстендил, ул. „Септемврийска” № 4, да се осъществява задължително предучилищно образование на децата на 4-годишна възраст, от учебната 2020/2021 година. Така децата, подлежащи на задължително предучилищно образование в Общината са на възраст 4, 5 и 6 години. 
Въведените законодателни промени с изменението на ЗПУО, мотивират необходимостта и налагат да се внесат изменения и допълнения в Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Рила. Проектът за изменение и допълнение на наредбата предвижда пълно или частично освобождаване на родителите на всички деца в задължителна предучилищна възраст (4, 5 и 6 годишни) от такси с включени дейностите по хранене считано от 01.01.2021 г.

2. Цели, които се поставят:
Постигане на съответствие и синхронизиране на Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Рила с нормативните актове от по-висока степен.
3. Финансови и други средства, необходими за прилагането на Наредбата:
За прилагането на Наредбата са необходими допълнителни финансови средства, които за 2021 г. ще бъдат осигурени от държавния бюджет, съгласно РМС 790/30.10.2020 г. и ще бъдат заложени в бюджета на Община Рила за 2021 г.

 С Натурални и стойностни показатели за прилагане на стандартите в делегираните от държавата дейности за 2021 г. на Община Рила, в Раздел III. Функция "Образование" ", т. 26. Норматив за подпомагане заплащането на такси по чл. 283, ал. 9 от ЗПУО е определен натурален показател 50 деца, при стандарт 174 лв. и средства в размер на 8 700 лв. (Към момента, броят на децата в задължителна предучилищна възраст е 48, въз основа на който е извършено и разпределението на средствата от държавата).

В бюджета на Община Рила за 2021 г., в частта на местни дейности и дофинансиране ще бъдат планирани финансови средства, в размер на 100 000 лева за издръжка и разходи за персонал.
4. Очаквани резултати от прилагането на Наредбата:
· Постигане на по-голяма справедливост при подпомагане заплащането на такси, дължими от родителите за дейности по хранене за деца в задължително предучилищно образование (4, 5 и 6 годишни деца); 
· Осигуряване на пълен обхват на подлежащите на задължително предучилищно образование деца.
· Осъществяване на споделена отговорност от страна на родителите по отношение на редовното посещение на децата в детската градина. 

· Насърчаване на посещаемостта в детската градина.

· Осигуряване редовното присъствие на децата, подлежащи на задължително предучилищно образование в детската градина.
· Недопускане на отсъствия, през учебното време на учебната година, с изключение на отсъствия по здравословни причини, удостоверени с медицински документ, с цел приоритизиране, на дейностите по възпитание, социализация, обучение и отглеждане на децата в детската градина.
· Равен достъп на всички деца до задължителното предучилищно образование.
· Подкрепа на процеса на приобщаващото образование.
· Осигуряване на интелектуалното, емоционалното, социалното, нравственото и физическото развитие и подкрепа на всяко дете, и формиране в децата на устойчиви нагласи и мотивация за учене през целия живот. 
· Недопускане на отпадането на деца от системата на предучилищното образование.

IV. Анализ за съответствие с правото на Европейския съюз и правни основания:
Настоящият проект на изменение и допълнение на НОАМТЦУ на територията на Община Рила е предвиден за приемане, въз основа на Закона за предучилищното и училищното образование, предвид което съответствието му с правото на Европейския съюз е предопределено от същия Закон, както и от съответствието на относимите нормативните актове от по-висока степен в Република България с правото на Европейския съюз. Нормативният акт не противоречи, както на действащата нормативна уредба на Република България, така и на европейското законодателство. 

Съгласно разпоредбата на чл. 26, ал. 3 и ал.4 от Закона за нормативните актове, Община Рила предостави възможност за провеждане на обществени консултации с гражданите и юридическите лица, като определи срок за предложения и становища по проекта на изменението на Наредба за изменение и допълнение на Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Рила, до 22.01.2021 г., определен съобразно законоустановената норма - по аргумент на чл.26, ал.4, а именно: не по-кратък от 30 дни, чрез публикуването на същия проект за изменението на официалната интернет страница на Община Рила: www
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bg, на 21.12.2020 година.
Във връзка с изложените обстоятелства, предлагам Общински съвет на Община Рила да постанови решение, с което да приеме изменение и допълнение на Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Рила.
Предвид гореизложеното, предлагам на вниманието Ви следното

ПРОЕКТО – РЕШЕНИЕ:
На основание чл. 21, ал. 1, т. 7 и ал. 2, предложение второ от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 8, ал. 1, т. 3 и ал.6 от Закона за местните данъци такси и чл. 283, ал. 10, т.1, във вр. с ал. 9 и ал. 11 от Закона за предучилищното и училищното образование, при спазени изискванията на чл.26 и чл.28 от Закона за нормативните актове, Общински съвет на Община Рила,
РЕШИ:
Изменя и допълва Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги 
на територията на Община Рила, както следва:
§1. В чл.28 се отменят ал.2, ал.3, ал.4, ал.5, ал.6, ал.7, ал.8 и ал.9 
Създават се нови ал.2, ал.3, ал.4, ал.5, ал.6, ал.7, ал.8, ал.9, ал.10 и ал.11, със следния текст:
(2) Родителите на децата в задължително предучилищно образование, осъществявано в групи в Общинска детска градина „Д-р Тодора Миладинова“, град Рила не заплащат такси за обучението, осигурявано със средства от държавния бюджет.

 (3) Родителите на децата в задължително предучилищно образование заплащат месечна такса, с включени и дейности по хранене, извън осигуреното финансиране от държавата, в размер на 35 лв.

(4) С осигурени средства от държавния бюджет се осъществяват дейности по подпомагане на храненето по чл.283, ал.11 от Закона за предучилищно и училищно образование, които са:

· с не по-малко от 50 на сто от осигурените средства от държавния бюджет за подпомагане на заплащането на дължими от родителите такси, предоставени по бюджета на Община Рила за пълно подпомагане заплащането на такси от родителите, т.е. освобождаване от такси;
· останалата част – за намаляване  размера на таксите (за всички или за част от родителите).

(5) Пълно или частично подпомагане на заплащането на дължими от родителите на децата в задължителното предучилищно образование (по смисъла на чл.8 от Закона за предучилищното и училищното образование) такси, с включени дейностите по хранене на децата със средства от държавния бюджет, предоставени по бюджета на Община Рила, се осъществява при условия и ред, определени в Механизъм за условията и реда за пълно или частично подпомагане на родителите на децата в задължителна предучилищна възраст, записани в Общинска детска градина “Д-р Тодора Миладинова”, град Рила, за заплащане на такси, с включени дейностите по хранене със средства от държавния бюджет предоставени по бюджета на Община Рила – Приложение № 4.

 (6) Пълно подпомагане на заплащането на дължими от родителите такси по ал.5 се осигурява, с не по-малко от 50 на сто от средствата от държавния бюджет за подпомагане на заплащането на дължими от родителите такси, предоставени по бюджета на Община Рила.

(7) Освобождават се от заплащане на такси за ползване на детска градина:

1.
Деца на родител/родители с призната 91% и над 91% трайно намалена работоспособност, 

установени с ЕР на ТЕЛК/ДЕЛК/НЕЛК издадено по реда на Наредбата за експертиза на работоспособността.

2.
Деца с увреждания, с 50% и над 50% трайно намалена възможност за социална адаптация, 

установени с ЕР на РЕЛКК/ЦЕЛКК, съгласно Наредбата за експертиза на работоспособността.

3.
Деца със специални образователни потребности.

4.
Деца сираци.

5.
Деца на родители, загинали при производствени аварии или природни бедствия.

6.
Деца на родители, загинали при изпълнение на служебен дълг.

7.
Първо, трето и следващо дете от многодетно семейство, при условие, че всички деца от семейството са записани в Общинска детска градина „Д-р Тодора Миладинова“, град Рила.

8.
 Деца, настанени в семейство на роднини или близки, както и за деца, настанени за отглеждане в приемно семейство съгласно чл. 26 от Закона за закрила на детето;

9. 
Деца, които отговарят на критериите и са включени в целевата група, идентифицирана от Министерство на образованието и науката във връзка с проект BG05M2OP001-3.005-0004 “Активно приобщаване в системата на предучилищното образование“, осъществяван с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Наука и образование за интелигентен растеж“ 2014-2020 г., както и по други програми и/или проекти. Дължимите от  тези лица такси се заплащат на общината за сметка на проекта.

(8) 
Такса за ползване на детска градина се заплаща с 50 % намаление за:

1.
Второ дете от многодетно семейство, при условие, че първото, третото и/или следващите са записани в Общинска детска градина „Д-р Тодора Миладинова“, град Рила;

2.
Деца, чиито родител/и са с призната от 71% до 90% трайно намалена работоспособност, съгласно ЕР на ТЕЛК;

3.  
Деца полусираци (с един родител).
(9) За ползване на преференциите по ал. 7 и ал.8, родителите подават заявление до Директора на Общинска ДГ „Д-р Тодора Миладинова“, град Рила, с приложени относими документи, доказващи съответното обстоятелство:

1. 
Копие на експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК - за случаите по ал.7, .т.1 и т.2, и ал.8, т.2;

2.
Копие от акта за смърт - за случаите по ал.7, т.4, т.5 и т.6 и ал.8, т.3.;

3. 
Копие от заповедта на директора на Дирекция "Социално подпомагане" и/или копие от договора, сключен с приемното семейство - в ал.7, т.8.

(10) Освобождаването от такса или заплащането на намаления размер на таксата започва от началото на месеца, следващ месеца на подаване на заявлението по ал.9.

 (11) За записване и участие на дете в Програма „Зелена детска градина”, в Общинска ДГ „Д-р Тодора Миладинова“, град Рила”, през м. август на текущата календарна година – част от неучебното време на учебната година, родителите заплащат такса, в удвоен размер на таксата за ползване на детска градина, при условия и ред, определени в Правила за реализиране на Програма „Зелена детска градина” в Общинска ДГ „Д-р Тодора Миладинова“, град Рила” – Приложение № 5.

В Преходни и заключителни разпоредби се създава нов § 10 със следния текст:
§10 Изменението и допълнението на Наредбата за определяне и администриране на местните такси и цени на услуги на територията на Община Рила, влиза в сила от 01.01.2021г.
Внася,

Георги Кабзималски,
Кмет на Община Рила
Съгласувал:
Райка Станкова,
Директор на Дирекция 

“Финансово-стопанска дейност”
Изготвил:
Василка Димитрова

Директор на Дирекция 

“Устройство на територията, местни приходи и хуманитарни дейности ”

1.
На основание чл. 79 78 60, ал. 1 от Административно-процесуален кодекс  Общински съвет на Община Рила 
допуска предварително изпълнение на решението, тъй като от закъснението на изпълнението може да последва значителна или трудно поправима вреда.
· Изменението на чл. 283, ал. 9, ал. 10 и ал. 11 от Закона за предучилищното и училищното 

образование налага условията и редът за пълно и/или частично подпомагане на заплащането на дължими от родителите такси за дейностите по хранене на децата в задължителното предучилищно образование, извън финансираното от държавата, за общинската детска градина да се определят с Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Рила, в сила от 01.01.2021 г.
· С Решение № 790/30.10.2020 г. на Министерски съвет за приемане на стандарти на делегираните от 
държавата дейности с натурални и стойностни показатели през 2021 г. на общините се предоставят по 174 лв. за подпомагане заплащането на горепосочените такси за дейности по хранене за деца в задължително предучилищно образование.

· С Натурални и стойностни показатели за прилагане на стандартите в делегираните от държавата 
дейности за 2021 г. на Община Рила, в Раздел III. Функция "Образование" ", т. 26. Норматив за подпомагане заплащането на такси по чл. 283, ал. 9 от ЗПУО е определен натурален показател 50 деца, при стандарт 174 лв. и средства в размер на 8 700 лв.
Задължените лица заплащат таксата с намаление, за формирането на което се използва 50 % от норматива за подпомагане заплащането на такси по чл. 283, ал. 9 от ЗПУО за съответната година. Таксата за подлежащите на задължителна предучилищна подготовка 4, 5 и 6 годишни деца, се заплаща за периода от 15 септември до 31 май и е в размер на 45,00 лв., Задължените лица заплащат таксата с намаление, за формирането на което се използва 50 % от норматива за подпомагане заплащането на такси по чл. 283, ал. 9 от ЗПУО за съответната година.“ §2. Наредбата влиза в сила от 01 януари 2021 г.
