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ОТНОСНО: Изменение и допълнение на Правилника за организацията и дейността на Общинско предприятие „Чистота, благоустрояване и комунални дейности“ – гр.Рила.
УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ПРЕДСЕДАТЕЛ,

УВАЖАЕМИ, ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ, 
Общинско предприятие „Чистота, благоустрояване и комунални дейности“ – гр.Рила е специализирано звено на общината за изпълнение на местни дейност и услуги, финансирани от общинския бюджет. Осъществява дейността си, от името и за сметка на Община Рила, въз основа на Правилник, в съответствие с изискванията на Закона за общинската собственост, както и всички закони и подзаконови нормативни актове, регламентиращи осъществяваните от него дейности.

МОТИВИ за приемане на Правилник за изменение и допълнение на Правилника за организацията и дейността на Общинско предприятие „Чистота, благоустрояване и комунални дейности“ – гр. Рила – съгласно изискванията на чл. 28, ал. 2 от Закона за нормативните актове. 
I. Причини, налагащи приемането на подзаконовия нормативен акт: 


Закона за общинската собственост предоставя правото на общината да осъществява някои от своите дейности, чрез създаване на общински предприятия. Или общинското предприятие е форма за осъществяване на самостоятелна дейност на общината, която от своя страна е длъжна да предоставя нормативно определени услуги в интерес на местната общност, за да осигури нормална жизнена среда за населението си.
С тази цел, на територията на Община Рила на 28.06.2016 г., считано от 01.08.2016 г., с Решение № 153 на Общински съвет на Община Рила е създадено Общинско предприятие „Чистота, благоустрояване и комунални дейности“- гр.Рила, с предмет на дейност предоставяне на услуги и осъществяване на местни дейности, необходими за задоволяване на потребностите на общината и на нейното население, свързани с управлението на отпадъците, с управлението, изграждането, поддържането, ремонта и реконструкцията на обекти, мрежи и съоръжения на техническата инфраструктура, на зелените площи и други имоти/терени – общинска собственост, всички те подробно визирани в приетия, със същото Решение Правилник за организацията и дейността на предприятието.

Произтичащите задължения от посочените по-горе дейности са форма на изпълнителни действия от страна на Кмета на общината, като за тези си действия, следва да предприеме съответните компетентни мерки. Форма на изпълнителни действия от страна на Кмета на общината са и задълженията по отношение опазването, изграждането и поддържането на зелените площи на територията на Община Рила, същите възложени за изпълнение на общинското предприятие. Поддържането на зелените площи е непрекъснат процес с агробиологичен строително-ремонтен характер, осигуряващ необходимите условия за комплексно функциониране на елементите на зелената система. С цел ефективното им поддържане (на общинските зелени площи за широко обществено ползване), те от страна на Община Рила се подлагат на постоянен преглед и преценка за необходимостта от частична реконструкция на амортизирани биологични или благоустройствени елементи. Това налага понякога дълготрайни дървета и/или храсти, част от зелената система да бъдат отсичани или изкоренявани. 
На територията на Община Рила отсичане или изкореняване на дълготрайни дървета и храсти, част от зелената система е забранено. По изключение те се премахват когато:

- са налице изсъхнали и болни дървета, издънкова и самонастанена растителност, особено в основи на сгради и съоръжения, както и дървета, застрашаващи сигурността на гражданите, безопасността на движението, сградите, съоръженията и инженерната инфраструктура;
- при реконструкция на съществуващата растителност и озеленени площи, и при провеждане на санитарни сечи по утвърдени проекти;
- при строителството на сгради, съоръжения, пътища и обекти на инженерната инфраструктура при доказана невъзможност за запазването им, след одобряване на инвестиционния проект;
- при премахване на последици от природни бедствия, производствени аварии и други, в т.ч. и аварийни ремонти на подземни комуникации и инженерни съоръжения,
след доказана необходимост, чрез експертно становище и Разрешение за окастряне, преместване или премахване на декоративна дървесна и храстова растителност издадено от Кмета на Община Рила, и маркиране с марка собственост на Община Рила.
Процеса по отрязването на клоните, преместването или премахването на растителността, добитата при отсичането дървесина от терените общинска собственост, включително от тротоари, паркове, междублокови пространства, речни корита и други, е процес, който следва да бъде възложен за изпълнение на ОП „Чистота, благоестрояване и комунални дейности“, в предвид включените му в предмета на дейност елементи по озеленяване, опазване, поддържане, почистване и изграждане на зелените площи и растителност, част от зелената система на територията на Община Рила. 
Обособяването на дейността по отрязване, преместване и премахване на общинската декоративна растителност  в предмета на дейност на Общинско предприятие „Чистота, благоустрояване и комунални дейности“ ще доведе до много по ефективно използване на средствата, които към момента влага общината. Ще бъде постигната оптимална ефективност от управлението на общинските финанси, защото ще се цели оптимизиране на разходите, повишаване качеството на извършваната услуга, ще се повиши ефективността и оптимизацията на трудовия процес. С възлагане на дейността на общинското предприятие ще се повиши контрола и качеството на услугата, което ще доведе до създаването на по-благоприятни условия за живеене и инвестиране на територията на общината.

Общинското предприятие „Чистота, благоустрояване и комунални дейности“ към момента демонстрира едно добро и ефективно изпълнение на възложените му за управление и контрол дейности, което е от голяма полза за общината. Предприятието разполага с необходимите ресур и опит и може да поеме грижата за обществените озеленени площи на територията на Община Рила. В тази връзка предлагам на Общински съвет на Община Рила да възложи изпълнението на дейности по отрязването на клоните, преместването или премахването на растителността, добитата при отсичането дървесина от терените общинска собственост, включително от тротоари, паркове, междублокови пространства, речни корита и други на Общинското предприятие „Чистота, благоустрояване и комунални дейности“. По този начин Община Рила самостоятелно ще организира и изпълнява дейностите, свързани с управление качеството на зелената система, чрез общинското предприятие много по добре, отколкото ако се ползват услугите на външен изпълнител. Ще бъде възможно директно възлагане на всички тези изключително важни дейности, които на практика ще се изпълняват от Общината, чрез предприятието й. Така Общината ще има възможност по-голям и ефективен контрол, върху качеството на изпълнение на извършваните дейности. 
Изпълнението на посочените по-горе дейности налага прецизиране и допълване предмета на дейност на Общинско предприятие „Чистота, благоустрояване и комунални дейности“, с цел избягване бездействието на управляващия орган по отношение на неговите законови задължения, гарантиране непрекъснатост на предоставяните услуги и намаляване необходимостта от външно възлагане за тяхното извършване. Ще се постигне по-добра ефективност, ефикасност и организираност на работата на общинското предприятие при управлението, поддържането, експлоатацията и контрола на предоставените дейности и на свързаните с тях услуги за населението. 
 II. Цели, които се поставят:


Целите на този проект са:

- оптимизиране работата на общинското предприятие;

- предоставяне на нормативно определени услуги в интерес на местната общност, с цел осигуряване на нормална жизнена среда за населението;

 - намаляване на необходимостта от външно възлагане извършването на услугите.
ІІІ. Финансови и други средства, необходими за прилагането на новата наредба:

Проектът на Правилника за изменение и допълнение на Правилника за организацията и дейността на Общинско предприятие „Чистота, благоустрояване и комунални дейности“ – гр. Рила не изисква нови финансови или други средства.

IV. Очаквани резултати от прилагането:

Очакваните резултати от прилагането Правилника за изменение и допълнение на Правилника за организацията и дейността на Общинско предприятие „Чистота, благоустрояване и комунални дейности“ – гр.Рила са:

- постигане на по-добра ефективност, ефикасност и организираност на работата на общинското предприятие при управлението, поддържането, експлоатацията и контрола на предоставените дейности и на свързаните с тях услуги за населението;

- възможност за по-голям и ефективен контрол, върху качеството на изпълнение на извършваните дейности.

V. Анализ за съответствие с правото на Европейския съюз.

Предлаганият проект на Правилника за изменение и допълнение на Правилника за организацията и дейността на Общинско предприятие „Чистота, благоустрояване и комунални дейности“ – гр.Рила е нормативен акт за прилагане на отделни разпоредби от по-висока степен, като Закона за общинската собственост, поради което, съответствието му с правото на Европейския съюз е предопределено от съответствието на цитираните Закони с правото на Европейския съюз. 
Доколкото настоящия проект има за предмет подзаконов нормативен акт, който подлежи на приемане от Общински съвет като орган на местно самоуправление, то приложими са разпоредбите на „Европейската харта за местното самоуправление”. В тази връзка Проектът е съобразен с чл. 3, т. 1 във връзка с т. 2 и чл. 4 от Европейската харта за местното самоуправление.

Спазвайки разпоредбите на чл. 26, ал. 3 от Закона за нормативните актове, в законоустановения срок от 30 /тридесет/ дни, на официалната интернет страница на Община Рила, е публикуван проекта на Правилника за изменение и допълнение на Правилника за организацията и дейността на Общинско предприятие „Чистота, благоустрояване и комунални дейности“ – гр.Рила.

Предвид гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 23 и ал. 2, пред. 4 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, във връзка с чл. 52, ал. 3, ал. 4 и чл. 53 от Закона за общинската собственост, при спазване изискванията на чл. 26 и чл. 28 от Закона за нормативните актове, Общински съвет на Община Рила предлагам Общински съвет, Община Рила да ПОСТАНОВИ РЕШЕНИЕ, с което да измени и допълни Правилника за организацията и дейността на Общинско предприятие „Чистота, благоустрояване и комунални дейности“ – гр.Рила, приет с Решение № 153 от Протокол № 16 от заседание на Общински съвет на Община Рила, проведено на 28.06.2016 г., както следва:
1. В чл. 5, ал. 1 от Раздел III „Предмет на дейност“, да се направят следните изменения и допълнения: 


1.1. да се създадат нови т. 14 и т. 15 със следното съдържание:

„14. отрязване на дървесина, преместване и премахване на общинска декоративна и друга дървесна растителност, маркирана с марка собственост на Община Рила;
“15. извозване на добитата при отсичането дървесина от терените общинска собственост, включително от тротоари, паркове, междублокови пространства, речни корита и други;“
1.2. досегашната т. 14 да стане съответно т.16.

Предвид гореизложеното, предлагам Общински съвет на Община Рила да приеме следното

ПРОЕКТО - РЕШЕНИЕ:

На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 и ал. 2, пред. 4 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, във връзка с чл. 52, ал. 3, ал. 4 и чл. 53 от Закона за общинската собственост, Общински съвет на Община Рила, при спазване изискванията на чл. 26 и чл. 28 от Закона за нормативните актове, Общински съвет на Община Рила
РЕШИ:

Имения и допълва Правилника за организацията и дейността на Общинско предприятие „Чистота, благоустрояване и комунални дейности“ – гр. Рила, приет с Решение № 153 от Протокол № 16 от заседание на Общински съвет на Община Рила, проведено на 28.06.2016 г., както следва: 


§1. В чл. 5, ал.1 от Раздел III „Предмет на дейност“, се правят следните изменения и допълнения: 

1. Създават се т. 14 до т. 15 със следното съдържание:

„14. отрязване на дървесина, преместване и премахване на общинска декоративна и друга дървесна растителност, маркирана с марка собственост на Община Рила;

“15. извозване на добитата при отсичането дървесина от терените общинска собственост, включително от тротоари, паркове, междублокови пространства, речни корита и други;“
2. Досегашната т. 14 става съответно т. 16.

Настоящето Решение е неразделна част от Решение № 153 от 28.06.2016 г. на Общински съвет на Община Рила и влиза в сила, в 14-дневен срок от приемането му от Общински съвет на Община Рила.
ВНАСЯ: 

Георги Кабзималски

Кмет на Община Рила
Изготвил: 

Невелина Трайкова

Инспектор „Административно-наказателна дейност 

и принудително събиране“
