ДО 
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ
НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ НА ОБЩИНА РИЛА
ГР. РИЛА
ПРЕДЛОЖЕНИЕ
ОТ ГЕОРГИ КАБЗИМАЛСКИ - КМЕТ НА ОБЩИНА РИЛА
Относно: Определяне размера на такса битови отпадъци за 2018 г.


УВАЖАЕМИИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

В изпълнение на разпоредбата на §13а от заключителните разпоредби на Закона за изменение и допълнение на Закона за местните данъци и такси (ЗИД на ЗМДТ), публикувана в ДВ, бр. 101 от 2013 г., изменена и допълнена с ДВ, бр. 105 от 2014 г. и с ДВ, бр. 95 от 2015 г., Министерският съвет съвместно с Националното сдружение на общините в Република България следва да разработи методика за изготвяне на план-сметката с необходимите разходи за дейностите и за видовете основи, които служат за определяне размера на таксата за битови отпадъци, и да внесе в Народното събрание проект за изменение на чл. 66 и чл. 67 от закона. 

В изпълнение на §13а от заключителните разпоредби на ЗИД на ЗМДТ, със заповед на министър-председателя на Република България № Р-7 от 9 януари 2015 г., е създадена междуведомствена експертна работна група с представители на общините, бизнеса и администрацията. 

На първото заседание на работната група е взето решение да се разработи първо проект на ЗИД на ЗМДТ и след неговото приемане и обнародване да се изготви проект на наредба за изготвяне на план-сметката с необходимите разходи за дейностите и за видовете основи, които служат за определяне размера на таксата за битови отпадъци. 

Предвидено е план-сметката да се изготвя по образец, определен с наредба на Министерския съвет.
Към датата на изготвяне на настоящото предложение, Методика не е изготвена.

С Указ №220 на Президента на Република България в Държавен вестник е обнародван Закон за изменение и допълнение на Закона за местните данъци и такси. Във връзка с изпълнение на разпоредбите на §15 в ЗИД на ЗМДТ (обн., ДВ, бр.101 от 2013 г.; изм., бр.105 от 2014 г., бр.95 от 2015 г. и бр.97 от 2016 г.) в §13 от заключителните разпоредбите думите „1 януари 2018 г.“ се заменят с „31 декември 2019 г.“ Министерски съвет трябва да приеме до 31 март 2018 г. наредбата по чл.66, ал.3, т.1 (за реда и образеца на план-сметката), а законът влиза в сила от 1 януари 2019 г., с изключение на §13, 14 и 17.
В тази връзка при определяне размера на таксата за битови отпадъци за 2018 г. следва да се спазва реда за определяне, съгласно Глава трета Раздел I от сега действащия Закон за местните данъци и такси.
Предвид горецитираното, определянето размера на такса битови отпадъци за 2018 г. следва да бъде по досегашния ред.

Във връзка с гореизложеното и на основание чл.66, ал.1 от ЗМДТ, предлагам Такса битови отпадъци за 2018 г. да се определя в съответствие с необходимите разходи за осигуряване на услугите по събиране и извозване на битовите отпадъци, обезвреждането им в депа или други съоръжения, както и за поддържане чистотата на териториите за обществено ползване. Размерът на таксата да се определя за всяка услуга по отделно, следователно такса битови отпадъци да се състои от три компонента, включващи цената на съответните услуги.
Считано от 01.08.2016 г. тези дейности се изпълняват от общинско предприятие „Чистота“, съгласно Решение №153 от 28.06.2016 г. на Общински съвет на община Рила.
За следващата 2018 г. се предвижда завишаване на разходната част на план-сметката, заради увеличения размер на минималната работна заплата и на отчисленията за депониране на отпадъци по чл.64 от Закона за управление на отпадъците за 2018 г.
I. Проект на План-сметка за 2018 г., съгласно разпоредбата на чл.66 от Закона за местните данъци и такси

Видно от стойностите, посочени в Приложение №1, за осигуряване на дейностите по управление на битовите отпадъци, в План-сметката за 2018 г. са предвидени средства в размер на 426980,48 лв., представляващи сбор от разходи както следва:

· 144644,48 лв. за събиране на битови отпадъци и транспортирането им до депа или други инсталации и съоръжения за третирането им, в т.ч. 62493,04 лв. за осигуряване на съдове за събиране на битовите отпадъци (чл.66, ал.1,т.1 и т.2 от ЗМДТ);
· 189420,96 лв. за проучване, проектиране, изграждане, поддържане, експлоатация, закриване и мониторинг на депата за битови отпадъци, включително отчисленията по чл.60 и чл.64 от Закона за управление на отпадъците (чл.66, ал.1, т.3 от ЗМДТ);

· 113029,03 лв. за зимно и лятно почистване на улични платна, площади, алеи, парковите и други територии от населените места, предназначени за обществено ползване (чл.66, ал.1,т.4 от ЗМДТ).
Посочените суми ще се финансират чрез такса битови отпадъци от лицата по чл.64 от ЗМДТ – данъчно задължените лица.

II. Анализ на разходите, включени в План-сметка за битови отпадъци за 2018 г.
Съгласно чл.11 от ЗМДТ, за определяне на разходите, подлежащи на включване в план-сметката се извършва предварителен задълбочен анализ на съответния разход, включващ анализ на разходите, отчетени за предходната календарна година и факторите, които могат да окажат влияние върху тях. В случай, че се включват нови разходи, то тяхната стойност се базира на осреднените прогнозирани/планирани за текущата година нива на съответния разход.
В резултат от извършен анализ на разходите за дейностите по чл.66, ал.1 от ЗМДТ е изготвен проект на План-сметка за необходимите разходи за 2018 г. за всяка услуга поотделно – сметосъбиране и сметоизвозване, обезвреждане  на битовите отпадъци в депа или други съоръжения, чистота на териториите за обществено ползване. При изчисляването на разходите са взети в предвид и стойностите за необходимите отчисления по чл.60 и чл.64 от Закона за управление на отпадъците.
За определяне на разходите, подлежащи на включване в план-сметката е извършен предварителен задълбочен анализ на съответните разходи, включващ анализ на разходите, отчетени през предходната година и факторите, които могат да окажат влияние върху тях.

1. За дейностите по събиране на битовите отпадъци и транспортирането им до депата или други инсталации и съоръжения за третирането им, включително осигуряване на съдове за съхраняване на битовите отпадъци - контейнери, кофи и други са необходими средства в размер на 144644,48 лв. 

· Разходи за горива – 31000 лв., изчислени са на база анализ на необходимите километри за изминаване, съгласно утвърдените маршрути  и честота на сметоизвозване и разходната норма на съответния автомобил. В тази дейност са заети автомобилите МЕРЦЕДЕС, ЗИЛ и ДАФ;
· Разходи за резервни части и гуми – 15000 лв. Изчислени са на база анализ на извършените такива през 2017 г., с включено увеличение необходимо за закупуване на гуми за 2018 г.;

· Материали – 1000,00 лв., включват разходи за осигуряване на метли, лопати, ръкавици, чували, необходими на работниците, заети със сметосъбирането и сметоизвозването;

· ГТП и Застраховки – 2000,00 лв., като в тази сума са предвидени разходи за извършване на годишен технически преглед на 3 автомобила и застраховки „Гражданска отговорност“;
· Външни услуги – 7616,00 лв., тук са предвидени разходи за закупуване на две винетки /за автомобили МЕРЦЕДЕС, ДАФ и ЗИЛ/ - 1616 лв. и извършване на ремонт на автомобилите – 6000 лв. Към момента предприятието разполага с три броя автомобили, които обслужват съдовете за смет на територията на община Рила. Два от тях са много стари и разходите по тяхното обслужване са високи;
· ФРЗ и осигурителни вноски – предвидените разходи са в размер на 67989,74 лв. и включват 54375,60 лв. разходи за работни заплати, осигурителни плащания и други възнаграждения, съгласно Кодекса на труда и сключен колективен трудов договор на заетите пряко с извършването на услугата и пропорционална част от възнагражденията на административния персонал в размер на 13614,14 лв. Тези разходи са разчетени съгласно одобрената структура на общинското предприятие и предвидено увеличение на минималната работна заплата за страната, считано от 2018 г. В извършването на услугата са заети 6 работника.
За дейностите по осигуряване на съдове за съхраняване на битовите отпадъци са предвидени разходи в размер на 12000 лв., за поддръжка и ремонт – 10000 лв. , ФРЗ и осигурителни вноски 8028,60 лв. и пропорционална част от възнагражденията на административния персонал – 2010,14 лв. 
Поради дългогодишната употреба състоянието на някои от съдовете за смет не е добро, като Община Рила периодично ремонтира повредените и заменя амортизираните с нови. Подобряването на качеството и обхвата на предлаганите услуги и чистотата на населените места и кметствата, обуславя необходимостта от предприемане на действия за закупуване на сметосъбираща техника, включваща сметоизвозващ автомобил и контейнери за битови отпадъци.

През 2015 г. е отправено искане до Предприятието за управление на дейностите по опазване на околната среда за отпускане на безлихвен заем за закупуване на сметосъбираща техника, включваща сметоизвозващ автомобил – втора употреба и контейнери за битови отпадъци с вместимост 1,1 куб. м. 
Във връзка с отправено искане от страна на Община Рила и проведено заседание на Управителния съвет на ПУДООС на 14.10.2016 г. е одобрено искането на Община Рила за отпускане на безлихвен заем за закупуване на съдове за смет – контейнер тип „Бобър“ и сметоизвозващ автомобил. Стойността на отпуснатият безлихвен заем е 100000 лв., като същите са със срок на погасяване 5 години, като първите две години (2017 г. и 2018 г.) са гратисен период. Съгласно приетият погасителен план, изплащането на вноски по кредита ще започне от 01.01.2019 г., затова и в предложената план-сметка, заложените разходи за погасяване на безлихвения заем са с нулева стойност.
Усъвършенстването на системата за събиране и транспортиране на битови отпадъци ще доведе до екологосъобразно управление на отпадъците, като ползите за опазване на околната среда се изразяват в по-висока събираемост на отпадъците, намаляване замърсяването на околната среда и др.
2. Разходи за проучване, проектиране, изграждане, поддържане, експлоатация, закриване и мониторинг на депата за битови отпадъци или други инсталации или съоръжения за обезвреждане, рециклиране и оползотворяване на битови отпадъци, включително отчисленията по чл. 60 и 64 от Закона за управление на отпадъците
Към момента на изготвянето на настоящото предложение депонирането на отпадъците се извършва на депото в гр. Рила, м. Момена. Към 31.10.2017 г. общината е депонирала 508,480 тона отпадък, видно от Справка, изготвена от Инспектор „Екология и опазване на природните ресурси“ за периода януари-октомври 2017 г. Количеството депониран отпадък за 2018 г. е планирано в резултат от извършен анализ на депонираното количество през 2017 г. и Заповед №РД-01-04-313/31.10.2017 г. на Кмета на община Рила за определяне границите на районите на територията на община Рила, в които да се организира събиране и извозване на отпадъци за 2018 г., както и определяне честотата за извършване на услугата. За планираните количества депониран отпадък следва да бъдат направени отчисления по чл.60 и чл.64 от ЗУО в размер на 36326,40 лв., които представляват сбор от 800 тона х 7,00 лв./тон по чл.60 от ЗУО и 800 тона х 45,00 лв. (считано от 01.01.2018 г.) по чл.64 от ЗУО. Считано от 2018 г. депото в м. Момена следва да бъде закрито и отпадъците ще трябва да се извозват на Регионално депо в гр. Разлог, където ще се заплаща такса за депониране в размер на 70,00 лв./тон депониран отпадък, включително и отчисленията по чл.60 и чл.64 от ЗУО. Предвидените средства за 2018 г. за депониране са в размер на 56000 лв.
Размерът на необходимите средства за гориво /7500 лв./ е определен на база разходната норма за една машиносмена за обслужващият автомобил – Булдозер и извършените разходи за 2017 г. 

Автомобилът е морално остарял и често се извършват ремонти и се закупуват резервни части, за което са предвидени за 2018 г. разходи в размер на 2000 лв. Булдозерът е с износени вериги, затрудняващи работата му, поради което са предвидени средства за закупуване на нови такива в размер на 8000,00 лв. и разходи за извършване на ремонт – 3000,00 лв. Предвидени са и задължителните разходи за технически преглед на автомобила и застраховка „Гражданска отговорност“ – 1000,00 лв. 
За заплати и осигурителни вноски са разчетени 58680,96 лв., като същите включват възнагражденията на работниците, пряко заети с дейността по обслужване на депото и пропорционална част от разходите за възнаграждения на административния персонал.
Съгласно чл.39, ал.1, т.3 от Наредба №6/27.08.2013 г. за условията и изискванията за изграждане и експлоатация на депа и на други съоръжения и инсталации за оползотворяване и обезвреждане на отпадъци, е необходимо запръстяване на депата за отпадъци. С цел изпълнение на цитираната разпоредба и извършване на необходимите дейности са заложени 6000,00 лв. за тлак и/или пръст, а също така и консумативи като лопати, ръкавици и т.н. за работниците.

За изпълнение на целите, съгласно разпоредбите на чл.31, ал.1 от ЗУО и чл.8, ал.1 от Наредбата за разделно събиране на биоотпадъците, услугата по обезвреждане на битовите отпадъци в депа или други съоръжения включва и разходи за извършването на периодичен морфологичен анализ. На 10.11.2015 г. е сключен Договор №193/10.11.2015 г. между община Рила и „Биоинформ консулт“ ООД с предмет „Изготвяне на морфологичен анализ за състава и количеството на битовите отпадъци, образувани на територията на община Рила“. Стойността на поетия ангажимент за 2018 г. по цитирания договор е 5640 лв., същите заложени и в план-сметката.
3. Разходи за почистване на уличните платна, площадите, алеите, парковите и другите територии от населените места, предназначени за обществено ползване
Дейностите по почистването на уличните платна, площадите, алеите, парковите и другите територии от населените места към Община Рила, предназначени за обществено ползване също ще се извършват от ОП „Чистота“. 

Услугата „чистота на териториите за обществено ползване“ включва почистване на уличните платна, площадите, алеите, парковите и другите територии от населените места, предназначени за обществено ползване, а именно: почистване на улици, площади, алеи, междублоково пространство, детска площадка, гробищен парк чрез метене, събиране и извозване на отпадъците, включително зимно почистване, с изключение на общинските пътища за които има осигурени средства за зимно поддържане и снегопочистване по Закона за държавния бюджет., почистване при извънредно настъпили обстоятелства, съгласно Закона за защита при бедствия., почистване на нерегламентирани сметища, дъждоприемни канали и шахти, както и битовите отпадъци от речни корита, дерета и други в рамките на общината.
В почистването е зает един автомобил - „Шаситка“, за който са предвидени 3000 лв. за гориво, 500,00 лв. за годишен технически преглед и застраховка „Гражданска отговорност“. Автомобилът е в лошо техническо състояние, изискващо чести ремонтни дейности, подмяна на резервни части и износени гуми. В тази насока са предвидени 3500 лв. за резервни части и гуми и 1200 за ремонт.

Тук са разчетени 94729,03 лв. за работни заплати, осигурителни плащания и други възнаграждения за работниците пряко заети с почистването на териториите за обществено ползване и част от общите разходи за административен персонал в размер на 18968,35 лв. Предвидени са и 1500,00 лв. за необходимите им подръчни материали – метли, лопати, ръкавици, гребла, чували и други, които извършват метене, събиране и извозване на отпадъците.
Необходимо е осигуряването на препарати против трева, пясък, сол и луга за опесъчаване през зимата, чиято стойност възлиза на 1000,00 лв., но с изключение на общинските пътища за които има осигурени средства за зимно поддържане и снегопочистване с ежегодния Закон за държавния бюджет.
Всяка година насекомите унищожават около една четвърт от селскостопанските растения, предназначени за храна на човека и пренасят смъртоносни заразни и паразитни болести по целия свят. С цел залагане на мерки за недопускането на горецитираното през 2018 г. е заложено и извършването на дезинсекция - комплекс от мерки и мероприятия за унищожаване на насекомите, за което са необходими 5000,00 лв.
За поддържане добрия вид на тревните площи от община Рила са закупени 3 броя косачки, за работата на които през 2018 г. са разчетени 600,00 лв. за ремонт, 1000,00 лв. за резервни части и консумативи и 1000,00 лв. за гориво.
III. Предложение за определяне размера на такса битови отпадъци за 2018 г.

В чл.67, ал.1 и ал.2 от ЗМДТ са посочени три способа за изчиляване на такса битови отпадъци, а именно:

1. Според количеството битови отпадъци;

2. На ползвател;

3. Пропорционално върху основа, определена от Общински съвет.
Както е описано на страница първа и страница втора от настоящото предложение, разпоредбата на § 13, ал. 2 от заключителните разпоредби на Закона за изменение и допълнение на Закона за местните данъци и такси (ДВ, бр.101 от 2013 г.), регламентира, че Министерският съвет съвместно с Националното сдружение на общините в Република България следва да разработи методика за изготвяне на план-сметката с необходимите разходи за дейностите и за видовете основи, които служат за определяне размера на таксата за битови отпадъци, и да внесе в Народното събрание проект за изменение на чл. 66 и 67 от Закона за местните данъци и такси.

В изпълнение на горепосочената разпоредба със Заповед № Р-115 от 23 май 2014 г. на министър-председателя на Република България, беше създадена работна група, която изготви проект на Методика и проект на Закон за изменение и допълнение на Закона за местните данъци и такси с мотиви към него.

На проведените заседания на работната група са възникнали редица дискусионни въпроси, по които не бе постигнато компромисно решение между участниците в работната група, относно видовете основи и разходите, които следва да бъдат включени в план-сметката, на основата на която следва да се определя таксата за битови отпадъци към задължените лица. Във връзка с гореизложеното и поради това, че не е постигнат приемлив компромис за всички заинтересовани страни и към настоящия момент Министерството на финансите не предложи Закон за изменение и допълнение на Закона за местните данъци, който да бъде подкрепен от всички участници от междуведомствената експертна работна група, а с §13а от Закона за акцизите и данъчните складове е удължен срока за изработването на методика до 31 март 2018 г. 
Ползването на основа, която е различна от данъчната оценка на недвижимите имоти, тяхната балансова стойност или пазарната им цена, с изменението на Закона за местните данъци и такси, обнародвано в ДВ, бр.88 от 03.11.2018 г., е отложено за 2020 г. Прилагането на друг вид основа за облагане с такса, образецът и редът за изготвянето на план-сметката, ще се определят с наредба на Министерския съвет до 31.03.2018 г.

В тази връзка при определяне размера на таксата за битови отпадъци за 2018 г. следва да се спазва реда за определяне, съгласно Глава трета Раздел I от сега действащия Закон за местните данъци и такси.“

След извършването на задълбочен анализ и проучване на възможностите за прилагане на един от трите способа за определяне размера на такса битови отпадъци, се налага изводът, че изчисляването на таксата на база количеството генерирани битови отпадъци на този етап е неприложимо. За недвижимите имоти – многоетажни сгради липсва технологична възможност за установяване на количеството за всеки имот по отделно. На този етап данните за действителното количество генерирани битови отпадъци може много трудно да бъдат установени. Това предполага наличие на специализирана техника за измерване и регистриране на отпадъка, с която община Рила не разполага. Също така ползвателите на недвижимите имоти са динамична величина и на този етап няма система, която да отразява това обстоятелство в базата данни на общината. Имайки в предвид това, методът за изчисляване на ТБО на база ползвател също е неприложим.
Предвид горецитираното, липсата на наредба за изготвяне на план-сметката с необходимите разходи за дейностите и за видовете основи, които служат за определяне размера на такса битови отпадъци, и с цел справедливо определяне размера на такса битови отпадъци е най-удачно същият да се определя на база данъчна оценка за физическите лица и върху по-високата стойност между отчетната и данъчната оценка за юридическите лица.

Размера на такса битови отпадъци е определен в резултат от извършен задълбочен анализ на общите годишни разходи на ОП „Чистота“ за организиране и извършване на дейностите по предоставяне на услугите по събирането, извозването и обезвреждането в депа или други съоръжения на битовите отпадъци, както и за поддържането на чистотата на териториите за обществено ползване в населените места.
В чл.21, ал.2 от Наредбата за администриране на местните такси и цени на услуги е предвидена възможността за определяне размера на такса битови отпадъци според количеството само за лицата подали декларация за вида и броя на съдовете, които ще се използват през годината. В този случай таксата се определя в зависимост от заявения съд и обявената честота за сметоизвозване.

В следствие от извършените анализи и разчети на необходимите финансови средства за управление на дейностите, свързани битовите отпадъци, е необходимо разпределяне на такса битови отпадъци по компоненти при спазване условията на чл.8, ал.1, т.1 от ЗМДТ, както следва:

1. За застроени и незастроени жилищни и вилни имоти на физически лица, попадащи в обхвата на териториите включени в Заповед №РД-01-04-346/31.10.2017 г. на Кмета на Община Рила, в които се извършва организиране сметосъбиране и сметоизвозване – 6‰, начислени върху данъчната оценка, при разпределение на промилите, както следва:

· За сметосъбиране и сметоизвозване – 1,5‰;

· За обезвреждане на битови отпадъци в депа или други съоръжения – 2,25‰;

· За поддържане чистотата на териториите за обществено ползване – 2,25‰.

2. За застроени и незастроени жилищни и вилни имоти на физически лица, които не попадат в обхвата на териториите за извършване на организирано сметосъбиране и сметоизвозване, съгласно Заповед №РД-01-04-346/31.10.2017 г. на Кмета на Община Рила – 4,5‰, начислени върху данъчната им оценка, при разпределение на промила, както следва:

· За сметосъбиране и сметоизвозване – услугата не се извършва;

· За обезвреждане на битови отпадъци в депа или други съоръжения – 2‰;

· За поддържане чистотата на териториите за обществено ползване – 2,5‰.

3. За застроени и незастроени нежилищни и вилни имоти на физически лица, попадащи в обхвата на териториите включени в Заповед №РД-01-04-346/31.10.2017 г. на Кмета на Община Рила, в които се извършва организирано сметосъбиране и сметоизвозване – 14‰, начислени върху данъчната оценка, при разпределение на промилите, както следва:

· За сметосъбиране и сметоизвозване – 3‰;

· За обезвреждане на битови отпадъци в депа или други съоръжения – 5‰;

· За поддържане чистотата на териториите за обществено ползване – 6‰.

4. За застроени и незастроени нежилищни имоти на физически лица, които не попадат в обхвата на териториите за извършване на организирано сметосъбиране и сметоизвозване, съгласно Заповед №РД-01-04-346/31.10.2017 г. на Кмета на Община Рила – 12‰, начислени върху данъчната им оценка, при разпределение на промила, както следва:

· За сметосъбиране и сметоизвозване – услугата не се извършва;

· За обезвреждане на битови отпадъци в депа или други съоръжения – 5‰;

· За поддържане чистотата на териториите за обществено ползване – 7‰.

5. За застроени и незастроени жилищни и вилни имоти на юридически лица, попадащи в обхвата на териториите включени в Заповед №РД-01-04-346/31.10.2017 г. на Кмета на Община Рила, в които се извършва организирано сметосъбиране и сметоизвозване – 20‰, начислени върху по-високата стойност между данъчната оценка и отчетната стойност, при разпределение на промилите, както следва:

· За сметосъбиране и сметоизвозване – 6‰;

· За обезвреждане на битови отпадъци в депа или други съоръжения – 7‰;

· За поддържане чистотата на териториите за обществено ползване – 7‰.

6. За застроени и незастроени жилищни и вилни имоти на юридически лица, които не попадат в обхвата на териториите за извършване на организирано сметосъбиране и сметоизвозване, съгласно Заповед №РД-01-04-346/31.10.2017 г. на Кмета на Община Рила – 14‰, начислени върху по-високата стойност между данъчната им оценка и отчетната стойност, при разпределение на промила, както следва:

· За сметосъбиране и сметоизвозване – услугата не се извършва;

· За обезвреждане на битови отпадъци в депа или други съоръжения – 6‰;

· За поддържане чистотата на териториите за обществено ползване – 8‰.

7. За застроени и незастроени нежилищни имоти на юридически лица, попадащи в обхвата на териториите включени в Заповед №РД-01-04-346/31.10.2017 г. на Кмета на Община Рила, в които се извършва организирано сметосъбиране и сметоизвозване – 20‰, начислени върху по-високата стойност между данъчната оценка и отчетната стойност, при разпределение на промилите, както следва:

· За сметосъбиране и сметоизвозване – 6‰;

· За обезвреждане на битови отпадъци в депа или други съоръжения – 7‰;

· За поддържане чистотата на териториите за обществено ползване – 7‰.

8. За застроени и незастроени нежилищни имоти на юридически лица, които не попадат в обхвата на териториите за извършване на организирано сметосъбиране и сметоизвозване, съгласно Заповед №РД-01-04-346/31.10.2017 г. на Кмета на Община Рила – 14‰, начислени върху по-високата стойност между данъчната им оценка и отчетната стойност, при разпределение на промила, както следва:

· За сметосъбиране и сметоизвозване – услугата не се извършва;

· За обезвреждане на битови отпадъци в депа или други съоръжения – 6‰;

· За поддържане чистотата на териториите за обществено ползване – 8‰.

Видно от стойностите посочени в Приложение №1, приходите са в размер от 352088,07 лв., а разходите – 447094,47 лв., като се установява, че необходимите средства за осигуряване на дейностите по услугата са в размер по-голям от приходите с 95006,40 лв. отразени в Приложение №1 като „Дефицит“ и същите представляват сбор от дефицит по отделните компоненти, както следва:

	Приходи по видове източници/ компоненти
	Приход /лева/
	Разходи по видове дейности
	Разход /лева/
	Разлика в лева
/приход-разход/

	
	
	
	
	

	1. Сметосъбиране и сметоизвозване, в т.ч. осигуряване на съдове за съхранение на битови отпадъци
	57618,98
	1. Сметосъбиране и сметоизвозване, в т.ч. осигуряване на съдове за съхранение на битови отпадъци
	144644,48
	-87025,50

	2. Поддържане на депа за битови отпадъци
	135305,88
	2. Поддържане на депа за битови отпадъци, вкл. отчисления по чл.60 и чл.64 от ЗУО
	189420,96
	-54115,08

	3. Поддържане чистотата на териториите за обществено ползване
	159163,21
	3. Поддържане чистотата на териториите за обществено ползване
	113029,03
	-46134,18

	ОБЩО ПРИХОДИ
	352088,07
	ОБЩО РАЗХОДИ
	447094,47
	 

	
	Дефицит
	 
	-95006,40

	ОБЩО ПРИХОДИ
	352088,07
	ОБЩО РАЗХОДИ /общо разходи-дефицит/
	352088,07
	 


Имайки в предвид размера на средствата, необходими за осигуряване на услугите по сметосъбиране и сметоизвозване, е необходимо увеличаване на налога за физически и юридически лица за такса битови отпадъци.

Събираната такса битови отпадъци и финансовите средства на общината са недостатъчни за осигуряване чистотата на територията на община Рила.

Важно е да се отбележи, че транспортните разходи до Регионалното депо в Разлог води до значително увеличаване на разходите за управление на отпадъците и респективно на ТБО, до нива, които са икономически непоносими и неприемливи предвид финансовата ситуация в страната и тежкото финансово състояние на гражданите.
С предприетите действия за закупуване на още един автомобил и съдове за смет се намалиха част от разходите за горива и смазочни материали, но голямото разстояние до депото не може да бъде компенсирано.

Нерегламентираните сметища възникват непрекъснато, главно поради недостига на съдове за смет, тяхното препълване, вида отпадък, характерен за селските райони. Община Рила почиства тези сметища всеки месец със средства от бюджета. Местата, на които се образуват незаконните сметища се обозначават с табели, забраняващи изхвърлянето на отпадъци.  

Съгласно чл.60, ал.1 и ал.3 от Закона за управление на отпадъците, Общината прави и отчисления, които също натоварват общинския бюджет и ограничават възможността за подмяна на съществуващата техника.

В резултат от неплащане на задълженията за такса битови отпадъци от задължените лица, Община Рила е в затруднение и същата не може да изпълнява задълженията си към кредиторите, един от които е и РИОСВ. За минали години община Рила дължи на РИОСВ 42380,77 лв. за отчисления по чл.60 и чл.64 от ЗУО, които суми не са включени в План-сметката за 2018 г.


Необходимостта от повишаване на такса битови отпадъци заради нарастващите разходи и стойности на отчисленията ще я направят социално неприемлива, което ще доведе до неплащане от страна на гражданите. Вдигането на промилите на такса смет, за да се покрият разходите по сметосъбирането не е ефективен метод за община Рила. За да избегне този процес, общината ще бъде принудена да увеличи поне минимално настоящите размери на ТБО, като същевременно нарастващия размер на отчисленията като процент от общите разходи за управление на отпадъците отново няма да бъде покрит.

Съгласно чл.8, ал.3 от Закона за местните данъци и такси, таксата може да не възстановява пълните разходи на общината по предоставяне на определена услуга, когато общинския съвет реши, че това се налага за защита на обществения интерес, като в този случай разликата между разходите и размера на таксата е за сметка на други общински приходи.

Прилагането на горната норма ще позволи минимално увеличаване размера на такса битови отпадъци през 2018 г., което ще е в съответствие с принципа за социална и икономическа поносимост и ще създаде по-оптимални условия за събираемост на таксата. 

С намаляването на разходите за горива, смазочни материали, ремонтни дейности, работни заплати и осигурителни вноски чрез закупуването на по-добра сметосъбираща техника и изпълнение на заложените мерки за повишаване на събираемостта в Плана за финансово оздравяване на община Рила, се допуска, че разликата между приходната и разходната част на предложената план-сметка за 2018 г. ще бъде покрита именно от предприетите мерки за повишаване на събираемостта и намаляване на разходите.
 
Опазването на околната среда е от изключително значение за социалните условия на населението в региона, както и за туристическото и икономическо развитие.

 
С цел спазване на разпоредбите на чл.26 и чл.28 от Закона за нормативните актове, на 06.11.2017 г. на сайта на община Рила с адрес: http://www.grad-rila.bg/obshtinski-savet/proekt-na-resheniya-na-obshtinski-savet и на информационното табло на общината, намиращо се на партера в сградата на Общинска администрация – гр. Рила е публикувана Покана до местната общност за предложения и становища по проект предложения и становища по проект на План-сметка за такса битови отпадъци за 2018 г. На представителите от местната общност бе предоставен 30-дневен срок за предложения и/или становища, но такива към момента на изготвяне на настоящото предложение не постъпиха, видно и от приложен протокол.
Изпълнението на настоящото предложение не изисква допълнителни финансови средства извън посочените в проекта.
Предвид гореизложеното, предлагам на Общински съвет на Община Рила да приеме следното

ПРОЕКТО-РЕШЕНИЕ:

За приемане и одобряване на:

1. План-сметка за 2018 г. за дейностите по събиране, извозване, обезвреждане на депа или други съоръжения на битови отпадъци и за поддържане чистотата на териториите за обществено ползване;

2. Размер на такса за битови отпадъци за жилищни и нежилищни имоти на предприятия и граждани.

На основание чл.21, ал.1, т.7 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл.66, ал.1 от Закона за местните данъци и такси и чл.16 от Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Рила
РЕШИ:

1. Одобрява План-сметка за 2018 г. за дейностите по събиране, извозване, обезвреждане на депа или други съоръжения за битови отпадъци и за поддържане чистотата на териториите за обществено ползване, съгласно Приложение №1.

2. Определя годишен размер на „Такса битови отпадъци“ за 2018 г., съгласно Таблица №1, както следва:

	Таблица №1

	ДАНЪЧНО ЗАДЪЛЖЕНИ ЛИЦА/ВИД УСЛУГА
	СТАВКА

	1.
	За застроени и незастроени ЖИЛИЩНИ имоти на физически лица, ПОПАДАЩИ В ОБХВАТА на териториите включени в Заповед №РД-01-04-346/31.10.2017 г. на Кмета на Община Рила, в които се извършва организирано сметосъбиране и сметоизвозване
	6‰, 

начислени върху данъчната оценка на имота

	за осигуряване на съдове за съхраняване, събиране на битовите отпадъци и транспортирането им до депата или други съоръжения
	1,50‰

	за изграждане, поддържане, експлоатация и закриване на депата за битови отпадъци
	2‰

	за почистване на уличните платна, площади, алеи, паркови и други територии от населените места, предназначени за обществено ползване
	2,5‰

	2.
	За застроени и незастроени ЖИЛИЩНИ имоти на физически лица, които НЕ ПОПАДАТ в обхвата на териториите за извършване на организирано сметосъбиране и сметоизвозване, съгласно Заповед №РД-01-04-346/31.10.2017 г. на Кмета на Община Рила 
	4,5‰, 

начислени върху данъчната оценка на имота

	за осигуряване на съдове за съхраняване, събиране на битовите отпадъци и транспортирането им до депата или други съоръжения
	 

	за изграждане, поддържане, експлоатация и закриване на депата за битови отпадъци
	2‰

	за почистване на уличните платна, площади, алеи, паркови и други територии от населените места, предназначени за обществено ползване
	2,5‰

	3.
	За застроени и незастроени НЕЖИЛИЩНИ имоти на физически лица, ПОПАДАЩИ В ОБХВАТА на териториите включени в Заповед №РД-01-04-346/31.10.2017 г. на Кмета на Община Рила, в които се извършва организирано сметосъбиране и сметоизвозване
	14‰, 

начислени върху данъчната оценка на имота

	за осигуряване на съдове за съхраняване, събиране на битовите отпадъци и транспортирането им до депата или други съоръжения
	3‰

	за изграждане, поддържане, експлоатация и закриване на депата за битови отпадъци
	5‰

	за почистване на уличните платна, площади, алеи, паркови и други територии от населените места, предназначени за обществено ползване
	6‰

	4.
	За застроени и незастроени НЕЖИЛИЩНИ имоти на физически лица, които НЕ ПОПАДАТ в обхвата на териториите за извършване на организирано сметосъбиране и сметоизвозване, съгласно Заповед №РД-01-04-346/31.10.2017 г. на Кмета на Община Рила 
	12‰, 

начислени върху данъчната оценка на имота

	за осигуряване на съдове за съхраняване, събиране на битовите отпадъци и транспортирането им до депата или други съоръжения
	 

	за изграждане, поддържане, експлоатация и закриване на депата за битови отпадъци
	5‰

	за почистване на уличните платна, площади, алеи, паркови и други територии от населените места, предназначени за обществено ползване
	7‰

	5.
	За застроени и незастроени ЖИЛИЩНИ имоти на юридически лица, ПОПАДАЩИ В ОБХВАТА на териториите включени в Заповед №РД-01-04-346/31.10.2017 г. на Кмета на Община Рила, в които се извършва организирано сметосъбиране и сметоизвозване
	20‰, 

начислени върху по-високата стойност между данъчната оценка на имота и отчетната стойност

	за осигуряване на съдове за съхраняване, събиране на битовите отпадъци и транспортирането им до депата или други съоръжения
	6‰

	за изграждане, поддържане, експлоатация и закриване на депата за битови отпадъци
	7‰

	за почистване на уличните платна, площади, алеи, паркови и други територии от населените места, предназначени за обществено ползване
	7‰

	6.
	За застроени и незастроени ЖИЛИЩНИ имоти на юридически лица, които НЕ ПОПАДАТ в обхвата на териториите за извършване на организирано сметосъбиране и сметоизвозване, съгласно Заповед №РД-01-04-346/31.10.2017 г. на Кмета на Община Рила 
	14‰, 

начислени върху по-високата стойност между данъчната оценка на имота и отчетната стойност

	за осигуряване на съдове за съхраняване, събиране на битовите отпадъци и транспортирането им до депата или други съоръжения
	 

	за изграждане, поддържане, експлоатация и закриване на депата за битови отпадъци
	6‰

	за почистване на уличните платна, площади, алеи, паркови и други територии от населените места, предназначени за обществено ползване
	8‰

	7.
	За застроени и незастроени НЕЖИЛИЩНИ имоти на юридически лица, ПОПАДАЩИ В ОБХВАТА на териториите включени в Заповед №РД-01-04-346/31.10.2017 г. на Кмета на Община Рила, в които се извършва организирано сметосъбиране и сметоизвозване
	20‰,

 начислени върху по-високата стойност между данъчната оценка на имота и отчетната стойност

	за осигуряване на съдове за съхраняване, събиране на битовите отпадъци и транспортирането им до депата или други съоръжения
	6‰

	за изграждане, поддържане, експлоатация и закриване на депата за битови отпадъци
	7‰

	за почистване на уличните платна, площади, алеи, паркови и други територии от населените места, предназначени за обществено ползване
	7‰

	8.
	За застроени и незастроени НЕЖИЛИЩНИ имоти на юридически лица, които НЕ ПОПАДАТ в обхвата на териториите за извършване на организирано сметосъбиране и сметоизвозване, съгласно Заповед №РД-01-04-346/31.10.2017 г. на Кмета на Община Рила 
	14‰, 

начислени върху по-високата стойност между данъчната оценка на имота и отчетната стойност

	за осигуряване на съдове за съхраняване, събиране на битовите отпадъци и транспортирането им до депата или други съоръжения
	 

	за изграждане, поддържане, експлоатация и закриване на депата за битови отпадъци
	6‰

	за почистване на уличните платна, площади, алеи, паркови и други територии от населените места, предназначени за обществено ползване
	8‰


1. Определя размера на „Такса за битови отпадъци“ по чл.66, ал.1, т.1, т.2 и т.3 от ЗМДТ за лицата подали декларация за вида и броя на съдовете за битови отпадъци, които ще ползват през 2017 г. до 30 ноември на предходната година, в съответствие с определената честота за извозване, съгласно Приложение №3.
2. Решението влиза в сила считано от 01.01.2018 г.

Неразделна част от настоящото Решение са:

1. План-сметка за приходите и разходите за такса битови отпадъци за 2018 г. – Приложение №1;

2. Справка за очакваните разходи по компоненти за 2018 г. – Приложение №2;
3. Приложение №3 – Размер на такса битови отпадъци по чл.66, ал.1, т.1, т.2 и т.3 от Закона за местните данъци и такси за лицата, подали декларация за вида и броя на съдовете за битови отпадъци в съответствие с определената честота на извозване за един брой съд;
4. Стойност на съдовете на съдовете в съотвествие с определената честота на извозване за деклариран съд – Приложение №3А;

5. Стойност на съдовете на съдовете в съотвествие с определената честота на извозване за деклариран съд – Приложение №3Б;

6. Копие на Заповед №РД-01-04-313/31.10.2017 г. на Кмета на община Рила за определяне на границите и районите на територията на община Рила, в които ще се организира сметосъбиране и сметоизвозване през 2017 г.;
7. Копие от Покана до местната общност;
8. Копие от Протокол за публикувана на сайта на община Рила с адрес: http://www.grad-rila.bg/obshtinski-savet/proekt-na-resheniya-na-obshtinski-savet Покана до местната общност за предложения и становища по проект на План-сметка за такса битови отпадъци за 2018 г.;
9. Копие от Протокол за обявяване на информационното табло на Община Рила, намиращо се на партера в сградата на Общинска администрация гр. Рила, на Покана до местната общност за  предложения и становища по проект на План-сметка за такса битови отпадъци за 2018 г.;
10. Копие от Протокол за непостъпили предложения и становища по проект на План-сметка за такса битови отпадъци за 2018 г.;
ВНОСИТЕЛ:
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