МОТИВИ за приемане на Наредба за реда за управление, разпореждане и ползване на спортни обекти- общинска  собственост  – съгласно изискванията на чл.28 ал.2 от Закона за нормативните актове. 
I. Причини, налагащи изменението на подзаконовия нормативен акт: 
Настоящето предложение за приемане на Наредба за реда за управление, разпореждане и ползване на спортни обекти- общинска  собственост е подробното и съобразено със закона регулиране на обществените отношения, засягащи широк кръг граждани и посетители община, както и спортните клубове и спортните организации със седалище на територията на община Рила, от единствения материално компетентен на подзаконово ниво орган, а именно Общински съвет- Рила.
II. Цели, които се поставят:
	Целите на този проект са:
- синхронизиране на Наредбата с нормативните изисквания от по-висока степен
- справедливо определяне и регламентиране на нормативните изисквания, съобразно действащите законови разпоредби,  
ІІІ. Финансови и други средства, необходими за прилагането на новата наредба:
Проектът на Наредбата не изисква нови финансови или други средства.
IV. Очаквани резултати от прилагането:
Очакваните резултати от прилагането на Наредбата са:
– законосъобразност,
– уеднаквяване на подзаконовата нормативна уредба;
V. Анализ за съответствие с правото на Европейския съюз.
Предлаганият проект  наредба е подзаконов нормативен акт за прилагане на отделни разпоредби от по-висока степен, поради което, съответствието му с правото на Европейския съюз е предопределено от съответствието на законите, в случая ЗФВС.
Доколкото настоящия проект има за предмет подзаконов нормативен акт, който подлежи на приемане от Общински съвет като орган на местно самоуправление, то приложими са разпоредбите на „Европейската харта за местното самоуправление”. В тази връзка Проектът е съобразен с чл. 3, т. 1 във връзка с т. 2 и чл. 4 от Европейската харта за местното самоуправление.
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