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ДО 

ВСИЧКИ СОБСТВЕНИЦИ НА 

РЕГИСТРИРАНИ ЖИВОТНОВЪДНИ ОБЕКТИ

ОТГЛЕЖДАЩИ ЕДРИ ПРЕЖИВНИ ЖИВОТНИ

НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА РИЛА

Относно: Констатирани огнища на болестта Заразен нодуларен дерматит в село Воден и село Черногорово, община Димитровград, област Хасково и проведено заседание на Епизоотична комисия на община Рила в изпълнение на Заповед № РД-20-103/18.04.2016г. на Областния управител на област с административен център град Кюстендил. 
УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,
На 20.04.2016г. (сряда), в изпълнение на Заповед № РД-20-103/18.04.2016г. на Областния управител на област с административен център град Кюстендил, в сградата на общинска администрация, град Рила се проведе заседание на Епизоотична комисия, определена със Заповед № РД-01-04-421/15.12.2014 г., изменена със Заповед № РД-01-04-124/19.04.2016г. на Кмета на Община Рила, действаща като оперативен орган на територията на Общината. 
Заседанието е във връзка с констатирани огнища на болестта Заразен нодуларен дерматит в село Воден и село Черногорово, община Димитровград, област Хасково, с оглед предприемане на мерки за предотвратяване на навлизането и разпространението му на територията на Община Рила.
Заразен нодуларен дерматит е заболяване по говедата, което се разпространява предимно чрез кръвосмучещи насекоми – комари, кърлежи и др. Борбата включва различни мероприятия, като:

· Предпазване на животните от ухапвания, като животните се пръскат периодично с течни препарати, задължително без карентни срокове  за месото и млякото. За млечните крави може да се изполва «Бутокс 50», «Бутокс протект 7,5 мг» и др. като се спазва указанията на листовките, съпътстващи прапаратите. Разходната норма не трябва да бъде по-малка от 1 литър на глава.
· Обработка на помещенията, в които се отглеждат животните. При отсъствие на животните се пръска с «Бутокс 50», «Циперметрин фарма», «Тактик» «Диацил» и др. в разходна норма препоръчана от производителя.
За повече информация, можете да се обърнете към д-р Йордан Кабзималски – Официален ветеринарен лекар на Община Рила

С настоящото писмо Ви информираме, за решението на Епизоотичната комисия, съгласно което  всички собствениците на животновъдни обекти, отглеждащи едри преживни животни на територията на Община Рила, да извършат спешна дезинфекция и дезинсекция в и около обектите и да засилят мерките за биосигурност в тях, с препарати предлагани в специализираните за това селскостопански аптеки. 

Публикуваме Указания за извършване на инсектицидни обработки при ограничаване и ликвидиране на заболяването Заразен нодуларен дерматит.
ГЕОРГИ КАБЗИМАЛСКИ  (п)
Кмет на Община Рила
ВН/ХДУТОСИР
Общинска администрация – гр. Рила, обл. Кюстендил, пл."Възраждане" № 1 централа GSM 0884 400 944, факс 0705/29911 
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