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СЪОБЩЕНИЕ
за

Проект „Нови възможности за грижа”
Община Рила, в качеството си на партньор на Агенция за социално подпомагане по изпълнение на Проект „Нови възможности за грижа” по процедура за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ „Нови алтернативи” от Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” 2014- 2020 г. проведе кампания за прием на заявления от кандидат- потребители и кандидати за лични асистенти от 27 март до 9 април 2015 г., включително. 

Подадени са 48 бр. заявления, ведно с приложени документи, на кандидат-потребители на социалната услуга “Личен асистент”, които са предадени на Дирекция “Социално подпомагане” – Бобошево, ИРМ град Рила за извършване на оценка на потребностите. 

Индивидуалните оценки на потребностите на кандидат-потребителите на услугата „Личен асистент” ще се извършват в дома на кандидатите от служители на дирекция „Социално подпомагане” – Бобошево.

Предстои класиране на кандидат-потребителите на социалната услуга “Личен асистент”, въз основа на индивидуалните оценки и формиране на индивидуален бюджет за ползване на услугата. Списъкът с класираните кандидати ще бъде изложен на видно място – на информационното табло в сградата на Общинска администрация, град Рила.
Кандидат-потребителите ще бъдат уведомени писмено за решенията за определяне на индивидуален месечен бюджет и последващите процедури. 

Подадени са 23 броя заявления от кандидати за лични асистенти. 

Предстои оценка и подбор на кандидатите, чрез провеждане на интервю. Всеки кандидат се оценява индивидуално по критерии, определени с Методика за извършване на оценка на потребностите от услугата и определяне на индивидуален месечен бюджет за ползване на услугата класиране на кандидатите за лични асистенти. Не се одобрява за личен асистент кандидат, който е получил крайна оценка по-ниска от 12 точки.

Списъкът с класираните кандидати ще бъде изложен на видно място – на информационното табло в сградата на Общинска администрация, град Рила.

Кандидатите за лични асистенти ще бъдат уведомени писмено за резултата от оценката и подбора.
От Екипа за организация и управление 

на Проект „Нови възможности за грижа” 

в Община Рила
10 април 2015г.
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Общинска администрация – гр. Рила, обл. Кюстендил, пл."Възраждане" № 1 


централа GSM 0884 400 944, 


www.grad-rila.bg; rilamunicipality@gmail.com














Проектът се осъществява с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” 2014-2020,

съфинансирана от Европейския социален фонд на Европейския съюз

