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СЪОБЩЕНИЕ
за

Проект „Нови възможности за грижа”
Община Рила, в качеството си на партньор на Агенция за социално подпомагане по изпълнение на Проект „Нови възможности за грижа” по процедура за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ „Нови алтернативи” от Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” 2014 - 2020 г. уведомява кандидат- потребителите на социалната услуга Личен асистент, че Списъкът с класираните кандидати е изложен на видно място – на информационното табло в сградата на Общинска администрация, град Рила на 29 април 2015г.

На всеки оценен кандидат - потребител на социалната услуга Личен асистент е изпратено уведомително писмо, с решенията за определения му индивидуален месечен бюджет. В 7-дневен срок от получаването на уведомителното писмо с решението на Комисията за класиране, на кандидат-потребителя може да подаде възражение до Администратора на проекта на местно ниво – Йорданка Мазникова.

За допълнителна информация тел.: 0879902670 или на място в Дневен център за стари хора, гр. Рила, ул. “Опълченска”  № 45, ет.3 (бивша Поликлиника).

От Екипа за организация и управление 

на Проект „Нови възможности за грижа” 

в Община Рила

29 април 2015г.
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Общинска администрация – гр. Рила, обл. Кюстендил, пл."Възраждане" № 1 


централа GSM 0884 400 944, 


www.grad-rila.bg; rilamunicipality@gmail.com














Проектът се осъществява с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” 2014-2020,

съфинансирана от Европейския социален фонд на Европейския съюз

