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ПОКАНА
Правно основание: чл.51, ал. 1 от Наредба  за условията и реда за съставяне на тригодишна бюджетна прогноза за местните дейности и за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на бюджета на Община Рила
ДО ВСИЧКИ ЗАИНТЕРЕСОВАНИ ЛИЦА

УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ /ГОСПОДА,
Имам удоволствие да Ви поканя да присъствате на Публично обсъждане на Отчета за изпълнение на сборния бюджет на Община Рила за 2014 година, което ще се проведе на на 21.05.2015г. от 16.00 ч. в заседателна зала, в административната сграда на общинска администрация, град Рила, находяща се в гр. Рила, пл. «Възраждане» № 1.

Материали за обсъждането можете да намерите на интернет –сайта на Община Рила - www.grad-rila.bg, както и в деловодство на Общинска съвет, Община Рила.
На основание чл. 51, ал. 2 от Наредба  за условията и реда за съставяне на тригодишна бюджетна прогноза за местните дейности и за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на бюджета на Община Рила, Ви уведомявам, че „Становища по годишния отчет за изпълнение и приключване на бюджета могат да се предоставят в деловодството на Общински съвет – Рила не по-късно от два дни преди провеждане на публичното обсъждане.”


Приложение: Обява за Публично обсъждане на Отчета за изпълнение на сборния бюджет на Община Рила за 2014 година /заверено копие/.
С уважение,
Надя Каралийска-Василева
 Председател на ОбС
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