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СЪОБЩЕНИЕ

Във връзка с устойчивост на проект BG051PO001-5.1.04-0208 ”Създаване на „Център за услуги в домашна среда” в Общинско предприятие „Подкрепа на хора от уязвими групи” – нова възможност за подкрепа на социалната икономика в Община Рила”, по Схема за безвъзмездна финансова помощ BG051PO001-5.1.04 „ПОМОЩ В ДОМА”, по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси”, съфинансирана от Европейския социален фонд на Европейския съюз, Община Рила удължава удължения със съобщение от 02.10.2015г. тримесечен срок за прием на документи за набиране на лица за:
1. Потребители на почасовите  услуги:
1.1.Лица  с трайни увреждания с ограничения или невъзможност за самообслужване, в т.ч. и деца. 
1.2.Възрастни хора с ограничения или невъзможност за самообслужване. 

2. Персонал в Центъра за услуги в домашна среда: Безработни лица в трудоспособна възраст, които не са придобили право на пенсия за осигурителен стаж и възраст. 

Срокът за прием на документи се удължава на три месеца, считано от 06.01.2015г.

Документите, които следва да подадат кандидат – потребителите и кандидатите за персонал в Центъра за услуги в домашна среда в Общинско предприятие „Подкрепа на хора от уязвими групи”, гр. Рила са посочени в обявлението от 01.09.2014г.

За предоставяните почасови услуги, потребителите ще заплащат такса, в размер на 2.00 лв./ч., определен с Наредба за определяне и администриране на местните такси и цени на услуги на територията на Община Рила, приета с Решение на Общински съвет по реда на Закона за местните данъци и такси. 

Желаещите да ползват социални услуги в Център за услуги в домашна среда могат да подадат заявление и необходимите към него документи в деловодството на общинска администрация град Рила, в тримесечен срок, считано от 06.10.2014г.

За допълнителна информация тел.: 0884 400 944.


Дата: 06.01.2015г.
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