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На 25.11.2013 г. община Рила подписа договор за безвъзмездна финансова помощ № 13-13-183 за финансирането на проект с наименование „Разработване и въвеждане на правила и методики за планиране, мониторинг, контрол и оценка на стратегически и програмни документи в Община Рила”.

Проектът се финансира по Приоритетна ос: І „Добро управление”, Подприоритет: 1.3. „Ефективна координация и партньорство при разработване и провеждане на политики”, Бюджетна линия: BG051PO002/13/1.3-07 на Оперативна програма „Административен капацитет“ 2007-2013 г.,  съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд.
Общата цел на проекта е разработване и въвеждане на правила и методики за планиране, мониторинг, контрол и оценка на политики, стратегически и програмни документи в община Рила.

Специфичните цели са:
· Въвеждане на ефективни механизми за консултиране с всички заинтересовани страни в процеса на формулиране на политики и изработване на стратегически и програмни документи на община Рила.
· Подобряване на контрола при формулирането и прилагането на политики на община Рила, чрез въвеждане на единен механизъм за разработване, мониторинг и оценка на стратегически и програмни документи.
· Оценка на изпълнението, актуализация и разработване на основните стратегически и програмни документи на община Рила.
· Повишаване административния капацитет на общинска администрация Рила за изработване на стратегически документи.

Основните дейности по проекта са:

· Дейност 1. Организация и управление на проекта.

· Дейност 2. Разработване и въвеждане на методология за изготвяне, мониторинг, оценка на изпълнението и актуализация на стратегически и програмни документи.

· Дейност 3. Оценка на изпълнението на основните стратегически и програмни документи на община Рила.
· Дейност 4. Разработване на Общински план за развитие на община Рила за периода 2014-2020 г.

· Дейност 5. Разработване и актуализация на други стратегически и програмни документи на община Рила.
· Дейност 6. Дейности за информация и публичност.
Продължителността на проекта е девет месеца, с крайна дата на приключване – 25.08.2014 г.
Стойността на проекта е 78 125,28 лева.

