Проект на актуализация на Годишна програма за управление и разпореждане с имоти – общинска собственост в Община Рила за 2014г.

На основание разпоредбите на чл. 8, ал. 9 от Закона за общинската собственост и чл. 4, ал. 3 от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, Годишна програма за управление и разпореждане с имоти – общинска собственост в Община Рила за 2014г. е необходимо да бъде актуализирана с оглед ефективно, законосъобразно и своевременно административно обслужване на граждани, проявили интерес да осъществяват дейност на територията на Общината.

Във връзка с проявен интерес за закупуване на недвижим имот – общинска собственост, с оглед предприемане на действия за откриване на процедура за продажба и предвид чл.12, ал.3 от Договор за субсидия № РД-02-29-197/22.04.2013г., сключен между МРР и Община Рила за финансиране на проект № 2007 CB/6/PO006 – 2011-2-171 “Подобряване на спорната инфраструктура в трансграничния регион Рила - Сокобаня”, финансиран по Програма за трансгранично сътрудничество между Република България и Република Сърбия 2007 CB/6/PO006 по инструмент за предприсъединителна помощ (ИПА 2007-2013) е необходима  актуализация на Годишната програма за управление и разпореждане с имоти – общинска собственост в Община Рила за 2014г., за което следва да се внесе предложение в Общински съвет, Община Рила за постановяване на решение за актуализация на годишната програма на основание чл.21, ал.1, т. 12 от Закон за месното самоуправление и местната администрация, чл.8, ал.9 от Закон за общинската собственост и чл. 4, ал. 3 от Наредба за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, както следва:
В Раздел І. Недвижими имоти – частна общинска собственост, които Община Рила има намерение да продаде, буква Б. Недвижими имоти, находящи се в гр. Рила, Община Рила, Да се създаде нова т.22 със следния текст: УПИ VІ-501.1, кв. 24, с урегулирано пространство 485 кв. м.
В Раздел ХІІ. Недвижими имоти – общинска собственост за предоставяне на концесия: т. 5 със следния текст: “Урегулиран поземлен имот № 1102 в кв. 101 по плана на гр. Рила, целият с площ 2070 кв. м, в едно с изграденият в имота стадион и спортна зала със застроена площ 510 кв. м.” да се заличи.
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