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I. ОСНОВАНИЕ ЗА РАЗРАБОТВАНЕ.
Програмата за намаляване на риска от бедствия е разработена в изпълнение на чл. 65б, т.1 от Закон за защита при бедствия.
Общинската програма за намаляване на риска от бедствия определя целите, приоритетите и задачите за защитата при бедствия на територията на община Рила за срок от 5 (пет) години. Тя представлява основен документ за политиката в областта на предотвратяване, овладяване и преодоляване на последиците от бедствия и аварии и очертава насоките за създаването на ефективна, ресурсно и технически осигурена система за превенция и реагиране при бедствия.
II. ЦЕЛ И НАПРАВЛЕНИЯ ЗА НАМАЛЯВАНЕ НА РИСКА ОТ БЕДСТВИЯ.
1. Цел: Предотвратяване и/или намаляване на неблагоприятните последици за здравето и живота на хората, опазване на държавата, общинска и частна собственост и околната среда следствие на природни и/или причинени от човешка дейност бедствия.

2. Направления за реализиране на мероприятията за намаляване на риска от бедствия:
· Прилагане на политика за иницииране и провеждане на мероприятия за развитие капацитета на ръководния състав и служителите от администрацията за идентифициране и оценка на рисковете от бедствия, застрашаващи живота и здравето на населението.
· Оценка, анализ и мониторинг на рисковете от възможните бедствия. Изграждане и поддържане на системи за мониторинг, ранно предупреждение и оповестяване при бедствия.
· Провеждане на обучения на всички нива в администрацията и сред населението за изграждане на култура за защита при бедствия и повишаване на информираността на населението в дейностите за намаляване на риска от бедствия.
· Планиране и реализиране на мерки за намаляване и управление на рисковите фактори и повишаване на готовността за реагиране и възстановяването при бедствия.

III. ПРИРОДНИ И ПРИЧИНЕНИ ОТ ЧОВЕШКА ДЕЙНОСТ ОПАСНОСТИ, КОИТО МОГАТ ДА ПРЕДИЗВИКАТ БЕДСТВИЯ. МЕРОПРИЯТИЯ ЗА НАМАЛЯВАНЕ НА РИСКА ОТ БЕДСТВИЯ.
1. Основни природни и причинени от човешката дейност опасности.
Идентифицирането на опасностите, които могат да предизвикат проява на бедствия е продължителен процес, насочен към съобразяване не само с проявили се и съществуващи в момента, но и към развитието им във времето. Необходимо и особено важно е да се отчита историческото развитие на опасностите, тъй като инциденти, които са се случили, или са били избегната, могат да допринесат за анализиране на историческата повторяемост на някои бедствия – природни или причинени от човешка дейност.
През последните години Република България бе засегната от голям брой и с висок интензитет бедствия, което поставя страната ни в териториите, характеризиращи се с висок риск в тази сфера.

Територията на Република България и в частност област Кюстендил е изложена на следните видове опасности:

· Сеизмична опасност;

· Опасност от наводнения;

· Опасност от замърсяване след ядрена или радиационна авария;

· Опасност от промишлени аварии и аварии при превоз на опасни вещества, материали и отпадъци;

· Опасност от свлачища;

· Опасност от пожари;

· Опасност от неблагоприятни метеорологични явления (екстремни температури – засушаване; обилни снеговалежи, снежни бури и заледявания; градушки);

· Опасност от биологично заразяване.
1.1. СЕИЗМИЧНА ОПАСНОСТ.
В сеизмично активните райони на България, земетресенията се явяват като най – катастрофални сред природните бедствия. Земетресенията на Земята не са разпределени равномерно по цялата й повърхност, те са концентрирани в сеизмични пояси. Опасните земетресения в България са големите плиткокорови земетресения, които представляват разломявания в най–горната част на земната кора и достигат до земната повърхност. Сеизмогенната зона, в която са възможни големи земетресения е с дебелина от 10 до 20 км. Магнитудите на тези земетресения са над 5,5. 
Сеизмичните въздействия се характеризират със своята непредвидимост,  особено по отношение на времето, поради което при проявата им се причиняват големи по размер негативни последици – жертви и пострадали сред населението, значителни материални щети и други.

Територията на България попада под въздействието както на вътрешни, така и на външни за страната сеизмогенни райони с очакван магнитуд до 8-ма степен по скалата на Рихтер и интензивност от 9-та и по-висока степен по скалата на Медведев – Шпонхойер – Карник. 
Територията на общината се характеризира със средна сеизмична активност – коефициент на сеизмичност 0,27 и очаквана интензивност 9-та степен  и попада предимно под въздействието на външни за общината сеизмични райони с очакван магнитуд 7,1 – 7,5 по скалата на Рихтер.
Най – опасни последствия за територията на общината могат да се предизвикат от силни земетресения в един от двата сеизмични района:
- Софийската земетръсна зона на Средногорския сеизмичен район с максимален очакван магнитуд 6,5 - 7, интензивност около 9-та степен.
- Струмската земетръсна зона на Рило-Родопския сеизмичен район с максимален очакван магнитуд 8, интензивност над 9-та степен в епицентралната област.
Оценката на сеизмичния риск означава да се установи:
· Какви ще бъдат очакваните загуби при съответната степен на сеизмично въздействие;
· Дали са предприети достатъчно превантивни мерки с цел намаляване на последствието от сеизмичното въздействие.

Тези последствия зависят от магнитуда на земетресението, от отдалечеността на обектите от епицентъра и от осигуреността на строежите на сеизмичното въздействие.
На територията на община Рила, голям процент от сградния фонд е проектиран и реализиран преди новите противоземетръсни норми от 1987 г.,  тоест за много по - ниски нива на сеизмично осигуряване, именно затова при анализа на готовността на общината ни да посрещне силно земетресение, трябва да се отбележи наличието на следните сериозни проблеми:

· Сградите, предвидени за защита при бедствия за приютяване на населението след сеизмично въздействие, също са строени през периода 1961 – 1990 г., и са предимно монолитни със стоманобетонен скелет;
· Липсват предприети и предварително изпълнени укрепителни мерки за опазването на сградния фонд от въздействието на рисковите фактори;
· Няма предварително сформирани експертни екипи за оценка на пораженията по сградния фонд;
· Липса на осигуреност на пострадалото население с временни убежища;

· Не са дефинирани нивата на земния трус, при които вследствие на вече разрушен сграден фонд и съоръжения, се очакват сериозни щети върху съоръженията на електропреноса и електроразпределението;
· Липса на данни за степента на устойчивост на сградите и съоръженията;
· Не се работи за ограничаване на деградацията на съществуващия сграден фонд.

· Мерки за намаляване на риска от земетресение.
Съвременните технически възможности за значително намаляване на риска от щети в резултат от бедствия, са наложили реализирането на редица проекти в областта на прогнозирането и ранното предупреждение и оповестяване на бедствията. Някои от тези проекти са реализирани в партньорство с областните и общински администрации. 
Вземайки под предвид, че земетресенията от своя страна могат да предизвикат и допълнителни бедствия, като свлачища, наводнения, аварии, епидемии, както и прекъсване на комуникационните, транспортни връзки и др., е необходимо органите на изпълнителната власт да планират и да провеждат мерки за защита на населението при земетресения. 
На общинско ниво – Кмета на общината организира и ръководи защитата при земетресение на територията на общината, също така организира, координира и провежда превантивни мерки за намаляването на разрушителните последици от земетресението.

Освен изброените в Общинския план за защита при бедствия превантивни мероприятия, в частта по защитата от сеизмична опасност, трябва да се включат и следните дейности и мерки:

· Изследване, анализ и оценка на сеизмичния риск за територията на община Рила и оценка на последствията при евентуални силни земетресения;
· Предприемане на укрепителни мерки за опазване на сградния фонд на територията на община Рила от въздействието на рисковите фактори;

· Мерки за осигуряване на пострадалото население с временни убежища, особено при неблагоприятни климатични условия;

· Съобразяване на показателите за плътност и интензивност на застрояване с оценката на риска от земетресения;

· Недопускане на намалени разстояния между сградите;

· Приключване на техническата паспортизация на строежите, като се акцентира върху степента на сеизмична осигуреност;

· Стриктно спазване на принципите и изискванията на действащите нормативни актове за противоземетръсно осигуряване на сгради и съоръжения;

·  Обследване на сеизмичната осигуреност на социално-значими обществени сгради (училища, детски градини, болници и др.) и предприемане на мерки по усилването им при доказана необходимост;
· Разработване на сценарии за сеизмичната опасност на територията на общината и за последствията от силни земетресения с цел установяване на най-уязвимите места и допълнителни мерки при необходимост;

· Обучения и тренировки за правилно поведение преди, по време и след силни земетресения във всички степени на образование;
· Обучение и практическа подготовка на органите на изпълнителната власт и населението.
1.2. ОПАСНОСТ ОТ НАВОДНЕНИЯ.

Наводненията са често срещани природни бедствия на територията на страната ни. Те нанасят огромни щети, тъй като засягат населени райони, промишлени територии, продуктивни земеделски земи и горски масиви и не рядко са свързани с човешки жертви.
В съответствие с научната класификация за този вид бедствие и съгласно Закона за водите за територията на страната ни са характерни следните видове наводнения:

· Природни наводнения:

· Наводнения от речни разливи – разрушаване на язовирни стени, диги или други хидротехнически съоръжения, стеснени и с намалена проводимост, затлачени речни русла, дерета и канали.
· Поройни наводнения – наводнение, предизвикано от падане на обилни поройни валежи – над 30 л/м2 или при интензивно топене на снеговете и препълване на канализационната мрежа за повърхностни води.
· Техногенни наводнения:

· Наводнения от аварии и неправилно управление на хидротехнически съоръжения;

· Наводнения, причинени от преднамерени действия.

Съгласно Закона за водите, постоянната защита от вредното въздействие на водите включва:
· Изграждане и поддържане на диги, корекции на реки и дерета и други хидротехнически и защитни съоръжения;

· Създаване и поддържане на системи за наблюдения, прогнози и предупреждения;

· Регулиране нивото на подземните води при опасното им повишаване или понижаване;

· Дейности за защита на водосборните басейни от водна ерозия;

· Поддържане проводимостта на речните легла;

· Изграждане и поддържане на укрепителни и/или брегозащитни съоръжения по морския бряг за защита от вълновото въздействие;
· Мерки за предотвратяване и ограничаване на щетите, нанесени от природните наводнения, същите провеждани в съответствие с плановете за управление на риска от наводнения, и ликвидиране на потенциално опасните язовири, чието техническо състояние не позволява по нататъшната им експлоатация.
· Мерки за намаляване на риска от наводнения.
На територията на община Рила наводнения могат да възникнат при обилни валежи, бързо снеготопене, при частично или пълно разрушаване на стените на язовир „Калин“, също така и от изравнителите, собственост на БАД „Гранитоид“ АД – София и на „Напоителни системи“ ЕАД – Дупница, тъй като същите са разположени в населените места. Като най-сложна обстановка се очаква в с. Пастра и гр. Рила.
Мерките за намаляване на риска от наводнения са част от превантивната дейност по смисъла на Закона за защита при бедствия. По приоритет те следва да бъдат заложени в Годишните планове за изпълнение на Общинската програма за защита при бедствия, както и да бъдат съобразени при разработване на Общинския план за защита при бедствия на територията на община Рила.
Основните мерки за намаляване на риска от наводнения, са следните:
· Поддържане проводимостта на речните легла, включително и в 500-метровата зона след язовирите;

· Поддържане и експлоатация на дигите, корекции на реки и дерета, както и на други хидротехнически и защитни съоръжения, отводнителни системи и отводнителни помпени станции;
· Стриктно спазване на ежегодните пролетни и есенни технически прегледи на хидротехническите съоръжения, приключващи с Протоколи, изготвени от Междуведомствена комисия за обследване състоянието на потенциално – опасните водни обекти и проводимостта на реките на територията на област Кюстендил, в които са набелязани ремонтните и инвестиционните работи за следващата година;
· Оптимизиране на организацията за провеждането на защитните и спасителни дейности на територията на общината;

· Осигуряване на готовност за извършване на ремонтно-възстановителни работи на територията на общината, при разрушения и повреди;

· Утвърждаване на реда за възстановяване на работа на територията на терминалите, ако дейността им е била прекратена.
1.3. ОПАСНОСТ ОТ ЯДРЕНИ ИЛИ РАДИАЦИОННИ АВАРИИ.
Въпреки строгите мерки за сигурност при работа на различни видове ядрени реактори и наличието на автоматизирани системи за управление, контрол и защита, практиката по експлоатацията им показва, че е възможно възникването на ситуации, които са съпроводени с аварийно изпускане на радиоактивни вещества в околната среда.
Радиоактивно замърсяване в страната би могло да се получи при:
· Авария в АЕЦ „Козлодуй“, съпроводена с изхвърляне на радиоактивни вещества в околната среда;
· Трансграничен пренос на радиоактивни вещества;
· Инциденти със сухопътни, плавателни и летателни превозни средства, превозващи радиоактивни материали;
· Авария в други обекти с ядрени и радиоактивни материали.
Радиационната обстановка и степента на радиационния риск за населението се обуславят от следните фактори: 

· Количеството (активността) и радионуклидния състав на изхвърлените в околното пространство радиоактивни вещества;
· Метеорологичните условия по време на аварията;
· Годишния сезон;
· Разстоянието до населените места;
· Характера на застрояването и плътността на заселването на населените места;
· Метеорологичните, хидрологичните и почвените характеристики на територията;
· Вида на земеделските култури;
· Водоснабдяването;
· Начина на изхранване на населението.
В резултат от изхвърляне на радионуклиди в околната среда при авария в ядрен реактор на АЕЦ „Козлодуй“, част от територията на страната може да бъде радиоактивно замърсена и може да се очаква замърсяване на хранителни продукти и фуражи в засегнатите райони.
В случаите на инциденти с транспортни средства, превозващи радиоактивни материали, може да се стигне до външно и вътрешно облъчване на лица от населението и персонала, ликвидиращ последствията.
В случаите, когато ядрени материали и радиоактивни вещества са с неизвестен произход, се приема, че риска е висок и активността на източника е максималната. В този случаи се работи по отделна процедура.

Ситуацията може да се усложни при наличието и на нерадиационни рискове фактори като пожар, експлозия, химически реагенти и други, които следва да се анализират и отчитат при реагирането.

· Мерки за предотвратяване или намаляване на последствията при радиационна авария.

В резултат на изхвърляне на радиоактивни вещества в околната среда при авария в ядрен реактор може да се стигне до радиоактивно замърсяване на част от територията на страната и до облъчване на лица от населението.
За да се минимализират последиците от това е необходимо на национално ниво да се разработват, поддържат и контролират следните мерки:

· Поддържане в непрекъснат режим на работа на системата за радиационен мониторинг;
· Поддържане на системата за оповестяване при възникване на авария в АЕЦ или на друго място;

· Разработване на аварийни планове за потенциално опасни обекти, с цел създаване на организация за аварийно реагиране и поддържане на аварийна готовност;
· Поддържане на екипи за провеждане на спасителни и неотложни аварийно-възстановителни работи (СНАВР) в зоните за аварийно планиране;
· Усвояване на плановете от Областните и Общински администрации, юридическите лица и населението;

· Информиране на населението при радиационна авария.

С решение на Министерски съвет е приет Външния авариен план на АЕЦ „Козлодуй“, който е съставна част от Националния план за защита при бедствия, и който разписва подробно мерките за защита, силите и средствата за реагиране при радиационна авария.

· Мерки за защита на населението.
При авария в АЕЦ „Козлодуй“ и АЕЦ „Черна вода“, както и при други случаи на трансграничен пренос на радиоактивни вещества, се предприемат следните специални мерки:
· Оповестява се населението в засегнатите области за аварията и се разясняват мерките и поведението му при радиоактивно замърсяване, чрез оперативния дежурен на ГД „Пожарна безопасност и защита на населението“ – МВР и чрез средствата за масово осведомяване;

· Преминава се в режим на непрекъснато измерване от системите за радиационен контрол;

· Привеждат се в готовност силите на ЕСС в засегнатите области;
· Предприемане на неотложни защитни мерки – укриване на населението, йодна профилактика и други;

· Задействане на процедурата за спешна (екстрена), поизборна или обща евакуация на населението от зоната на аварийно планиране, въз основа на резултатите от прогнозните изчисления;

· Извършва се анализ на води, хранителни продукти, фуражи и други от съответните компетентни органи;
· Осигурява се жизнената дейност на населението и добиване на практически умения в условията на радиоактивно замърсяване чрез:
· Лична деконтаминация и допълнителни изисквания към обществената и личната хигиена;
· Защита на дихателните органи и използване на защитни облекла;

· Укриване на населението;

· Използване на консервирани храни и фуражи;

· Предпочитане на храни произведени преди аварията;

· Преустановяване на лов, риболов и събиране на диворастящи гъби и плодове;
· Прилагане на специални методи за деконтаминация при неизбежно използване на замърсени хранителни суровини;

· Пренасяне на хранителните суровини и продукти и съхраняването им в затворени съдове и закрити помещения;

· Преминаване на специален режим на пречиствателните станции.

1.4. ОПАСНОСТ ОТ ПРОМИШЛЕНИ АВАРИИ И АВАРИИ ПРИ ПРЕВОЗ НА ОПАСНИ ВЕЩЕСТВА, МАТЕРИАЛИ И ОТПАДЪЦИ.
На територията на Република България работят предприятия класифицирани, като „предприятия и/или съоръжения с висок рисков потенциал“ и „предприятия и/или съоръжения с нисък рисков потенциал“ от големи аварии с опасни вещества. Това са предимно предприятия от химическата промишленост, производство и съхранение на взривни вещества и утилизация на боеприпаси, както и предприятия за нефтопреработка и търговия с петролни продукти, природен газ и пестициди/биоциди. 


Големите промишлени аварии често имат тежки последствия върху населението и околната среда, освен това, въздействието може да засегне територии отвъд националните граници. Това подчертава необходимостта от осигуряване на предприемането на подходящи превантивни действия за осигуряване на високо ниво на защита в Република България за населението и околната среда. 
Оценката от риска от големи аварии с опасни вещества и идентифицирането и прилагането на мерки за предотвратяването на големи аварии и ограничаването на последствията от тях, се извършва от операторите на тези предприятия и/или съоръжения. 
Рискът от големи аварии би могъл да се увеличи и поради вероятността от природни бедствия на територията, на която са разположени промишлените предприятия, както и при транспорта на опасни вещества чрез сухоземен, воден или въздушен транспорт. Това се разглежда от операторите при оценката на опасностите от големи аварии и разглеждането на възможни сценарии за възникване на големи аварии.


На територията на община Рила няма предприятия, които да работят с промишлени отровни вещества, създаващи опасност в случай на авария. 
1.5. ОПАСНОСТ ОТ СВЛАЧИЩА.

Свлачищата, като част от общите геодинамични процеси, са гравитационни процеси, свързани с нарушаване на устойчивостта на естествените склонове и откоси и придвижване на земни маси по различно дълбоки повърхнини. Те са опасни геоложки процеси, които се развиват в наклонени терени – речно-долинни склонове, морски брегове, хълмисти територии, периферии на плата, предпланински и планински възвишения. 
Главните фактори, които допринасят за възникване и/или активизиране на свлачищните процеси, са следните:

· Природни фактори:

· Неблагоприятни геоложки условия – неблагоприятни наклони на пластове, наличие на слаби глинести слоеве, слаби прослойки и системи пукнатини, чиито състояние и физико-механични свойства се влошават при взаимодействие с повърхностни и подземни води;
· Съвременни тектонски и сеизмични процеси – нагъване, наклоняване, разкъсване и разместване на земни пластове, формиране на разломни зони, земетресения и други;

· Интензивност на валежите, която оказва влияние върху режима на повърхностните и подземни води;

· Съвременни и древни геоложки процеси, водещи до влошаване на инженерно-геоложките условия в масива – морска абразия, щормови вълнения, ерозия и изветрителните процеси, древни свлачищни процеси и др., които обуславят развитието на съвреминни свлачищно-абразионни  и свлачищно-ерозионни процеси.

· Техногенни фактори:
· Състояние на водоснабдителните и канализационни мрежи и експлоатацията в потенциално опасни райони, водеща да чести аварии и течове;
· Липса на канализация при осигурено водоснабдяване – строителство на нерегламентирани попивни ями и др.;

· Неправилно отвеждане на повърхностния отток;

· Недостатъчна поддръжка на изградените отводнителни, дренажни, противосвлачищни, водопонизителни и противоабразионни съоръжения;

· Изработване на устройствени планове без съобразяване с геоложките условия и общата устойчивост на терените и нерегламентираното строителство;

· Вертикална планировка на терени, несъобразено с общата им устойчивост – дълбоки строителни изкопи и насипи при изграждане на сгради и линейни съоръжения без необходимите геоложки данни или несъобразени с тях;
· Добив на полезни изкопаеми и инертни материали;

· Претоварване на склоновете от строителство на сгради и съоръжения, несъобразено с общата устойчивост на терените;

· Динамични въздействия и др.

Обикновено действат едновременно по няколко фактори, чието разграничаване е трудно.

Свлачищата са природно или техногенно явление с опасни последици за обществото. На територията на страната са регистрирани разнообразни по тип, механизъм, активност и обхват свлачища, активизирането на които може да доведе до бедствени ситуации, които да застрашат живота и здравето на хората, сигурността на обитаване на населените места.

Свлачищните процеси не са равномерно разпределени по цялата територия на страната. Те са концентрирани в отделни области, характерни със специфични геоложки и тектонски строеж и са обособени в няколко свлачищни района.
В България са обособени следните свлачищни райони:

· Черноморски свлачищен район;

· Дунавски  свлачищен район;

· Предбалкански свлачищен район;

· Подбалкански свлачищен район;

· Софийски свлачищен район;

· Югозападен свлачищен район;
· Родопски свлачищен район;

Най-голяма концентрация на свлачища се наблюдават в Черноморския, Дунавския и Предбалканския  свлачищни райони. Голям брой свлачища има и в отделни общини от Югозападния и Родопския свлачищни райони.

Основната цел на геозащитните мерки и дейности е опазване живота и здравето на хората, намаляване на последствията от разрушителните въздействия на абразията, ерозията и свлачищата върху материалните фондове, историческото и културно наследство, осигуряване нормално функциониране на транспортни и други комуникации и защитата на околната среда.

Геозащитните мерки и дейности за ограничаване на свлачищата, ерозонните процеси и за преодоляване на аварии и щети, както и дейностите по регистрирането и мониторинга на свлачищните райони в Република България се осъществява от Министерство на регионалното развитие и благоустройство, чрез държавните дружество за геозащита.
Геозащитните дружества извършват специфични геозащитни дейности на територията на цялата страна, разпределени на териториален принцип, както следва:

· „Геозащита“ ЕООД – Варна;

· „Геозащита“ ЕООД – Плевен;

· „Геозащита“ ЕООД – Перник.

„Геозащита“ ЕООД – Перник извършва режимни изследвания, отчита състоянието на геозащитните обекти и проявлението на активизирани свлачища, дава заключения и препоръки по прилагане на нормативната база за геозащитна дейност на териториите на областите: Софийска, София-град, Перник, Кюстендил, Благоевград, Пазарджик, Пловдив, Смолян, Кърджали, Хасково и Стара загара.
На територията на община Рила има регистрирани свлачища в с. Смочево и с. Падала.
В геоложко отношение  в района на с. Смочево се разкриват неогенските седименти на Бараковската свита, изградена от груботеригенни компоненти с характерен жълтеникав цвят – конгломерати, брекчоконгломерати и пясъчници с понтийска възраст. Дебелината на свитата варира от 100 до 200 м. Подземните води в района са предимно пукнатинни – студени, ултрапресни и с активна плитка циркулация, дрениращи под формата на многобройни извори  с различен дебит.
Района на с. Смочево е от 9-та степен на сеизмичност по скалата на Медведев – Шпонхойер – Карник и се характеризира със сеизмичен коефициент – 0,27.
През 2000 година „Геозащита“ ЕООД – Перник регистрира в с. Смочево свлачище с идентификационен № KNL 38.67698-01, участъкът е укрепен с подпорна стена. В близост до него през 2015 година възникват два нови свлачищни участъка, отстоящи на около 20 м. един от друг. Възникването на новите свлачищни процеси в района е доказателство за наличие на предпоставки за развитие на свлачищни процеси по склоновия масив. 

Основните предпоставки и причини за активизиране на новите свлачищни процеси са:
· Обилно отводняване на масива от инфилтрация на атмосферни валежи от нерегулиран повърхностен отток и понижаване на физико-механичните показатели на геоложките разновидности в масива при водонасищане;

· Геоложкият и геоморфоложки строеж в района (стръмен наклон на терена).

Предвид установения риск от разширяване на процеса и за осигуряване устойчивост на района на свлачищния участък в с. Смочево е необходимо изпълнение на силови укрепителни и дренажни мероприятия на база проучвателни и проектни работи за изясняване инженеро-геоложките условия в района, съобразени с нормативната уредба.
През 2005 година и извършено „Укрепване на свлачищен участък от път в с. Падала, между о.т. 48 и о.т. 49“.
1.6. ОПАСНОСТ ПРИ ПОЖАРИ.

Пожар е горене, разпространяващо се без контрол във времето и пространството, характеризиращо се с отделяне на дим и топлина. 
Релефните дадености на страната ни са такива, че част от територията е с преобладаващ планинско–горист характер, като особено критични са планинските масиви, където преобладават горски насаждения от първа и втора степен на пожарна опасност и където се създават предпоставки за възникване на големи горски пожари. 

Пожарите възникнали в горските масиви, сухите треви и храсти, в лесо – непригодните площи са сериозен екологичен, социален, икономически и стопански проблем. Ликвидирането на подобен клас пожари е свързано с изразходването на много финансови средства. Една немалка част от тези пожари (в сухите треви) са повторяеми, което означава че възникват на сходни места всяка година.
В борбата с горските пожари трудностите произлизат от следните факти:

· Възникват на трудно достъпни места;

· Разпространяват се с висока скорост;

· Обхващат голяма площ;

· Изискват голям ресурс от хора и техника за ликвидиране.

Опитът през последните години показва, че за погасяването на възникналите горски пожари е било необходимо използването не само на жива сила и наземна техника, доказана беше необходимостта от използване на специализирани въздухоплавателни средства за гасене на големите пожари в горските масиви.

Тъй като страната ни не разполага с въздухоплавателни средства, специализирани за борба с големи пожари в горските масиви, в случай на заплаха от възникване на такива пожари е разработена „Процедура за искане и приемане на модул за гасене на горски пожари с използването на въздухоплавателни средства, чрез общностния механизъм на Гражданска защита на Европейския съюз и други държави“. 

От особена важност при овладяването на такива пожари са:

· Своевременното информиране за възникването и предприемането на ефективни действия за локализирането на малките пожари;
· Анализ на получената информация и прогнозиране развитието на пожара, с цел предприемане на своевременни мерки за запазване живота и здравето на хората.

За минимализиране на щетите от бедствия породени от големи пожари, е необходимо бързо съсредоточаване на сили и средства на Единната спасителна система за организиране и извършване на евакуация на всички застрашени хора и бързо ограничаване на разпространението на пожара. 

На територията на община Рила съществува заплаха от възникване на масови пожари в горските масиви на Рила планина, и най вече при възникване на пожари в трудно достъпните горски масиви, тъй като е затруднено изключително много използването на противопожарна техника, което от своя страна ще доведе до нанасяне на огромни материални и екологични щети. 
Потенциална опасност съществува и при възникване на пожари в полските райони, предимно в изоставени земеделски земи обрасли с храсти и сухи треви, както и през периода на жътва и при освобождаване на ожънатите ниви от ненужната слама, чрез палене на стърнищата за подготовка на земята за есенна сеитба.
В случаи на масови горски и полски пожари е възможно да бъде създадена сложна пожарна обстановка, което ще наложи създаване на стройна организация по локализиране на огнищата на горене за намаляване обема на материалните щети.
Основните задачи произтичащи от вероятната обстановка при горски и полски пожари са:

· Оповестяване на силите за участие в пожарогасенето;

· Организация и ръководство на групировката от сили;
· Извършване на пожарно разузнаване с лица добре познаващи района на горене;

· Привличане на допълнителни сили от съседни общини, области при необходимост;
· Определяне вида, скоростта на разпространение, размерите на пожара, релефа на местността, очаквано развитие на пожара в периода на гасенето и възможността за разпространението му към населени райони;

· Определяне пътищата и подстъпите за придвижване на противопожарната техника, също така и направата на просеки;

· Оповестяване на населението в близост до огнището на пожара;
· Евакуиране на населението при необходимост.

Осигуряването на оптимално ниво на ефективност и ефективност на структурните звена е свързано с модернизацията на пожарните и спасителни автомобили, оборудване – за гасене на пожари и спасителна дейност, и лични предпазни средства за състава.
1.7. ОПАСНОСТ ОТ НЕБЛАГОПРИЯТНИ МЕТЕОРОЛОГИЧНИ ЯВЛЕНИЯ КАТО ЗАСУШАВАНЕ, ОБИЛНИ СНЕГОВАЛЕЖИ, СНЕЖНИ БУРИИ И ГРАДУШКИ.
· Засушаване.
Засушаването е следствие от глобалните промени на климата и по-конкретно намаляване на валежите за дълъг период от време на определена територия. Засушаването е много силно изразено, когато е в комбинация с метеорологични елементи като високи температури, силни ветрове и ниска относителна влажност на въздуха.
В зависимост от причините, които го пораждат и последиците от него, засушаването бива метеорологично, хидроложко, селскостопанско и социално-икономическо.

Последиците от засушаването зависят от времето на проява (сезона, дъждовните периоди, фазите на развитие на земеделските култури). Всяко едно, през годините на проява, е с уникални характеристики и последици за земеделието и хората.

Уязвимостта към засушаване се определя от фактори като демографски характеристики на населението, развитие на технологиите, водоползване, земеползване, икономическо и културно развитие, политиката на страната.

При настъпване на засушаване на територията на България, съществува риск климата на страната да се превърне в сух и да окаже негативно влияние върху производството на храни. През последните години зачестиха проявите на засушаване основно през пролетно-летния период и в началото на есента.

Според сезона на проява, засушаванията се отличават с някои особености:

· Пролетна суша – характеризира се със средни температури, ниска влажност, силни ветрове, което влошава условията за сеитба, поникване и нормално начално развитие на културите. Забавянето на поникването влошава условията на развитие на агроекосистемите през целия вегетационен период. При такива условия рязко нараства популацията на редица вредители, които нанасят допълнително щети.
· Летни суши – характеризират се с високи температури, ниска влажност на въздуха и интензивно сумарно изпарение (физическо и транспирация). Това са типични почвено-атмосферни засушавания, особено когато продуктивната почвена влага започва рязко да спада под пределната норма. Растенията увяхват, спират растежа си, пожълтяват и изсъхват, когато засушаването е съчетано със суховей. 
· Есенна суша – отразява се неблагоприятно върху провеждането на почвените обработки, сеитбата и поникването на есените култури, които навлизат в зимен покой недостатъчно развити и закалени и често страдат от ниските температури. 

Отделните типове засушавания са взаимосвързани, особено почвеното и атмосферното засушаване.

По отношение готовността на страната да посрещне голяма суша, следва да се отбележи, че почти половината от територията на страната ни е застрашена от воден режим. Нивото на подземните води е ниско. А в дългосрочен план това може да означава допълнително обезлюдяване на най-засегнатите от засушаване области, намаляване на биоразнообразието и понижаване качеството на живот.
В страната има изградена мрежа от големи язовири и водоеми, които се използват за добив на електроенергия, за водоснабдяване – питейно, промишлено и за напояване на земеделски земи. Голяма част от изградените напоителни системи, захранвани с вода от язовирите са унищожени и разграбени, което пречи за по-пълното използване на водните ресурси. Наложително и да бъдат създадени условия за тяхното възстановяване.


Климатичните особености на община Рила се обуславят от големите разлики в надморската височина, което създава възможност за възникване на продължителни засушавания, смерчове, бури и градушки. Засушавания основно се проявяват през пролетта, когато духат силни южни и югозападни ветрове,  и през летния сезон, когато температурите се повишават, влажността на въздуха е ниска, започва интензивно изпарение, което води до рязко спадане на почвената влага. При настъпване на продължителна суша е възможно да се стигне до намаляване или спиране на питейното водоподаване за населените места, което от своя страна ще наложи въвеждането на воден и поливен режим. Наложително е запазването, реконструирането и поддържането на съществуващите напоителни системи на територията на общината. 
· Обилни снеговалежи, снежни бури, заледявания.

Снежните виелици и заледявания са често явление в нашата страна и могат да доведат до разрушаване на въздушните комуникации, блокиране на пътища и заплаха за живота на хората. 
Снеговалежите могат да имат бедствен характер главно в населените места, където възпрепятстват, а често и блокират напълно всички видове транспорт за различни периоди от време. Сериозен проблем през зимата са  обилните снеговалежи, съпроводени със силни ветрове.  В резултат на тях се образуват снегонавявания, които блокират транспортната инфраструктура на страната. 

Ниските температури са причина за обледяването на електропроводите и други открити комуникационни линии.

Обилните снеговалежи, снежни бури и заледявания оказват влияние и върху експлоатацията на общинската и републиканската пътна мрежа на територията на цялата страна.

Основните дейности по зимното поддържане на пътната мрежа включват подготвителни работи, снегозащита, снегопочистване и обезопасяване на пътищата против хлъзгане и се извършва от Агенция „Пътна инфраструктура“ за републиканските пътища извън границите на урбанизираните територии и платната за движение на републиканските пътища в границите на селата и селищните образувания а общинските пътища съответно от Общините.
Дейностите по зимно поддържане се изпълняват в съответствие с разработени планове за зимно поддържане, които включват необходимата информация, гарантираща експлоатация на пътища при зимни условия. За справяне при възникване на бедствена ситуация се разработва оперативен план за действие при утежнени зимни условия. Същият се съставя от Областно пътно управление, съвместно с фирмите, ангажирани със зимното поддържане и се  задейства при обявено бедствено положение в дадена област и/или община.

За територията на община Рила при обилни снеговалежи придружени със силен вятър и рязко спадане на температурите на въздуха са възможни обледявания на електропроводната и съобщителна мрежа, както и заледяване на пътната мрежа, изявени предимно в следните участъци от пътя: от с. Стоб – гр. Рила, от с. Смочево – гр. Рила и от гр. Рила – Рилски манастир – Кирилова поляна.
Тези обстоятелства водят до редица затруднения в осъществяване на транспортното обслужване на населението от населените места на община Рила, както и невъзможността за снабдяването със стоки и услуги от първа необходимост.

Мерките за предотвратяване на негативните въздействия при обилни снеговалежи, снежни бури и заледявания са следните:

· Поддържане на трасетата на електропроводите от преносната мрежа в добро състояние – почистване на храсти, изрязване на единично прораснали дървета, поддържане на подходи и пътища и др.;
· Осъществяване на текущо поддържане на елементите на електропреносната мрежа;

· Ремонт и подмяна на елементите на електропреносната мрежа при изтичане на амортизационния им срок или при аварийни ситуации;

· Снегозащита на пътища – изграждане и монтиране на снегозащитни устройства – постоянни (крайпътни зелени пояси, земни диги и др.) и временни (огради от преносими инвентарни щитове);
· Подготовка на пътищата за експлоатация при зимни условия – изкърпване на дупки, окосяване на тревни площи, изсичане на храсти, отстраняване на материали и други предмети в обхвата на пътя;

· Осъществяване на двадесет и четири часови дежурства за състоянието на републиканските пътища и постоянно следене на метеорологичната обстановка, с цел предотвратяване на вероятни изненади;
· Поддържане на авариен резерв от материали и химически вещества за обезопасяване на пътищата против хлъзгане.

· Градушки.

Като атмосферно явление  градушките причиняват чувствителни загуби на аграрното производство. Едновременно с това нанася големи материални щети на сградния фонд и на стопанските постройки, а нерядко водят до човешки жертви. Най-опасни са градовите щурмове, при които щетите, нанесени на селскостопанските култури на полето. Градобитията, в техните екстремни проявления, като отделни или серия от щурмове и като акумулирани в един сезон събития, имат бедствен характер и могат да повлияят съществено на икономическите резултати от селското стопанство а от там и на икономиката.
Според времето на проявление на градобитията, на най-голям риск са изложени тютюна, зеленчуците, овощните насаждения, лозята, житните и други култури.
Големите загуби, които градушките причиняват в селското стопанство дават основание същите да бъдат причислени към особено опасните природни явления. Характерът и последствията от градушките изискват провеждане на превантивна работа за недопускане и намаляване на вредното им въздействие и използване на всички способи и средства за защита на селското стопанство от тях.
Мерки за предотвратяване или намаляване на риска:

· Планиране и създаване на организация за действие и взаимодействие между органите на управление и силите за провеждане на мероприятия по защита от градушки;
· Провеждане на мероприятия за усвояване на плановете за защита при бедствия;

· Поддържане в готовност на постоянно дежурство системата за оповестяване и информация за актуалната обстановка;

· Ефективно използване на наличната радиолокационна система за осигуряване на навременна информация;
1.8. ОПАСНОСТ ОТ БИОЛОГИЧНО ЗАРАЗЯВАНЕ.

Съществуващите производствено-икономически условия, структурата на селското стопанство, географското разположение на страната, влошената международна епизоотична и епифитична обстановка, търговията, вносът и износът на животни, продукти от животински и растителен произход са условия за възникване на огнища/взривове на биологично заразяване.
Биологично замърсяване може да възникне вследствие на влошаване на санитарно-хигиенните условия, благоприятни условия за ирадиация на природни и възникване на антропургични огнища, при природни и социални бедствия, създаващи условия за осъществяване на заразяване, при използване на биологични агенти/причинители с терористична цел за хора и животни:

· Епидемични взривове и епидемии от инфекциозни заболявания с естествени източници и преносители на инфекцията, които могат да възникнат на територии с действащи или латентни природни огнища, а при антропонозни инфекции – при благоприятни условия за осъществяване на начина на заразяване;
· Увеличен риск от внос и разпространение на редица инфекции с висок епидемичен риск – енцефалит „Западен Нил“, пандемичното разпространение на холера, треска „Ебола“, жълта треска, ТОРС, птичи грип, Nipah-вирусна зоозона;

· Разпространение на вътреболнични инфекции в лечебните заведения, причинени от мултирезистентни щамове;
· Използване на биологични агенти с терористична цел – възникване на масови епидемии с висок леталитен или ограничени епидемични взривове сред персонала на важни обществени или инфраструктурни обекти.

Обектите и териториите, в които е възможно да възникнат епидемични взривове или епидемии, се определят от следните условия:

· Наличие на естествени източници и преносители на инфекцията (хора, животни, членестоноги и други);
· Използването на биологични агенти/причинители с терористична цел.

Степента на последствията, оценявани в човешки загуби при биологична заплаха, зависи от няколко условия:

· Вида, вирулентността и количеството на биологичните агенти;

· Начините на приложение;

· Възприемчивостта на микроорганизма към различните причинители;

· Възможностите за използване на лични предпазни средства и оказване на медицинска помощ;

· Ранна индикация  на  биологичните агенти.
Обзор върху биологичните агенти и тяхното разпространение в цялата страна дава основание да се смята, че няма област или място у нас, което да не е застрашено от биологична опасност.
Всички биологични агенти могат да бъдат използвани в терористични актове, като човешките загуби могат да варират в голям диапазон.

Опасността от биологично заразяване при бедствия е различна при всяко отделно събитие. Въпреки, че механизмите за разпространение на болестите по растенията, животните и хората са известни отдавна, дали едно заболяване ще се прояви и в каква степен, силно зависи от конкретната ситуация. При бедствия се отключват много допълнителни фактори, които в нормална (рутинна) ситуация не влияят осезаемо на хода на заболяването и по тази причина не се вземат предвид при проучването и характеристиката на опасността. От друга страна променените условия не позволяват да се направи точна оценка на експозицията – в повечето случаи се касае за многократно  завишение в сравнение с нормална ситуация. Тази неопределеност обикновено увеличава тежестта на проявление на съответната опасност, което от своя страна е свързано с необходимостта от по-големи ресурси (времеви, финансови, персонални и др.) за преодоляване на неблагоприятното събитие.
Биологичното огнище на заразяване представлява засегната местност с намиращи се в нея хора, животни, растения и други обекти, които се намират под непосредственото въздействие на патогенните организми.

Патогенните микроорганизми, токсини, насекоми и други, които поразяват селскостопанските животни и култури притежават в една или друга степен следните характеристики:

· Голяма устойчивост при неблагоприятни условия на външната среда (топлина, студ, влага, слънчева радиация и пр.), както и устойчивост срещу действието на дезинфекционните средства;

· Много широк спектър на патогенно действие и голямата инфекциозност на заболяванията – видно от най-важните условия за оценяване на причинителите на биологичното огнище;

· Продължителен или много малък инкубационен период, поради което отделни заразени или група животни се движат и разширяват обсега на биологичното огнище. При интоксикация с токсини този период е много кратък и действието настъпва мигновено;
· Продължителност на действието (антраксите спори се запазват в почвата до 70 години) – при благоприятни условия преносителите могат да предизвикат дългосрочно огнище на инфекция;
· Възможност за бързо размножаване;

· Значителна част от биологичните агенти за поразяване нямат външни белези за индикация.

Острите заразни заболявания, нанасящи големи икономически щети и предизвикващи заболявания по животните са включени в списъка на Световната организация по здравеопазване на животните. Най-често, като следствие от възникнали наводнения, се появяват болести по животните като антракс, салмонелози, а като директен резултат – удавяния на животни.
Растенията също се нападат от голяма група болести и неприятели, които са способни да унищожат реколтата на 100% и да предизвикат хранителни кризи. Особено опасни са каламитетните нападения от марокански и италиански скакалци и мишевидните  гризачи способни при определени условия да се намножат в изключително висока степен. Опасност за възникване на биологично „бедствие“ представлява най-вече сформирането на стадна форма на мароканския и италианския скакалец, в необработваеми площи и полупланински райони, където поради липса на обработки на почвата заедно с постоянно повишаващите се температури двата вида образуват неизброими колонии. При липса на храна те преминават от единична в стадна форма образувайки ято способно да прелита ежедневно на разстояние до 50 км. Ятата са с ширина до няколко километра  и дебелина от 1-2 метра, като напълно унищожават агроценозите. Размерът на биологичното огнище се обуславя от появата на съответния агент, от плътността на населените места, от наличието на възприемчиви животни и растения, от годишния сезон и характера на времето в момента на появата му и от други фактори.
Границите на биологичното огнище се определят от специализирани противоепидемични и противоепизоотични формирования на ветеринарната медицинска служба, които в дадени условия действат синхронизирано. 
При идентифициране на опасността от биологично заразяване може да се разграничат няколко причини на появата му:

· Терористичен акт;

· Природно бедствие;

· Бедствие, в резултат на човешко (или институционно) действие или бездействие;
· Периодично обостряне проявлението на дадено ензоотично или природоогнищно заболяване (туберкулоза, бяс, бруцелоза по свинете, пироплазмози, антракс и др.);

· Каламитетно намножаване.

Появата на огнища на зараза (при растения, животни и хора) може да стане чрез:

· Вдишване на контаминиран въздух/прах;

· Употреба на контаминирани хранителни продукти и вода;

· При ухапване от заразени насекоми, кърлежи или гризачи;

· При контакт с болни хора, животни или заразени продукти;

· Био-терористичен акт – чрез контаминация на водоизточници, складови помещения, фуражи, земеделски площи, храни и други.

ИЗВОДИ:
Възникването на биологично огнище може да стане по различни начини – чрез контаминирани храни, води, въздух, да се пренася от растения (вкл. Заразен посадъчен и посевен  материал), животни и хора, както и чрез диверсия.
Възникването на бедствие (респ. на биологично огнище) обикновено не може да се прогнозира. По тази причина не може да се прогнозира биологичната заплаха. Не може да се предвиди експозицията на засегнатите растения, животни или хора – това е различно за всеки един случай. Проявлението на биологичната заплаха е индивидуално за всеки случай на природно бедствие, което обуславя и различни мерки за всеки конкретен случай.

Най-уязвими за контаминирани са водоизточниците, складовите помещения, фуражите,  като инфекцията може да се предава по аерозолен път и от заразени преносители – листни въшки, трипси, комари, гризачи и др.
Най-актуални заболявания (остри и хронични), които представляват риск за здравето на хората и животните и някои от които могат да се използват и като бактериологично оръжие са:
· Инфлуенца А по птиците;

· Нюкасълска болест по птиците;

· Антракс;

· Туларемия;

· Бруцелоза по едрите и дребни преживни животни;

· Туберкулоза по говедата;

· Шап по двукопитните животни;

· Класическа чума по свинете и Африканска чума по свинете.

Селското стопанство е застъпено във всички селища от общината и има важна роля за цялостното ѝ развитие. На територията на общината няма регистрирани земеделски кооперации и сдружения. Земеделската дейност се осъществява в лични натурални стопанства и основната част от продукцията не се реализира на пазара а е предназначена за лични нужди.
Едни от основните земеделски култури, отглеждани в общината са лозарството, овощарството и зърнените култури. Най - голям процент заемат зърнените култури, след това са лозарството и овощарството. На територията на землищата от община Рила, се стопанисват около 5 000 дка, житни култури, от които пшеница, ечемик, ръж, тритикале, овес и рапица;  около 600 дка са лозовите насаждения и около 170 дка са овощните насаждения.
Животновъдството в общината се реализира от регистрирани земеделски стопани с пашуващи животни с общ брой около 2 230 животни. Птицевъдството е по слабо развито, основно в частния-семеен сектор, където няма условия за въвеждане на съвременни технологии за отглеждане на голям брой птици, техният брой за територията на цялата община е около 400 бр. В община Рила има регистрирани и 35 пчелари, с  общо около 230 пчелни семейства.  
· Мерки за предотвратяване или намаляване на последствията от биологичното заразяване.

· Изграждане и поддържане в готовност на система за незабавно разкриване, оповестяване на огнищата на заболявания по хората, животните и растенията;
· Поддържане на постоянна готовност за оповестяване и взаимодействие със специализираните структури от съответните ведомства;

· Организация и провеждане на необходимите мероприятия за предотвратяване и ограничаване на биологичната заплаха, чрез осъществяване на превантивни мерки по растителна защита, фитосанитарен контрол, контрол на фуражите, храните и водите за питейно-битови цели, имунопрофилактика, диагностика и надзор на заболяванията по хората, животните и растенията.
2. Оперативни цели и мероприятия за намаляване на риска от бедствия.
	№ по ред
	мероприятия
	изпълнител
	срок

	· Прилагане на политика за иницииране и провеждане на мероприятия за развитие капацитета на ръководния състав и служителите от администрацията за идентифициране и оценка рисковете от бедствия, застрашаващи живота и здравето на населението.


	1.
	Разработване на Общинска програма за намаляване на риска от бедствия
	ОбщСНРБ
	2023г.

	2.
	Разработване на Годишен план за изпълнение на Общинската програма за намаляване на риска от бедствия
	ОбщСНРБ
	ежегодно

	3.
	Преглед и запознаване с измененията на законовата и подзаконовата нормативна уредба в сферата на защитата при бедствия
	Кмет

Кметски наместници

на населени места
	ежегодно при всяка промяна през годината

	4.
	Разработване на планове за обучение за защита на населението и развитие на капацитета на служителите от общинска администрация на всички нива
	Кмет
Кметски наместници

на населени места
	ежегодно до 31.01

	5.
	Създаване на ефективен механизъм за координация, взаимодействие и улесняване на потока от информация между общинска администрация и всички заинтересовани институции
	Кмет
	до 2024 г.

	· Оценка, анализ и мониторинг на рисковете от възможни бедствия. Изграждане и поддържане на системи за мониторинг, ранно предупреждение и оповестяване при бедствия


	1.
	Разработване на система за ранно предупреждение и събиране на данни за бедствието 
	Кмет
	2023-2024г.

	2.
	Установяване и картографиране на критичните инфраструктури и обектите им на територията на община Рила, създаване и поддържане на база данни за обектите
	Кмет
Отдел УТ
	2024 г.

	3.
	Изграждане на подвижен пункт за управление с възможност за събиране на данни и управление при бедствия
	Кмет

	2023-2024г.

	· Провеждане на обучение на всички нива в администрацията и сред населението за изграждане на култура за защита при бедствия и повишаване на информираността на населението в дейностите за намаляване на риска от бедствия


	1.
	Оказване на методическа помощ при организиране на обучението в ОДГ „Д-р Т- Миладинова“ и ОУ „Ав. Попстоянов“ за действие при защита от бедствия
	Секретар на ОбщСНРБ и специалисти от РСПБЗН - Рила
	ежегодно

	2.
	Подобряване на координацията и взаимодействието по обучението за реакция и поведение при бедствие между училищните ръководства, органите на РСПБЗН - Рила и общинска администрация чрез организиране на годишни срещи

	Дирекция УТРХД
Директора на ОУ „Аверкий Попстоянов“
Началника на РСПБЗН - Рила
	ежегодно

	3.
	Разработване на планове за обучение и подготовка за защита при бедствия на ръководния състав и служителите от общинска администрация
	Секретар на ОбщСНРБ
	ежегодно

	4.
	Организиране на последващи обучения и подготовка на доброволното формирование „Рилски орли“ за действия за предотвратяване или овладяване на бедствия
	Кмет
Началника на РСПБЗН-Рила
	2023-2028г.

	5.
	Изработване на материали за информационната кампания – листовки, брошури и книжки за поведението на населението при опасност или настъпило бедствие
	Кмет
ОбщСНРБ
	ежегодно

	6.
	Повишаване нивото на качество, компетентност и култура за управление при бедствия чрез редови обучения на Общинския Щаб за изпълнение на Общинския план за защита при бедствия
	Кмет
Секретар на Общинския Щаб
	ежегодно

	· Планиране и реализиране на мерки за намаляване и управление на рисковете фактори и повишаване на готовността за реагиране и възстановяване при бедствия


	1.
	Изграждане, рехабилитация и поддръжка на съоръжения за защита от вредното въздействие на водите и намаляване на риска от наводнения
	Кмет
Собствениците на съоръженията
	2023-2028г.

	2.
	Изготвянето на годишни доклади с информация за състоянието на изпълнението на мерките за намаляване на риска и защитата на населението от бедствия
	Кмет

ОбщСНРБ
	ежегодно

	3.
	Осигуряване на сграден фонд и оборудване на Доброволното формирование „Рилски орли“ за ефективното му функциониране
	Кмет
	2023-2024г.

	4.
	Подготовка и провеждане на тренировки със служителите от общинска администрация за поведение, действие и защита при бедствия
	Кметски наместници
	ежегодно

	5.
	Изготвяне отчет за резултатите от подготовката и дейността на Доброволното формирование „Рилски орли“
	Кмет
	ежегодно

	6.
	Провеждане на учения и тренировки на Доброволното формирование „Рилски орли“ съвместно с основните сили на ЕСС
	Кмет
РСПБЗН

РУ на МВР

ЦСНМП
	ежегодно


Настоящата Общинска програма за намаляване на риска от бедствия за 2023 – 2028 година  е приета с РЕШЕНИЕ № …… от  Протокол № ….. от заседание на Общински съвет, гр. Рила, проведено на ……… 2023 г.
МИЛКА ПАПУКЧИЙСКА ……………………………………
Технически сътрудник „Канцелария и стопанско развитие“

и Секретар на Общински съвет за намаляване на риска от бедствия
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